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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Με το  πέρασμα των χρονών η οικονομική  ανάπτυξη των κρατών  οφείλεται  στην
σύσταση  εταιριών  με  βασικό  σκοπό  το  οικονομικό  κέρδος  .  Οι  εταιρίες  αυτές
ανάλογα με τη μορφή τους, χωρίζονται σε 4 τύπους, στις προσωπικές εταιρίες όπου
ανήκουν η ομόρρυθμη εταιρία,  η ετερόρρυθμη εταιρία και η αφανής εταιρία, στις
κεφαλαιουχικές  που  ανήκει  η  ανώνυμη  εταιρία,  στις  μεικτές  που  ανήκει  η
ετερόρρυθμη κατά μετοχές  και  η εταιρία  περιορισμένης  ευθύνης και  τέλους  στις
ιδιόρρυθμες εταιρίες όπου ανήκει ο συνεταιρισμός και η συμπλοιοκτησία .
Η  πτυχιακή  εργασία  έχει  ως  θέμα  την  ίδρυση  και  λειτουργία  μιας  εταιρίας
περιορισμένης ευθύνης. 
Παρακολουθούμε όλα όσα χρειάζονται για την ίδρυση μιας Εταιρίας Περιορισμένης
ευθύνης Ελλάδας 

Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά στης κατηγορίες  όλων των εταιριών ,
ορισμούς και χαρακτηριστικά .

Στο δεύτερο κεφάλαιο γίνεται αναφορά για το ορισμό , τα χαρακτηριστικά της
Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης καθώς και για τη σύσταση, τη διαδικασία ίδρυσης,
και τα δικαιολογητικά .

Στο τρίτο κεφάλαιο αναφέρεται η λύση & εκκαθάριση  και δικαιολογητικά για
εταιρίας περιορισμένης ευθύνης .

Στο  τέταρτο  και  τελευταίο  κεφάλαιο  αναφορά  για  έναρξη  εργασιών  της
εταιρίας περιορισμένης εύθηνης , έγραφες σύστασης και τα έντυπα που χρειάζονται
για σύσταση της εταιρίας περιορισμένης ευθύνης .
Και  τέλος κάνουμε εγγραφές για τρεις μήνες παρακολουθώντας τον ΦΠΑ. Μέσα στη
τρίμηνη λειτουργία γίνονται αγορές, υπάρχουν δαπάνες, πωλήσεις και γενικά όλες οι
ενέργειες που κάνει μια τέτοια εταιρία.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1:ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ  ΕΤΑΙΡΙΩΝ

1.1 ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

Όπως  έχει  ήδη  λεχθεί,  οι  οικονομικές  συνθήκες  υπαγόρευαν  τη  συλλογική
επιχειρηματική δράση και επομένως τη συγκρότηση της επιχειρησιακής προσπάθειας
σε  εταιρική  μορφή,  για  διάφορους  λόγους  όπως  είναι  η  ανάγκη  συγκεντρώσεως
μέσων,  ο  περιορισμός  της  επιβαρύνσεως  από  τη  φορολογία  εισοδήματος,  που
επιτυγχάνεται με τον καταμερισμό της φορολογητέας ύλης σε περισσότερους φορείς,
ο περιορισμός της εκτάσεως της ευθύνης η οποία προκύπτει έναντι τρίτων από την
άσκηση  της  επιχειρηματικής  δραστηριότητας.  Στις  προσωπικές  εταιρίες  κύριοι
παράγοντες που οδηγούν στην εταιρική συνεργασία είναι οι προσωπικές ικανότητες
των  εταίρων,  οι  γνώσεις  κάποιου  ή  κάποιων  από  αυτούς  στο  αντικείμενο  της
σχεδιαζόμενης  οικονομικής  δραστηριότητας,  η  καλή φήμη που  απολαμβάνουν  ως
άτομα στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, οι συγγενικές ή φιλικές σχέσεις που
τους  συνδέουν.  Αντιπροσωπευτικότερη  μορφή  προσωπικής  εταιρίας  αποτελεί  η
Ομόρρυθμη Εταιρία (Ο.Ε.), στην οποία όμως, όπως θα αναπτύξουμε στην συνέχεια, η
έκταση  της  ευθύνης  των  εταίρων  είναι  ιδιαίτερα  αυξημένη,  επειδή  ευθύνονται
απεριόριστα-δηλαδή και με τη προσωπική τους περιουσία- και αλληλέγγυα δηλαδή ο
καθένας ευθύνεται για το σύνολο των υποχρεώσεων της εταιρίας. Είναι όμως δυνατό
μερικοί  από  τους  συμβαλλόμενους  για  τη  σύσταση  προσωπικής  εταιρίας  να  μην
επιθυμούν να φέρουν την απεριόριστη και εις ολόκληρο ευθύνη. Τούτο είναι δυνατό
να πραγματοποιηθεί  στα πλαίσια της Ετερόρρυθμης Εταιρίας  (Ε.Ε.)  στην οποία ο
κίνδυνος ενός ή περισσότερων εταίρων, των ετερόρρυθμων εταίρων, περιορίζεται στο
ποσό  συμμετοχής  τους  ή  και  σε  μεγαλύτερο  που  καθορίζεται  από  τη  εταιρική
σύμβαση.  Στην  περίπτωση  αυτή,  αν  η  επιχείρηση  έπειτα  από  κακή  έκβαση  των
εταιρικών υποθέσεων δεν μπορεί να εξοφλήσει τους πιστωτές της, οι ετερόρρυθμοι
εταίροι είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν την πέρα από την εισφορά τους διαφορά
μέχρι  το  ποσό  για  το  οποίο  ευθύνονται.  Στην  Ε.Ε.  υπάρχει  διαφορά  και  ένας
τουλάχιστον εταίρος, ο ομόρρυθμος, που ευθύνεται απεριόριστα και εις ολόκληρο.
Στις  προσωπικές  εταιρίες  συγκαταλέγεται  και  η  χωρίς  νομική  προσωπικότητα
συμμετοχική ή αφανής εταιρία, με την οποία συνήθως αναλαμβάνονται ευκαιριακές
δραστηριότητες.  Στην  εταιρία  αυτή  η  εταιρική  σύμβαση  ισχύει  μόνο  μεταξύ  των
συνεταίρων,  ενώ  έναντι  των  τρίτων  η  εταιρία  είναι  ανύπαρκτη.  Οι  εταίροι
συναλλάσσονται με τους τρίτους καθένας στο όνομά του, ενώ οι μεταξύ των σχέσεις
ρυθμίζονται από τις ιδιαίτερες συμφωνίες των.
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1.1.1 Έννοια και χαρακτηριστικά της Ο.Ε.

Όπως  προκύπτει  από  συνδυασμό  των  άρθρων  20  και  22  του  Εμπορικού  Νόμου,
ομόρρυθμη είναι η εταιρία που συνιστάται μεταξύ δύο ή περισσότερων προσώπων τα
οποία  έχουν  σκοπό  να  εμπορεύονται  μαζί  υπό  εταιρική  επωνυμία,  ευθυνόμενα
απεριορίστως και αλληλεγγύως για όλες τις υποχρεώσεις της εταιρείας.
Από  τον  ορισμό  αυτόν  προκύπτουν  τα  χαρακτηριστικά  γνωρίσματα  της  Ο.Ε.,  τα
οποία είναι:
α) Η από κοινού εμπορία (άρα και επιδίωξη κέρδους), ασκούμενη από
δύο τουλάχιστον πρόσωπα,
β) Η κοινή επωνυμία, και
γ) Το απεριόριστο και το αλληλέγγυο της ευθύνης όλων των εταίρων.
Το  πρώτο  από  τα  χαρακτηριστικά  αυτά  είναι  βασικό,  προκειμένου  η  σχετική
δραστηριότητα να  θεωρηθεί  ως  εταιρική.  Η επωνυμία  μιας  Ο.Ε.,  ή  μιας  εταιρίας
γενικότερα, αποτελεί το <<όνομα>> με το οποίο οι συμβαλλόμενοι μαζί σαν ενιαία
οντότητα στις συναλλαγές τους ως προς εξυπηρέτηση του σκοπού για τον οποίο
ιδρύθηκε  η  εταιρία.  Το  τρίτο  χαρακτηριστικό,  που  αναφέρεται  στην  ευθύνη  των
εταίρων, αποτελεί τη ειδοποιό διαφορά που ξεχωρίζει την Ο.Ε. από κάθε άλλη
εταιρική μορφή. Η έννοια του απεριόριστου της ευθύνης είναι ότι όλοι οι εταίροι
ευθύνονται  για  τις  υποχρεώσεις  της  εταιρίας  με  ολόκληρη  την  ατομική  τους
περιουσία και συνεπώς οι δανειστές εφόσον αποκτήσουν εκτελεστό
τίτλο,  μπορούν  να  προχωρήσουν  σε  αναγκαστική  κατάσχεση  οποιουδήποτε
περιουσιακού  στοιχείου  του  οφειλέτη  που  είναι  δεκτικό  κατασχέσεως  και  στην
εκποίησή του με αναγκαστικό πλειστηριασμό. Ως προς το αλληλέγγυο της ευθύνης
τούτο σημαίνει ότι ο κάθε εταίρος ευθύνεται στο ακέραιο για όλες τις υποχρεώσεις
που ανέλαβαν τόσο αυτός όσο και οι λοιποί εταίροι στο όνομα και στο λογαριασμό
της  εταιρίας.  Έτσι  οι  πιστωτές  της  εταιρίας  μπορούν  να  στραφούν  αδιακρίτως
εναντίον οποιουδήποτε εταίρου για αν ικανοποιηθούν. Η μεγάλη έκταση της ευθύνης
είναι ακριβώς το χαρακτηριστικό που τονίζει ιδιαίτερα τον προσωπικό χαρακτήρα της
Ο.Ε. Οι τρίτοι συμβάλλονται με αυτήν βασιζόμενοι κυρίως στη φερεγγυότητα και
στην καλή φήμη των εταίρων, οι οποίες θεμελιώνονται και στην εγγύηση που παρέχει
η  ύπαρξη  περιουσιακών  στοιχείων  πέρα  από  την  καθεαυτό  εταιρική  περιουσία  η
οποία μπορεί και να μην είναι σημαντική. Η έκταση της ευθύνης εμπεδώνει την πίστη
και την ασφάλεια στις συναλλαγές τις Ο.Ε.. Αποτελεί όμως ένα αντικίνητρο για την
ανάληψη  δραστηριότητας  με  αυτόν  τον  εταιρικό  τύπο  και  για  αυτό  η  Ο.Ε.
προσφέρεται  κυρίως  για  μικρές  ή  μεσαίες  επιχειρηματικές  δραστηριότητες  που
αναλαμβάνονται κυρίως από πρόσωπα τα οποία συνήθως συνδέονται μεταξύ τους με
στενούς  προσωπικούς  δεσμούς,  συγγενικούς  ή  φιλικούς.  Εκτός  από τους  κανόνες
δικαίου οι οποίοι ρυθμίζουν τις σχέσεις της Ο.Ε. με τους τρίτους, ο νομοθέτης έχει
προβλέψει  και  κανόνες  οι  οποίοι  ρυθμίζουν  τις  ενδοεπιχειρησιακές  σχέσεις  των
εταίρων.  Μερικοί  από  τους  κανόνες  αυτούς  αναφέρονται  στην  διοίκηση  των
εταιρικών υποθέσεων. Έτσι, αν δεν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, η διαχείριση της
Ο.Ε.  ανήκει  στους  εταίρους  που πρέπει  να  αποφασίζουν με  ομοφωνία.  Εισάγεται
δηλαδή η αρχή της ισότητας στις βασικές σχέσεις των εταίρων, άσχετα με το ποσό
εισφοράς καθενός προς σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου.

Η Ο.Ε. όμως μπορεί να διοικείται και από διαχειριστές,  για τους οποίους ο νόμος
περιλαμβάνει  ειδικές  διατάξεις.  ως  διαχειριστές  μπορούν  να  ορισθούν  και  τρίτα
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πρόσωπα, εκτός των εταίρων. Οι διαχειριστές ορίζονται ή από το καταστατικό ή με
χωριστή πράξη των εταίρων. Ο τρόπος διορισμού τους επιδρά και στον τρόπο και στη
δυνατότητα ανακλήσεώς τους. Αν, δηλαδή, έχουν ορισθεί από το καταστατικό, τότε
μόνο  με  τροποποίηση του  καταστατικού  ανακαλούνται,  ενώ αν έχουν  ορισθεί  με
χωριστή  πράξη  των  εταίρων  αρκεί  η  ανάκληση  να  γίνει  με  ανάλογη  πράξη.  Η
διαχείριση  των  εταιρικών  υποθέσεων  ανάγεται  βέβαια  στο  γενικότερο  θέμα
οργανώσεως της λειτουργίας της εταιρικής επιχειρήσεως. Τα οριζόμενα από το νόμο
πολύ απέχουν από το να υπαγορεύουν την πιο σκόπιμη διαχείριση των οικονομικών
της Ο.Ε. στη σύγχρονη επιχειρηματική δραστηριότητα.

1.1.2 Έννοια και χαρακτηριστικά της Ε.Ε.

Ετερόρρυθμη  είναι  η  εταιρία  στην  οποία  ένας  τουλάχιστον  εταίρος  ευθύνεται
απεριόριστα  όπως  και  στην  ομόρρυθμη,  και  ένας  τουλάχιστον  εταίρος  ευθύνεται
περιορισμένα μέχρι του ποσού της εισφοράς ή και μεγαλύτερου αυτής που μπορεί να
έχει καθοριστεί στην εταιρική σύμβαση.
Στην Ε.Ε. διακρίνουμε λοιπόν δύο ομάδες εταίρων με διαφορετική έκταση ευθύνης:
αυτόν ή αυτούς που υπέχουν απεριόριστη ευθύνη (ομόρρυθμοι εταίροι) και αυτόν ή
αυτούς που η ευθύνη των περιορίζεται ως ένα ρητά καθοριζόμενο ποσό τουλάχιστον
ίσο με την κεφαλαιακή εισφορά των (ετερόρρυθμοι εταίροι). Το περιορισμένο της
ευθύνης των ετερόρρυθμων εταίρων καθιστά δυνατό να εισέρχονται στην εταιρία με
την ιδιότητα αυτή άτομα τα οποία θα δίσταζαν να αναλάβουν το βάρος της ευθύνης
ομόρρυθμου  εταίρου.  Η  μειωμένη  όμως  ευθύνη  των  ετερόρρυθμων  εταίρων
συνεπάγεται για αυτούς και κάποιους περιορισμούς που ορίζει ο νόμος ή προκύπτουν
από την ερμηνεία του νόμου.
Οι περιορισμοί αυτοί είναι κυρίως οι εξής:
Α) Δεν μπορεί να περιληφθεί το όνομά των στην εταιρική επωνυμία
Β)  Δεν  μπορούν  να  αναλάβουν  καθήκοντα  που  προσιδιάζουν  στην  προς  τα  έξω
διαχείριση της εταιρίας. Έτσι δεν μπορούν να εκπροσωπήσουν την εταιρία ούτε ως
πληρεξούσιοι  των  εταίρων  ή  του  διαχειριστή  και  ακόμα  δεν  μπορούν  να
δημιουργήσουν  δεσμεύσεις,  έστω  και  μεμονωμένων  πράξεων,  στο  όνομα  ή  για
λογαριασμό της εταιρίας.
Γ) Δεν μπορούν να εισφέρουν προσωπική εργασία, αλλά η κεφαλαιακή των μερίδα
πρέπει να εκφράζει πραγματικά υλική αξία. Οι περιορισμοί αυτοί αποβλέπουν στην
προστασία  των  καλόπιστων  τρίτων,  οι  οποίοι  θα  ήταν  δυνατόν  να  πλανηθούν
εκλαμβάνοντας τον ετερόρρυθμο εταίρο ως ομόρρυθμο και να στηρίξουν τις σχέσεις
τους  με  την  εταιρία  στη  νομιζόμενη,  αλλά  ουσιαστικά  ανύπαρκτη,  απεριόριστη
ευθύνη του. Γι’ αυτό γίνεται δεκτό ότι οι ενέργειες που έρχονται σε αντίθεση με τους
παραπάνω περιορισμούς δεν είναι άκυρες, αλλά ο ετερόρρυθμος εταίρος υπέχει, ως
προς αυτές, ευθύνη ομόρρυθμου. Κατά τα λοιπά, ο ετερόρρυθμος εταίρος έχει όλα τα
δικαιώματα που απορρέουν από την εταιρική ιδιότητα. Μπορεί, δηλαδή, να μετέχει
στην εσωτερική διαχείριση της επιχειρήσεως, να παίρνει μέρος, με δικαίωμα ψήφου,
στις  διασκέψεις  των  εταίρων,  να  ελέγχει  τους  διαχειριστές  της  εταιρίας  κ.λ.π.
Αντίθετα,  υπέχει  και  τις  υποχρεώσεις  που  απορρέουν  από  την  εταιρική  σχέση,
συμβάλλοντας  στην  επιτυχία  του  εταιρικού  σκοπού.  Σημειώνεται  επίσης  ότι  η
πτώχευση Ε.Ε. δεν συμπαρασύρει σε πτώχευση τους ετερόρρυθμους εταίρους.
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1.1.3 Αφανής ή Συμμετοχική Εταιρία.

Συμμετοχική,  ή  αφανής,  εταιρεία  είναι  εκείνη,  στην  οποία  ένας  μόνος  από  τους
συνεταίρους, κατ' εξουσιοδότηση των λοιπών, που παραμένουν αφανείς έναντι των
τρίτων, ενεργεί είτε εμπορία είτε μία ή περισσότερες εμπορικές πράξεις στο όνομά
του, χωρίς να παρίσταται προς τα έξω ως διαχειριστής εταιρείας, η οποία παραμένει,
επίσης, αφανής, έναντι των τρίτων. Συνιστάται και ατύπως εκ μόνου του γεγονότος
της  συμμετοχής,  δεν  υπόκειται  σε  οποιαδήποτε  δημοσιότητα,  στερείται  νομικής
προσωπικότητας,  και  αυτόνομης  περιουσίας.  Ο  σχηματισμός  της  εταιρείας,  η
αναλογία  κάθε  εταίρου  στα  κέρδη  και  στις  ζημίες  και  οι  υπόλοιπες  συνθήκες
λειτουργίας της εξαρτώνται από τις συμφωνίες των μετόχων . Η εταιρεία λύεται για
τους ίδιους λόγους που λύεται και η αστική εταιρεία. Συνεπώς και με καταγγελία, που
επιφέρει  και  τα  αποτελέσματά  της,  έστω  κι  αν  δεν  υπάρχει  σπουδαίος  λόγος.
Μετά την λύση της εταιρείας δεν απαιτείται να επακολουθήσει υποχρεωτικά στάδιο
εκκαθαρίσεως,  γιατί  δεν  υπάρχει  εταιρική  περιουσία,  εφόσον  ο  εμφανής  εταίρος
εμπορεύεται  ατομικά  έναντι  των  τρίτων,  εκτός  αν  έχει  συμφωνηθεί  το  αντίθετο
μεταξύ των εταίρων, ή αν το δικαστήριο κρίνει ότι είναι απαραίτητη η εκκαθάριση.
Υποχρέωση να λογοδοτήσει  έχει  και  ο  διαχειριστής  της  αφανούς  εταιρείας,  αφού
διαχειρίζεται  το  ανήκον  στους  λοιπούς  εταίρους  ιδανικό  μερίδιο  της  εταιρικής
περιουσίας.

1.2 ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΓΕΝΙΚΑ

Κεφαλαιουχικές εταιρείες είναι οι εταιρείες στις οποίες κυρίαρχο στοιχείο είναι το
κεφάλαιο που έχει συγκεντρωθεί τόσο από τις εισφορές των εταίρων όσο και από τα
µη διανεμημένα κέρδη (αποθεµατικά). Αντίθετα µε τις προσωπικές,  οι εταίροι δεν
µετέχουν στη διοίκηση (εκτός  αν έχουν εκλεγεί  από τη γενική συνέλευση),   ούτε
έχουν προσωπική ευθύνη για τις  υποχρεώσεις  της εταιρείας.   Η µμεταβίβαση της
εταιρικής  ιδιότητας  είναι  ελεύθερη  και  οι  µεταβολές  στα  πρόσωπα  των  εταίρων
επιφέρουν τη λύση της εταιρείας. Οι αποφάσεις παίρνονται µε πλειοψηφία η οποία
εξαρτάται από τη συμμετοχή του κάθε µετόχου στο κεφάλαιο της εταιρείας.

1.2.1 Έννοια και χαρακτηριστικά της A.E

Η ανώνυµη εταιρεία αποτελεί τον πιο ξεκαθαρισμένο, τον πιο τέλεια νομοθετημένο
και  κατά το δυνατό οργανωμένο τύπο επιχειρηματικής µονάδας. Η Α.Ε είναι η κατ’
εξοχήν κεφαλαιουχική εταιρεία που το κεφάλαιό της διαιρείται σε ίσα µερίδια, τις
µετοχές και τα κυριότερα χαρακτηριστικά της είναι:
Α) Η ευθύνη των  µετόχων της Α.Ε. είναι περιορισμένη και φθάνει  µέχρι του  ποσού
της εισφοράς τους.  Οι  µέτοχοι δεν ευθύνονται προσωπικά  µε την ατοµική τους
περιουσία  για  τις  υποχρεώσεις  της  εταιρείας.  Η  ευθύνη  τους  περιορίζεται  στην
εκπλήρωση της υποχρεώσεως που ανέλαβαν για την καταβολή της εισφοράς τους. 
Β)  Οι  αποφάσεις  στην  Α.Ε.  παίρνονται  κατά  πλειοψηφία.  Οι  αποφάσεις  για  τα
τρέχοντα ζητήµατα και για την όλη διοίκηση και διαχείριση της  εταιρικής περιουσίας
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είναι  αρµοδιότητα  του  ∆ιοικητικού  Συµβουλίου  και  οι  σοβαρότερες  αποφάσεις
(διορισµός  διοικητικού  συµβουλίου,  αύξηση κεφαλαίου,  αλλαγή σκοπού,  διάλυση
εταιρείας  κ.α.)  είναι  αρµοδιότητα  της  Γενικής  Συνελεύσεως  των   µετόχων.  Στη
Γενική Συνέλευση έχουν δικαίωµα να παραστούν και να ψηφίσουν όλοι οι  µέτοχοι.
Στην Α.Ε.  η πλειοψηφία είναι πανίσχυρη και αποφασίζει για κάθε ζήτηµα,  έτσι αυτό
εξασφαλίζει  την  σταθερότητα  διοικήσεως  και  απόλυτη  ευχέρεια  χειρισµών  στη
λειτουργία της.
Γ)  Το  κεφάλαιο  της  Α.Ε.   διαιρείται  σε  ίσα  µερίδια,  που  ενσωµατώνονται  σε
έγγραφα, τις µετοχές. Οι µετοχές είναι αξιόγραφα, που µεταβιβάζονται εύκολα.
Δ)  Για  τη  σύσταση  της  Α.Ε.  απαιτούνται  αυστηροί  όροι  δηµοσιότητας,
συµβολαιογραφικό  έγγραφο, έγκριση της εποπτεύουσας αρχής και δηµοσίευση του
καταστατικού της στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. Αλλά και σ’ ολόκληρη την
διάρκεια της ζωής της, η δηµοσιότητα είναι απαραίτητη (δηµοσίευση σε εφηµερίδες
του  ετήσιου  Ισολογισµού  της,  τις  ανακοινώσεις  των   µελών  του  ∆ιοικητικού
Συµβουλίου της, τυχόν µεταβολή έδρας κ.α.).
Ε) Η ∆ιάρκεια της Α.Ε. ορίζεται µακρά (συνήθως 50 έτη). Καταγγελία   της Α.Ε. πριν
απ’ την λήξη της δεν επιτρέπεται, επιτρέπεται όµως η λύση   της Α.Ε. µε απόφαση
της πλειοψηφίας των  µετόχων της  στην Γενική   Συνέλευση.
Στ)  Η  Α.Ε.  λόγωτης  σοβαρότητάς  της  (µεγάλα  κεφάλαια,  πλήρες    λογιστήριο,
δηµοσιότητα κ.λ.π.) παρέχει πλεονεκτήµατα, που καµία   άλλη µορφή επιχειρήσεως
δεν  µπορεί  να  εξασφαλίσει.  Στις  αρχές,  τις   τράπεζες  και   στην  αγορά  γενικώς
αντιµετωπίζεται   µε   µεγαλύτερη  εµπιστοσύνη.   Σ’αυτό συντελεί  και  ο  εύκολος
τρόπος  µεταβιβάσεως   των  µετοχών, που µπορούν να δοθούν ως ενέχυρο για την
εξασφάλιση   µιας συναλλαγής ή και να  µεταβιβασθούν για να επιτευχθεί η είσοδος  
νέων προσώπων στην εταιρεία. Επίσης στο Χρηματιστήριο Αξιών   γίνονται δεκτές
µόνο Α.Ε.
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1.3 ΜΙΚΤΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΓΕΝΙΚΑ

Μικτές εταιρείες είναι οι εταιρείες οι οποίες αποτελούν ενδιάµεσες µορφές µεταξύ
προσωπικών και κεφαλαιουχικών για να καλύψουν κάποιες µορφές επιχειρησιακής
συγκρότησης στις οποίες το προσωπικό στοιχείο είναι σκόπιµο να συνυπάρχει µε το
κεφαλαιουχικό.

1.3.1 ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΚΑΤΑ ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 H ετερόρρυθμη εταιρία κατά μετοχές είναι η ετερόρρυθμη εταιρία, στην οποία οι
εταιρικές μερίδες παρίστανται με μετοχές. Κάθε εταιρική μερίδα αντιστοιχεί σε μία ή
περισσότερες  μετοχές. Η  επωνυμία  της  ετερόρρυθμης  εταιρίας  κατά  μετοχές
σχηματίζεται είτε από το όνομα ενός ή περισσότερων ομόρρυθμων εταίρων είτε από
το αντικείμενο της επιχείρησης είτε από άλλες ενδείξεις με την προσθήκη των λέξεων
«ετερόρρυθμη  εταιρία  κατά  μετοχές»,  ολογράφως  ή  με  τη  σύντμηση  «Ε.Ε.Μ.».
Στην  ετερόρρυθμη  εταιρία  κατά  μετοχές  εφαρμόζονται  το  άρθρο  50α  του  ν.
3190/1955 για την εταιρία περιορισμένης ευθύνης, και κατά τα λοιπά οι κανόνες που
ισχύουν στην ανώνυμη εταιρία, στο μέτρο που συμβιβάζονται με τις διατάξεις του
παρόντος άρθρου και τη φύση της εταιρίας. Οι σχέσεις  των ομόρρυθμων εταίρων
μεταξύ τους και έναντι των ετερόρρυθμων εταίρων ή τρίτων καθώς και η διαχείριση
της εταιρίας καθορίζονται σύμφωνα με τους κανόνες της ομόρρυθμης εταιρίας. Τα
καθήκοντα  όμως  και  η  ευθύνη  των  ομόρρυθμων  εταίρων  ως  διαχειριστών
ρυθμίζονται  από  τις  διατάξεις  για  την  ανώνυμη  εταιρία.
Αν δεν ορίζει κάτι άλλο το καταστατικό, τα δικαιώματα των ομόρρυθμων εταίρων
στη γενική συνέλευση είναι ανάλογα προς τον αριθμό των μετοχών που κατέχουν. Αν
δεν ορίζει κάτι άλλο το καταστατικό, τούτο μπορεί να τροποποιηθεί μόνο μετά από
συναίνεση των ομόρρυθμων εταίρων.

1.3.2 Έννοια και χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε

Ο θεσμός της Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) εισήχθη στην Ελλάδα με τον
Νόμο 3190/1955, προκειμένου να υπάρξει ένας τύπος εταιρίας που να προσφέρεται
σε μεσαίες κυρίως επιχειρήσεις για τις οποίες τόσο η μορφή της προσωπικής εταιρίας
όσο και της κεφαλαιουχικής (Α.Ε.) παρουσιάζουν σοβαρά μειονεκτήματα. Πράγματι,
το  απεριόριστο  της  ευθύνης  των  ομορρύθμων  εταίρων  στις  προσωπικές  εταιρίες,
καθώς και η εξάρτηση της τύχης των επιχειρήσεων που έχουν περιβληθεί τύπο Ο.Ε. ή
Ε.Ε. από τα πρόσωπα των εταίρων, αποτελούν σοβαρά αντικίνητρα για την ανάπτυξη
επιχειρηματικής δραστηριότητας σε περιπτώσεις που η εταιρία προβλέπεται να έχει
διαστάσεις οι οποίες θα ξεπερνούν αισθητά το μικρό μέγεθος. 

10



1.4. ΙΔΙΟΡΡΥΘΜΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

1.4.1 Συνεταιρισµός 

Συνεταιρισμός είναι  μια  αυτόνομη ένωση προσώπων που συγκροτείται  εθελοντικά
για  την  αντιμετώπιση  των  κοινών  οικονομικών,  κοινωνικών  και  πολιτιστικών
αναγκών  και  επιδιώξεων  τους,  διαμέσου  μιας  συνιδιοκτήτης  και  δημοκρατικά
διοικούμενης  επιχείρησης  . Ο  όρος  αυτός  αναπτύχθηκε  ιδιαίτερα  κατά  τον 19ο
αιώνα όπου και εξελίχθηκε ως ιδεολογία και ως κίνημα με κοινωνικό και οικονομικό
περιεχόμενο αποβλέποντας κυρίως τις ασθενέστερες τάξεις των εργαζομένων για την
ικανοποιητικότερη  αντιμετώπιση  των  διαφόρων συχνά  αναφυομένων  αυθαιρεσιών
του άκρατου κεφαλαιοκρατισμού. Η ελευθερία της συγκρότησης συνεταιρισμού για
την  επιδίωξη  νόμιμων  σκοπών  θεμελιώνεται  στα  συντάγματα  όλων  των
φιλελεύθερων και δημοκρατικών πολιτειών (δικαίωμα του «συνεταιρίζεσθαι)». Με το
νόμο  4015/2011  καταργήθηκε  ο  δεύτερος  και  τρίτος  βαθμός  συνεταιριστικής
οργάνωσης  και  δρομολογήθηκε  η  μετατροπή  τους  σε  πρωτοβάθμιους
συνεταιρισμούς.

1.4.2 Συμπλοιοκτησία

Συμπλοιοκτησία  έχουμε,   όταν  υπάρχουν  πρόσωπα  που  έχουν  συγκυριότητα  εξ
αδιαιρέτου στο πλοίο, το οποίο και εκμεταλλεύονται από κοινού. Η συγκυριότητα και
η εκμετάλλευση πρέπει να είναι σε ένα πλοίο.  Αν υπάρχουν περισσότερα πλοία,  τότε
συμπλοιοκτήτες  είναι  πολλοί  .  Οι  συνηθέστερες  μορφές  εκμετάλλευσης  είναι  η
ναύλωση και η διενέργεια μεταφορών. Η κυριότητα του συμπλοιοκτήτη στο πλοίο
ονομάζεται  μερίδα συμπλοιοκτησίας  και  διαιρείται  (το πλοίο) σε αριθμό ιδανικών
μεριδίων.  Κάθε  εταιρική  μερίδα  αντιπροσωπεύει  την  αντίστοιχη  συμμετοχή  στην
εταιρική περιουσία, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της συμπλοιοκτησίας. Κάθε
εταιρία που αναγνωρίζεται από την ελληνική εµπορική νοµοθεσία (οι  ιδιόρρυθµες
εταιρίες δεν αναγνωρίζονται), αποκτά νοµική προσωπικότητα  και καθίσταται νοµικό
πρόσωπο  ιδιωτικού  δικαίου.  Η  εταιρία  αποτελεί  αυτοτελές  πρόσωπο,  έχοντας
δικαιώµατα και υποχρεώσεις, έχοντας δική του δικαιοπρακτική ικανότητα, δικό του
όνοµα (επωνυµία), συγκεκριµένο τόπο(έδρα), που αποκτά και δική του ιθαγένεια η
οποία προσδιορίζεται από τον τόπο της έδρας της εταιρίας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 : ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

2.1 Γενικά για την Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης

Ο θεσμός της Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) εισήχθη στην Ελλάδα με τον
Νόμο 3190/1955, προκειμένου να υπάρξει ένας τύπος εταιρίας που να προσφέρεται
σε μεσαίες κυρίως επιχειρήσεις για τις οποίες τόσο η μορφή της προσωπικής εταιρίας
όσο και της κεφαλαιουχικής (Α.Ε.) παρουσιάζουν σοβαρά μειονεκτήματα. Πράγματι,
το  απεριόριστο  της  ευθύνης  των  ομορρύθμων  εταίρων  στις  προσωπικές  εταιρίες,
καθώς και η εξάρτηση της τύχης των επιχειρήσεων που έχουν περιβληθεί τύπο Ο.Ε. ή
Ε.Ε. από τα πρόσωπα των εταίρων, αποτελούν σοβαρά αντικίνητρα για την ανάπτυξη
επιχειρηματικής δραστηριότητας σε περιπτώσεις που η εταιρία προβλέπεται να έχει
διαστάσεις οι οποίες θα ξεπερνούν αισθητά το μικρό μέγεθος.

Για την ίδρυση Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης, απαιτείται εταιρικό κεφάλαιο το
οποίο δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 4.500 ευρώ  και διαιρείται σε ίσα µερίδια
των 30 ή των 60 ευρώ κλπ. Η ευθύνη των εταίρων για τις οικονοµικές υποχρεώσεις
της εταιρίας έναντι τρίτων φτάνει µέχρι το ποσό της εισφοράς τους ( δηλαδή της
µερίδας τους). (άρθρο 4 παρ.1 του Ν. 3190/1995, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο
1076915/πολ. 1102/15.7.08) ενώ θα πρέπει να έχει καταβληθεί ολόκληρο κατά την
υπογραφή  του  καταστατικού  (άρθρο  4  παρ.1  του  Ν.  3190/1995  όπως
αντικαταστάθηκε  με  την  παρ.3  του  άρθρου  11  του  Ν.  2579/1998).  Το  μισό
τουλάχιστον  του  ποσού  αυτού  πρέπει  να  είναι  καταβεβλημένο  σε  μετρητά.
Περιορισμός ως προς το ύψος του κεφαλαίου δεν υπάρχει.

Σύμφωνα  με  το  Ν.  2842/2000,  για  τις  ήδη  υπάρχουσες  εταιρίες  προβλέπεται  η
δυνατότητα  να  συνεχίσουν  να  λειτουργούν  με  2,5%  χαμηλότερο  κεφάλαιο  (δηλ.
17.500 ευρώ).

Σύμφωνα με το άρθρο 43α του Ν. 3190/1995 που τροποποιήθηκε με το άρθρο 2 του
Π.Δ. 279/1993, Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης μπορεί να συστήσει και ένα μόνο
πρόσωπο ή μία ήδη συσταθείσα ΕΠΕ να μετατραπεί σε μονοπρόσωπη. Ωστόσο, η
μονοπρόσωπη ΕΠΕ είναι άκυρη αν ο εταίρος (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) που τη
συνέστησε είναι μοναδικός εταίρος σε άλλη μονοπρόσωπη ΕΠΕ, ή αν έχει συσταθεί
από άλλη μονοπρόσωπη ΕΠΕ.
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2.2  Ομοιότητες  της  Ε.Π.Ε.  με  τις  Προσωπικές  Εταιρίες  και
Ανώνυμες Εταιρίες .

•    Ομοιότητες της Ε.Π.Ε με την Προσωπική Εταιρία 
α) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν.3190/55 “ΠΕΡΙ Ε.Π.Ε.” κατά τη
λήψη των  αποφάσεων  από τη  συνέλευση  των  εταίρων  λαμβάνεται  υπόψη και  το
προσωπικό στοιχείο, δηλαδή ο αριθμός των εταίρων.
β) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν.3190/55 τα εταιρικά μερίδια δεν
είναι δυνατόν να ενσωματωθούν σε μετοχές.
γ)  Υπάρχει  δυνατότητα  διαχείρισης  και  εκπροσώπησης  της  εταιρίας  από  τους
εταίρους.

• Ομοιότητες της Ε.Π.Ε με την Ανώνυμη Εταιρία
α) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν.3190/55 η Ε.Π.Ε. έχει απαραιτήτως
κεφάλαιο. Η υποχρεωτική ύπαρξη κεφαλαίου τόσο στην Ε.Π.Ε. όσο και στην
Α.Ε., καθιερώνεται για την εξασφάλιση των απαιτήσεων των δανειστών αυτών των
εταιριών, αφού οι εταίροι τους ευθύνονται μόνο μέχρι του ποσού εισφοράς τους στο
εταιρικό  κεφάλαιο.  Αντίθετα  στις  προσωπικές  εταιρείες  δεν  υπάρχει  αντίστοιχη
υποχρέωση γιατί οι δανειστές εξασφαλίζονται από το γεγονός ότι στην Ο.Ε. όλοι και
στην Ε.Ε. τουλάχιστον ένας εταίρος, ευθύνεται “εις ολόκληρο’’ για τα εταιρικά χρέη.
β) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν.3190/55 κατά τη λήψη αποφάσεων
λαμβάνεται υπόψη και το κεφαλαιουχικό στοιχείο, δηλαδή το μέγεθος εισφοράς του
εταίρου στο κεφάλαιο της εταιρίας.
γ) Επιτρέπεται η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων και
δ)  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  44  του  Ν.3190/55  η  απαγόρευση,  η
πτώχευση ή ο θάνατος των εταίρων δεν επιφέρει λύση της εταιρίας.
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2.3Χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε.

Στην Ε.Π.Ε. για τις οικονομικές υποχρεώσεις της εταιρίας έναντι τρίτων ευθύνεται
μόνο  η  εταιρία  με  την  περιουσία  της,  ενώ  οι  εταίροι  ευθύνονται  περιορισμένα
διακινδυνεύοντας μόνο το ποσό της εισφοράς
τους (δηλαδή της μερίδας τους).
Η διαίρεση του κεφαλαίου σε “µερίδες συµµετοχής” κάθε µία εκ των οποίων 
αποτελείται  από  εταιρικά  µερίδια,  από  τα  οποία  το  καθένα  δεν  µπορεί  να  είναι,
σύµφωνα µε το Ν. 2848/2000, µικρότερο των 30 ευρώ. Έτσι, κύριο χαρακτηριστικό
της Ε.Π.Ε. είναι το περιορισμένο της ευθύνης των εταίρων, που μπορεί γενικώς να
παραβληθεί  με  την  ευθύνη των μετόχων  της  Α.Ε.  Μεταξύ όμως  Ε.Π.Ε.  και  Α.Ε.
υπάρχει βασική διαφορά που συνίσταται στο ότι τα εταιρικά μερίδια στα οποία
υποδιαιρείται  το  κεφάλαιο  της  Ε.Π.Ε.  δεν  μπορούν  να  αντιπροσωπευθούν  από
μετοχικούς τίτλους. Ακόμα, η λήψη αποφάσεων στην Συνέλευση των Εταίρων της
Ε.Π.Ε. λαμβάνεται με πλειοψηφία πλέον του μισού του όλου αριθμού των εταίρων
ενώ ταυτόχρονα οι πλειοψηφώντας εταίροι πρέπει να εκπροσωπούν πάνω από το μισό
του  κεφαλαίου.  Εισάγεται  δηλαδή  σύνθετο  κριτήριο  πλειοψηφίας  προσώπων  και
κεφαλαίων,  γεγονός  που τονίζει  τον  ενδιάμεσο χαρακτήρα της.  Μειονέκτημα  του
τρόπου  αυτού  είναι  ότι  εισάγει  μηχανισμό  εμπλοκής,  δημιουργώντας  κάποτε
καταστάσεις  όπου  η  λήψη  απόφασης  αποβαίνει  αδύνατη,  όπως  π.χ.  όταν,
προκειμένου να επιλεγεί μία από τις δύο πολιτικές Χ και Ψ, την πρώτη υποστηρίζει ο
εταίρος Α που ελέγχει το 51% του κεφαλαίου, ενώ η δεύτερη υποστηρίζεται από τους
εταίρους Β και Γ που ελέγχουν μαζί το υπόλοιπο 49%.

2.4 Η Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε

Υπάρχει μια ιδιαίτερη περίπτωση όπου υδρεύεται Ε.Π.Ε από ένα μονό πρόσωπο η
υφίσταται  μονοπρόσωπο  Ε.Π.Ε  ,  ενδεχομένως  όταν  όλα  τα  εταιρικά  μερίδια  ήδη
υπάρχουσας  Ε.Π.Ε  βρεθούν  στην  κατοχή  ενός  εταίρου  ,  είτε  λόγω πώλησης  των
εταιρικών  μεριδίων  είτε  λόγω  θανάτου  ,  κάτι  που  παλιά  επέφερε  τη  λύση  της
επιχείρησης . Σ’ αυτή τη μορφή εταιρίας είναι  υποχρεωτικό να αναγράφεται  στην
επωνυμία ολογράφως «Μονοπρόσωπη Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης» 
Ο  εταίρος  της  Μονοπρόσωπης  Ε.Π.Ε  «ασκεί  όλες  τις  εξουσίες  της  Γενικής
Συνελεύσεως  των Εταίρων ,  οι  αποφάσεις  του όμως πρέπει  να καταγράφονται  σε
πρακτικό που προσυπογράφεται την ιδία ημέρα από προϊστάμενο συμβολαιογράφο
της έδρας της εταιρίας» .
Η εταιρία μερίδα της Μονοπρόσωπης Ε.Π.Ε ταυτίζεται με το εταιρικό κεφάλαιο . Τα
υπόλοιπα θέματα αυτής όπως η έδρα , ο σκοπός , το ύψος του εταιρικού κεφαλαίου ,
κλπ. , εφαρμόζονται βάσει των διατάξεων που ισχύουν για τις Ε.Π.Ε 
Ωστόσο  η μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε είναι άκυρη αν ο εταίρος ( φυσικό η νομικό πρόσωπο
) που τη συνέστησε είναι μοναδικός εταίρος σε άλλη μονοπρόσωπος Ε.Π.Ε , ή αν έχει
συσταθεί από άλλη μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε
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2.5 Συγχώνευση –Μετατροπή Ε.Π.Ε

Συνήθως δυο ή και περισσότερες εταιρίες για να αποκτήσουν μεγαλύτερα οικονομική
ισχύ , ή για διαφόρους άλλους λόγους , τείνουν να συγχωνεύονται σε μια εταιρία.
Πράγμα που συμβαίνει και στις Ε.Π.Ε
Έτσι, συγχώνευση υπάρχει όταν οι ενοποιημένες εταιρίες παύουν να υπάρχουν και
δημιουργείται  μια νέα επιχείρηση.  Για να ισχύει  η συγχώνευση πρέπει  δυο μήνες
νωρίτερα  να  έχει  προηγηθεί  η  δημοσίευση  της  περίληψης  των  αποφάσεων  των
συνελεύσεων για συγχώνευση σε μια τουλάχιστον τοπική ημερησία εφημερίδα και
στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.
Επίσης  για  την  ενίσχυση  της  δημιουργίας  μεγάλων  οικονομικών  μονάδων
προβλέπονται  από το νόμο κάποιες διευκολύνσεις  όπως η απαλλαγή από το φόρο
μεταβίβασης ακινήτων , για ακίνητα που εισφέρονται στη νέα εταιρεία .

• Μετατροπή 

Μετατροπή υπάρχει όταν μια εταιρία αλλάζει νομική τύπο και γίνεται π.χ. από Ο.Ε σε
Ε.Ε. ή Ε.Π.Ε ή σε Α.Ε. ή και αντίστροφα . Κατά τη μετατροπή μπορεί η παλιά εταιρία
να διαλυθεί και να εισφέρει τα παθητικά και ενεργητικά στοιχειά της στη νέα εταιρία
ή να διατηρηθεί η νομική προσωπικότητα της εταιρίας και να μεταβληθεί απλώς ο
τύπος της εταιρίας .
Η μετατροπή της Ο.Ε ή Ε.Ε. σε Ε.Π.Ε. γίνεται με σύνταξη καταστατικού , στο όποιο
πρέπει  να  αναφέρονται  τα  ονοματεπώνυμα  ,  η  κατοικία,  το  επάγγελμα  κλπ  των
εταίρων , ότι ακριβώς συμβαίνει και κατά τη σύσταση της Ε.Π.Ε. Η επωνυμία της
εταιρίας που μετατράπηκε μπορεί να διατηρηθεί αφού όμως προστεθούν ολογράφως
οι λέξεις ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ. Η μετατροπή ισχύει μετά την
ολοκλήρωση των ορών δημοσιότητας .
Βάσει του νομού οι ομόρρυθμοι εταίροι της ομόρρυθμης ή ετερόρρυθμης εταιρίας
που μετατρέπεται σε Ε.Π.Ε. , εξακολουθούν να ευθύνονται και μετά τη μετατροπή
απεριόριστα  και  αλληλέγγυα,  εκτός  κι  αν  οι  δανειστές  συναινέσουν  εγγράφως
σύστασης της Ε.Π.Ε.
Η μετατροπή  της  Ε.Π.Ε.  σε  Α.Ε.  απαιτεί  απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  των
εταίρων της Ε.Π.Ε ,  έγκριση της απόφασης από τον αρμόδιο Νομάρχη ,  σύνταξη
καταστατικού , αποτίμηση των εισφορών σε είδος και δημοσίευση στο Δελτίο των
Α.Ε. και Ε.Π.Ε.
Η μετατροπή της Α.Ε. σε Ε.Π.Ε. , απαιτεί απόφαση της Γενικής Συνέλευσης .
Γίνεται  σύνταξη  του  συμβολαιογραφικού  έγγραφου  ,  ενώ  οι  μέτοχοι  της  Α.Ε.
μετέχουν στην Ε.Π.Ε. ανάλογα με τη συμμέτοχη τους στην Α.Ε. Για τη μετατροπή
αυτή δεν απαιτείται καταβολή φόρου ή τέλους ή άλλο δικαίωμα υπέρ του Δημοσίου ή
των  τρίτων  .  Λογιστικά  ,  κλείνονται  τα  βιβλία  της  μετατρεπόμενης  εταιρίας  και
γίνονται εγγραφές σύστασης της Ε.Π.Ε. 
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2.6. ΣΥΣΤΑΣΗ Ε.Π.Ε.

2.6.1 Σύσταση  Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης

Οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) είναι ένας ενδιάμεσος τύπος μεταξύ των
προσωπικών  εταιρειών  (Ο.Ε.  και  Ε.Ε.)  και  της  ανώνυμης  εταιρείας.  Το  κύριο
γνώρισμα  των  εταιρειών  αυτών  είναι  το  μικρό  κεφάλαιο  που  χρειάζεται  για  τη
σύστασή  τους  και  η  περιορισμένη  ευθύνη  των  εταίρων  τους  μέχρι  το  ύψος  του
κατατεθειμένου εταιρικού κεφαλαίου, όπως ακριβώς συμβαίνει και με τις ανώνυμες
εταιρείες, σε αντίθεση με τις προσωπικές εταιρείες.
Η διαδικασία σύστασης μιας εταιρίας ΕΠΕ ακολουθεί τα εξής στάδια:
• Σύνταξη σχεδίου καταστατικού
• Προέγκριση Επωνυμίας
• Δικηγορικός Σύλλογος
• Συμβολαιογράφος
• Επιμελητήριο
• ΔΟΥ έδρας
• Δ.Ο.Υ. (οποιαδήποτε)
• Ταμείο νομικών και ταμείο πρόνοιας δικηγόρων
• Πρωτοδικείο
• Εθνικό Τυπογραφείο
• Επιμελητήριο

2.6.2 Σύνταξη σχεδίου καταστατικού
Οι διαδικασίες σύστασης μίας Εταιρείας  Περιορισμένης Ευθύνης ξεκινούν από τη
σύνταξη του Σχεδίου του Καταστατικού της εταιρείας. Το καταστατικό αποτελεί το
νομικό έγγραφο της συστάσεως της εταιρείας αλλά επίσης προδιαγράφει και όλα τα
βασικά θέματα που αφορούν στις σχέσεις των μετόχων, στη διοίκηση της εταιρείας,
σε θέματα που αφορούν τη διάρκεια ζωής της αλλά και τη διάλυσή της.

2.6.3 Προέγκριση Επωνυμίας

Εφόσον έχει επιλεχθεί η επωνυμία και ο διακριτικός τίτλος της νέας εταιρείας, και
εφόσον γνωρίζετε το σκοπό και τον τύπο της, είναι σκόπιμο να επισκεφτείτε το οικείο
επιμελητήριο για να βεβαιωθείτε ότι η συγκεκριμένη επωνυμία και διακριτικός τίτλος
δεν έχει ήδη δοθεί σε κάποια άλλη Ε.Π.Ε. και είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις του
νόμου (άρθρο 6, N. 3190/1955). Κατά την επίσκεψή σας αυτή στο Επιμελητήριο,
πρέπει να καταθέσετε συμπληρωμένη μία αίτηση και ένα παράβολο των 5 ευρώ. Εάν
η  επιλεγμένη  επωνυμία  και  διακριτικός  τίτλος  είναι  αποδεκτός,  θα  σας  δοθεί
βεβαίωση ένας αύξων αριθμός κράτησης της επωνυμίας ο οποίος ισχύει για 2 μήνες.
Στην περίπτωση όπου η επωνυμία που επιλέξατε έχει ήδη χρησιμοποιηθεί ή δεν είναι
συμβατή με τις απαιτήσεις του νόμου, θα πρέπει να επιλέξετε νέα επωνυμία και να
προσαρμόσετε το Σχέδιο Καταστατικού. 
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2.6.4 Δικηγορικός Σύλλογος

Στη  συνέχεια,  και  πριν  προχωρήσετε  στην  υπογραφή  του  καταστατικού  ενώπιον
συμβολαιογράφου,  πρέπει  να  καταβάλετε  στο  δικηγορικό  Σύλλογο  γραμμάτιο
προείσπραξης  για  τον  συμπράττοντα  δικηγόρο  ο  οποίος  θα  παρίσταται  στην
υπογραφή του καταστατικού.  Το άρθρο 37 παρ.  1του Ν.  2915/2001 καθορίζει  τα
ποσά σε ευρώ για τα οποία είναι υποχρεωτική η παράσταση δικηγόρου για σύνταξη
εγγράφων  ενώπιον  συμβολαιογράφου  (άρθρο  42  παρ.1  του  Κώδικα  δικηγόρων)
εφόσον το αντικείμενο της συμβάσεως είναι τουλάχιστον αξίας 29.347,0286 ευρώ για
τις περιφέρεις των Δικηγορικών Συλλόγων Αθηνών και Πειραιά, και σε 11.738,8114
ευρώ για τις περιφέρειες των λοιπών δικηγορικών Συλλόγων της χώρας.

2.6.5 Συμβολαιογράφος

Το  επόμενο  βήμα  είναι  η  υπογραφή  του  Καταστατικού  Συστάσεως  της  Ε.Π.Ε.,
ενώπιον  συμβολαιογράφου  (άρθρο  6  παρ.1  N.  3190/1955).  Στο  συμβολαιογράφο
πρέπει  να  προσκομίσετε  το  Σχέδιο  Καταστατικού,  τα  ΑΦΜ των μετόχων  και  τις
ταυτότητές τους και το γραμμάτιο προείσπραξης από το Δικηγορικό Σύλλογο.
Το καταστατικό υπογράφεται από τα ιδρυτικά μέλη της Ε.Π.Ε. και το δικηγόρο ο
οποίος  παρίσταται.  Οι  ιδρυτές  μπορούν  να  παρίστανται  και  να  υπογράψουν  όλοι
αυτοπροσώπως  ή  να  αντιπροσωπευθούν  με  συμβολαιογραφικό  πληρεξούσιο  από
άλλα πρόσωπα (συνιδρυτές  ή τρίτους) που θα υπογράψουν αντί για αυτούς.  Όταν
μεταξύ των συνιδρυτών υπάρχουν και νομικά πρόσωπα, αυτά εξουσιοδοτούν, μέσω
των  αρμοδίων  οργάνων  τους,  τα  κατάλληλα  φυσικά  πρόσωπα  (που  βάσει
καταστατικών  διατάξεων,  μπορούν  να  λάβουν  τέτοια  εξουσιοδότηση)  για  να
παραστούν ενώπιον του συμβολαιογράφου και να υπογράψουν το καταστατικό. Το
ύψος της αμοιβής του συμβολαιογράφου για ένα απλό συμβόλαιο σε 4 αντίγραφα
ανέρχεται σε 300 ευρώ συν το 1,3% του εταιρικού κεφαλαίου (ΚΥΑ 32126/10-3-88).

2.6.6 Επιμελητήριο

Σύμφωνα  με  το  άρθρο  7  του  Ν.2081/92,  το  υπογεγραμμένο  καταστατικό  της
συντεινόμενης Ε.Π.Ε. σε δύο αντίγραφα προσκομίζεται στο οικείο επιμελητήριο, μαζί
με τη τον αύξοντα αριθμό κράτησης επωνυμίας (αν έχετε πάρει από το επιμελητήριο
τέτοιον αριθμό),  δύο χαρτόσημα των 0,50 ευρώ και μία αίτηση. Το επιμελητήριο,
εφόσον ελέγξει την επωνυμία και το διακριτικό τίτλο, θεωρεί το καταστατικό για τον
έλεγχο του δικαιώματος χρήσης της Επωνυμίας και Διακριτικού τίτλου.
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2.6.7 ΔΟΥ Έδρας

Μέσα  σε  δεκαπέντε  ημέρες  από  την  υπογραφή  του  καταστατικού,  πρέπει  να
καταβάλετε στην ΔΟΥ έδρας το φόρο συγκέντρωσης κεφαλαίου (ΦΣΚ), ο οποίος
ανέρχεται σε 1% επί του ύψους του μετοχικού κεφαλαίου (άρθρα 17-31, Ν.1676/86).
Επίσης,  θα  πληρώσετε  παράβολο  δημοσίου  και  ΤΑΠΕΤ,  το  κόστος  των  οποίων
ανέρχεται  περίπου  σε  350,00  ευρώ.  Το  παράβολο  αυτό  αφορά  τη  μετέπειτα
δημοσίευση της  ανακοίνωσης της  εταιρείας  από το Εθνικό  Τυπογραφείο.  Για την
καταβολή του ΦΣΚ πρέπει να προσκομίσετε δύο αντίγραφα του καταστατικού (εκ
των οποίων το ένα είναι αυτό που έχει θεωρηθεί από το επιμελητήριο), επιταγή με το
προδιαγραμμένο ποσό, δήλωση ΦΣΚ εις διπλούν. Θα θεωρηθεί το καταστατικό σας
και  θα  σας  επιστραφεί  επίσης  το  διπλότυπο  καταβολής  και  το  ένα  από  τα  δύο
αντίγραφα της δήλωσης ΦΣΚ.

2.6.8 Ταμείο νομικών και ταμείο πρόνοιας δικηγόρων

Στη συνέχεια  πρέπει  να θεωρήσετε  το καταστατικό στο Ταμείο  Νομικών και  στο
Ταμείο  Προνοίας  Δικηγόρων  όπου  καταβάλλονται  ποσά  0,5%  και  1%  επί  του
εταιρικού κεφαλαίου αντίστοιχα.

2.6.9 Πρωτοδικείο

Μέσα σε ένα μήνα από την υπογραφή του καταστατικού της εταιρείας πρέπει να το
καταθέσετε στο Πρωτοδικείο έδρας για την έγκριση της σύστασής της.
Στο Πρωτοδικείο πρέπει να κατατεθούν:
•  Δύο  αντίγραφα  του  καταστατικού  θεωρημένα  από  την  αρμόδια  ΔΟΥ  για  την
καταβολή του ΦΣΚ και το οικείο επιμελητήριο για την επωνυμία,
• Παράβολο και ΤΑΠΕΤ,
• Περίληψη καταστατικού και
• Αίτηση
Στη συνέχεια, εκδίδεται η απόφαση με την οποία εγκρίνεται η σύσταση  της εταιρείας
και καταχωρείται στο Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης.

2.6.10 Εθνικό Τυπογραφείο

Η αρμόδια  αρχή που εκδίδει  την  απόφαση έγκρισης  της  σύστασης  της  εταιρείας,
αποστέλλει στο Εθνικό Τυπογραφείο ανακοίνωση περί της συστάσεως της εταιρείας
προς δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
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2.6.11 Επιμελητήριο

Εντός δύο μηνών από τη σύσταση της εταιρείας πρέπει να εγγραφεί η εταιρεία στο
οικείο  επιμελητήριο.  Για  την  εγγραφή  Εταιρείας  Περιορισμένης  Ευθύνης  είναι
απαραίτητα τα παρακάτω δικαιολογητικά εγγραφής:
• Αίτηση - δήλωση σε έντυπο, που χορηγείται από το επιμελητήριο, υπογεγραμμένη
από τον ή τους Διαχειριστές της επιχείρησης.
•  Καταστατικό  συμβόλαιο  σύστασης  ΕΠΕ  όπως  θα  έχει  θεωρηθεί  για  την
καταχώρηση του στο Πρωτοδικείο (σε φωτοτυπία).
• Φ.Ε.Κ. (Φύλλο Εφημερίδος Κυβέρνησης), που δημοσιεύεται η ανακοίνωση κάθε
περίληψης  του  καταστατικού  της  ΕΠΕ  ή  (αν  δεν  έχει  κυκλοφορήσει  το  ΦΕΚ)
απόδειξη του Εθνικού Τυπογραφείου, στην οποία να αναγράφεται ο αριθμός και η
ημερομηνία του ΦΕΚ, στο οποίο θα δημοσιευθεί η περίληψη του συνυποβαλλόμενου
καταστατικού.
•  Αστυνομική  ταυτότητα  ή  διαβατήριο  Ε.Ο.Κ.  ή  άδειες  παραμονής  και  εργασίας
(προκειμένου  για  αλλοδαπούς  από  χώρες  εκτός  Ε.Ο.Κ.),  όλων  των  νομίμων
εκπροσώπων της ΕΠΕ (σε φωτοτυπία).
• Φωτοτυπία της ειδικής άδειας που απαιτείται για ορισμένες δραστηριότητες.

2.7 ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΠΕ ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΔOY

Εντός μηνός από την ημερομηνία που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή (Πρωτοδικείο)
η απόφαση σύστασης της εταιρείας πρέπει να γίνει έναρξη εργασιών στην αρμόδια
Δ.Ο.Υ.
Για την έναρξη εργασιών πρέπει  να προσκομισθούν στην αρμόδια Δ.Ο.Υ τα εξής
δικαιολογητικά:
1. Έντυπο έναρξης δραστηριότητας Μ3
2. Καταστατικό θεωρημένο από το Πρωτοδικείο
3. βεβαίωση εγγραφής σε επιμελητήριο
4. Εγγραφή μελών σε ασφαλιστικό φορέα (Τ.Ε.Β.Ε., Τ.Α.Ε. κλπ) αν είναι απόδειξη
είσπραξης χρειάζεται φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιάριου Τ.Ε.Β.Ε. ή
Τ.Α.Ε.
5.  Μισθωτήριο  θεωρημένο  από  την  Δ.Ο.Υ.  του  ιδιοκτήτη  ή  αν  έχουμε  δωρεάν
παραχώρηση κάποιου χώρου από κάποιον άλλον (πατέρας, μητέρα κλπ) τότε πρέπει
να προσκομισθεί:
• Συμβόλαιο ιδιοκτησίας
• Υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη από την αστυνομία για δωρεάν παραχώρηση εκείνου
ο οποίος παραχωρεί τον χώρο
Αν ο χώρος είναι ιδιόκτητος, τότε πρέπει να προσκομισθεί:
• Συμβόλαιο ιδιοκτησίας
• Υπεύθυνη δήλωση ότι θα χρησιμοποιήσει τον ιδιόκτητο χώρο σαν επαγγελματική
έδρα της επιχείρησης του.
6.  Χαρτόσημο  έναρξης  (το  πληρώνει  ο  διαχειριστής  του  νομικού  προσώπου στη
Δ.Ο.Υ.)
7. Διπλότυπο είσπραξης υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ.
8. Υπεύθυνη δήλωση ότι εντός μηνός της ενάρξεως θα προσκομισθεί το Φ.Ε.Κ. της
δημοσίευσης
9.  Εξουσιοδότηση  (  εφόσον  την  έναρξη  κάνει  κάποιος  τρίτος  εκτός  των
διαχειριστών).
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2.7.1 Θεώρηση βιβλίων και στοιχείων Ε.Π.Ε.

Για  την  πρώτη  θεώρηση  βιβλίων  και  στοιχείων  από  ΕΠΕ  προσκομίζονται  στην
αρμόδια ΔΟΥ.
1. Φορολογική ενημερότητα από τα μέλη
2. Υπεύθυνη δήλωση ότι τα μέλη δεν ήταν επιτηδευματίες ή εάν είναι, βεβαίωση από
τα τμήματα Κώδικα- ΦΠΑ- Έσοδα ότι δεν υπάρχουν οφειλές
3. Απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον ενός Διαχειριστή
4. Σημείωμα θεώρησης (έντυπο TAXIS Β1) σε 1 αντίτυπο για κάθε εγκατάσταση

2.7.2 Περιεχόμενο της εταιρικής συμβάσεως

Σύμφωνα  με  την  παράγραφο 2  του  άρθρου  6  του  Ν.  3190/55,  το  συστατικό  της
εταιρείας περιορισμένης ευθύνης έγγραφο, δηλαδή, το καταστατικό αυτής, το οποίο
συντάσσεται  ενώπιον  συμβολαιογράφου,  πρέπει  να  περιέχει  υποχρεωτικά  τα
ακόλουθα στοιχεία:
Α) Το ονοματεπώνυμο, το επάγγελμα, την κατοικία και την ιθαγένεια των εταίρων-
ιδρυτών της ΕΠΕ. Και έτσι ο νόμος περιορίζεται να αναφέρει τα παραπάνω μόνο
στοιχεία  των  εταίρων,  σκόπιμο  είναι  να  αναγράφονται  τα  πλήρη  στοιχεία  της
ταυτότητας  εκάστου.  Από  το  γεγονός  ότι  ο  νόμος  απαιτεί  την  αναγραφή  της
ιθαγένειας των εταίρων, συνάγεται ευθέως, πως επιτρέπεται η συμμετοχή αλλοδαπών
ή μόνο αλλοδαπών στην ίδρυση της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης. Εάν κάποιος
από τους ιδρυτές δεν έχει επάγγελμα – και αυτό συνήθως συμβαίνει με τις γυναίκες-
αναγράφεται παραπλεύρως στο όνομα του «άνευ επαγγέλματος» ή «νοικοκυρά».
Β)  Την  εταιρική  επωνυμία.  Σχετικά  με  τον  τρόπο  σχηματισμού  αυτής  και  άλλες
λεπτομέρειες.
Γ) Την έδρα της εταιρείας,  που κατά το νόμο πρέπει να ορίζεται  ένας δήμος της
Ελληνικής  Επικράτειας.  Να  προστεθεί  ότι  είναι  απαραίτητη  η  αναγραφή  της
διευθύνσεως  (οδός,  αριθμός,  συνοικία,  ταχυδρομικός  κώδικας),  στην  οποία  θα
εγκατασταθούν τα γραφεία της έδρας. Τούτο είναι απαραίτητο για τον προσδιορισμό
της ΔΟΥ, στην οποία θα καταβληθεί το καταστατικό της εταιρείας για θεώρηση.
Η  μεταφορά  της  έδρας  από  ένα  δήμο  σε  άλλο  δήμο  αποτελεί  τροποποίηση  του
καταστατικού. Συνεπώς, γι’ αυτήν απαιτείται απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων
και  σύνταξη  τροποποιητικού  του  καταστατικού  της  εταιρείας  εγγράφου  ενώπιον
συμβολαιογράφου. Η μεταφορά των γραφείων της έδρας της εταιρείας εντός ορίων
του  αυτού  δήμου  δεν  αποτελεί  τροποποίηση  του  καταστατικού,  αλλά  απλώς
αναγγέλλεται  στην  αρμόδια  ΔΟΥ  (με  δήλωση  μεταβολής,  άρθρο  29  παρ.  1  β’
Ν.1642/86).
Δ) Την αρμοδιότητα της εταιρείας ως περιορισμένης ευθύνης. Η παράγραφος 2 του
άρθρου  2  του  Ν.  3190/55  ορίζει  ότι  στην  επωνυμία  της  εταιρείας  πρέπει  να
περιέχονται  ολογράφως  οι  λέξεις  «Εταιρεία  Περιορισμένης  Ευθύνης».  Αν  δεν
περιέχονται οι λέξεις αυτές στην επωνυμία, η εταιρεία πάσχει και κηρύσσεται άκυρη
με δικαστική απόφαση.
Ε)  Το  κεφάλαιο  της  εταιρείας.  Επίσης,  με  την  μερίδα  συμμετοχής  και  τα  τυχόν
περισσότερα εταιρικά μερίδια εκάστου εταίρου. Και, ακόμα, βεβαίωση των ιδρυτών
περί καταβολής του κεφαλαίου- η βεβαίωση αυτή περιλαμβάνεται στο συστατικό της
εταιρείας συμβολαιογραφικό έγγραφο.
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ΣΤ) Το αντικείμενο των εισφορών σε είδος,  την αποτίμηση αυτών,  το όνομα του
εισφέροντος εταίρου και το σύνολο της αξίας των εισφορών σε είδος. Όλα αυτά τα
στοιχεία περιλαμβάνονται σε έκθεση εκτιμήσεως της επιτροπής του άρθρου 9 του
Κ.Ν. 2190/20, που πρέπει να περιληφθεί ολόκληρη στο καταστατικό της εταιρείας με
μνεία  και  του  φύλλου  της  Εφημερίδας  της  Κυβερνήσεως,  στο  οποίο  έχει
προηγουμένως δημοσιευθεί.
Ζ)  Τη  διάρκεια  της  εταιρείας.  Επειδή  ο  νόμος  απαιτεί  ρητά  την  αναγραφή  στο
καταστατικό  της  διάρκειας  της  εταιρείας,  πρέπει  να  θεωρήσουμε  ότι  η  ΕΠΕ δεν
επιτρέπεται  να  είναι  αόριστης  διάρκειας.  Πριν  εκπνεύσει  η  αναγραφόμενη  στο
καταστατικό  διάρκεια,  μπορεί  να  παραταθεί  αυτήν  κατόπιν  αποφάσεως  της
συνελεύσεως  των  εταίρων  και  τροποποιήσεως  του  σχετικού  άρθρου  του
καταστατικού.

2.8 Η ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

Από  τα  συνολικά  καθαρά  κέρδη  αφαιρούνται  τα  µερίσµατα  ή  τα  κέρδη  από
συµµετοχή σε άλλες εταιρίες, διότι τα εισοδήµατα αυτά φορολογούνται στις  εταιρίες
που πραγµατοποιήθηκαν.  Στη συνέχεια, στα καθαρά αυτά κέρδη προστίθενται,  τα
έξοδα που δεν  αναγνωρίζονται φορολογικά και τα κέρδη που προκύπτουν µετά από
την παραπάνω αναµόρφωση ονοµάζονται «φορολογητέα κέρδη» και  φορολογούνται
στο όνοµα της Ε.Π.Ε. για τη χρήση 2010 με συντελεστή 24% και για τις χρήσεις 2011
και  μετά  (  01-01-12  και  μετά  )  με  συντελεστή  φόρου  20%  (  άρθρο  109  παρ.
1Ν.2238/94) 

2.9 ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

Οι  διαχειριστές  της  Ε.Π.Ε.  υποχρεώνονται  να  δηµοσιεύουν  την  ανάλυση  των
αποτελεσµάτων  χρήσης  της  επιχείρησης  είκοσι  (20)  µέρες  τουλάχιστον  πριν  τη
συνέλευση των εταίρων και  το αργότερο µέχρι  10 Μαρτίου,  στην εφηµερίδα της
Κυβέρνησης και σε µια τοπική εφηµερίδα. Επίσης, οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε.,  20
µέρες τουλάχιστον πριν από τη συνέλευση των εταίρων, καταχωρούν στο θεωρηµένο
βιβλίο  Πρακτικών  ∆ιαχείρισης,  την  έκθεση  για  όσα  έχουν  πράξει.  Στη  συνέχεια,
συνέρχεται η συνέλευση των εταίρων, σε τακτική συνέλευση, το αργότερο µέχρι 31
Μαρτίου  και  αποφασίζει  για  την  έγκριση  του  ισολογισµού  και  τη  διάθεση  των
αποτελεσµάτων χρήσης, καθώς και για  την απαλλαγή των διαχειριστών από κάθε
ευθύνη. Σε περίπτωση που η συνέλευση των εταίρων αναµορφώνει τον ισολογισµό
είχαν  συντάξει  οι  διαχειριστές,  τότε  ο  νέος  ισολογισµός  µαζί  µε  την  καινούρια
ανάλυση αποτελεσµάτων αναδηµοσιεύονται στην εφηµερίδα της Κυβέρνησης και σε
µια τοπική εφηµερίδα µέσα σε 20 µέρες από τη συνέλευση. Όσα αποφασίζονται στη
συνέλευση  των  εταίρων  καταχωρούνται  στο  θεωρηµένο  από  τη  ∆.Ο.Υ.  βιβλίο
πρακτικών συνελεύσεων.
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3. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

3.1.ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ

ΠΟΤΕ ΔΙΑΛΥΕΤΑΙ ΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η  Ε.Π.Ε.  διαλύεται  όταν  περάσει  ο  χρόνος  διάρκειας  που  καθορίστηκε  στο
καταστατικό της και εφόσον δεν παρατάθηκε ο χρόνος διάρκειάς της µε νέα απόφαση
της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων. Μπορεί όµως η Ε.Π.Ε. να διαλυθεί και πριν
από τη λήξη του χρόνου διάρκειας που αναγράφεται στο καταστατικό της, εφόσον το 
αποφασίσουν  αυτό  οι  εταίροι  της  µε  απόφασή τους  που αναγράφεται  στο  βιβλίο
πρακτικών Γ.Σ. ή λόγω µετατροπής, συγχώνευσης κλπ. Η Ε.Π.Ε. διαλύεται και στην
περίπτωση  που  το  ζητήσουν  αυτό  οι  εταίροι  της  που  εκπροσωπούν  το  1/10  του
εταιρικού κεφαλαίου και εφόσον εκδοθεί για το γεγονός αυτό δικαστική απόφαση
καθώς και  στην περίπτωση που η εταιρία  κηρύχθηκε σε πτώχευση.  Όταν όλα τα
µερίδια της Ε.Π.Ε. περιέρχονται στο όνοµα ενός µόνο εταίρου, τότε η Ε.Π.Ε. γίνεται 
µονοπρόσωπη (Π.∆. 279/93).Σε περίπτωση κήρυξης σε πτώχευση ή θανάτου κάποιου
εταίρου της, η Ε.Π.Ε. δεν διαλύεται (άρθρο 44 παρ. 1 και 2 Ν. 3190/55).

•     ΛΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε

1)Σε κάθε περίπτωση που προβλέπεται από το νόµο ή από το καταστατικό.
2)Με απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων, η οποία παίρνεται µε πλειοψηφία των
¾ του όλου αριθµού των εταίρων.
3)Με την κήρυξη της εταιρίας σε κατάσταση πτώχευσης.
4)Όταν υπάρχει σπουδαίος λόγος, µε δικαστική απόφαση  και εφόσον το ζητήσουν
εταίρος  ή  εταίροι,  οι  οποίοι  εκπροσωπούν  τουλάχιστον  το  1/10  του  εταιρικού
κεφαλαίου.
5)Με δικαστική απόφαση σε περίπτωση που συγκεντρωθούν όλα τα εταιρικά µερίδια
στα χέρια ενός προσώπου, ύστερα από αίτηση  οποιουδήποτε έχει έννοµο συµφέρον.
6)Με την πάροδο του χρόνου για τον οποίο έγινε  ή µε την πραγµατοποίηση του
σκοπού ή σε περίπτωση αδυναµίας εκπληρώσεως του.
7)Σε περίπτωση που χαθεί το µισό εταιρικό κεφάλαιο, δηλαδή όταν οι ζηµίες είναι
ίσες  µε  το  µισό  εταιρικό  κεφάλαιο,  οι  διαχειριστές  είναι  υποχρεωµένοι  να
συγκαλέσουν  τη  συνέλευση  των  εταίρων,  η  οποία  θα  αποφασίσει  τη  λύση  της
εταιρίας ή τη µείωση του εταιρικού κεφαλαίου. 
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• ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

 Τη λύση της εταιρίας επακολουθεί το στάδιο της εκκαθαρίσεως. Στο στάδιο αυτό
γίνεται  ρευστοποίηση  των  στοιχείων  του  ενεργητικού  και  η  εξόφληση  των
υποχρεώσεων της εταιρίας σε τρίτους. Η Ε.Π.Ε. και µετά τη λύση της εξακολουθεί να
υπάρχει  µέχρι  το  τέλος  της  εκκαθαρίσεως  και  διανοµής.  Έτσι,  στο  στάδιο  της
εκκαθαρίσεως η εταιρία διατηρεί τη νοµική της προσωπικότητα, την επωνυµία  της,
στην οποία προσθέτονται  οι  λέξεις  «σε  εκκαθάριση»,  την εµπορική  της  ιδιότητα.
Στην εκκαθάριση η εξουσία των οργάνων της εταιρίας περιορίζεται στις πράξεις που 
είναι  αναγκαίες  για  την  εκκαθάριση.  Την  εκκαθάριση  ενεργούν  καταρχήν  οι
διαχειριστές,  εκτός  αν  διαφορετικά  ορίζεται  στο  καταστατικό  ή  αν  διαφορετικά
αποφάσισε  η  συνέλευση  των  εταίρων.  Με  την  έναρξη  της  εκκαθαρίσεως  οι
εκκαθαριστές  είναι  υποχρεωµένοι  να  ενεργήσουν  απογραφή  και  ισολογισµό  της
εταιρικής περιουσίας. Ο ισολογισµός αυτός πρέπει να δηµοσιευθεί στο ∆ελτίο Α.Ε
και  Ε.Π.Ε.  Οι  εκκαθαριστές  πρέπει  να  περατώσουν  τις  εκκρεµείς  υποθέσεις  της
εταιρίας,  να  ρευστοποιηθούν  το  ενεργητικό  και  να  εξοφλήσουν  τις  υποχρεώσεις.
Όταν περατωθεί η εκκαθάριση, οι εκκαθαριστές οφείλουν να καταρτίσουν τον τελικό
ισολογισµό, τον οποίο πρέπει να δηµοσιεύσουν. Στη συνέχεια οι εκκαθαριστές πρέπει
να διανείµουν το προϊόν της εκκαθαρίσεως στους εταίρους, ανάλογα µε την µερίδα
συµµετοχής του καθενός.

3.1.1 ΝΟΜΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

1.  Πρακτικό  Γενικής  Συνέλευσης με  λήψη  απόφασης  λύσης  της  εταιρείας  και
διορισμό εκκαθαριστή (αν η ΕΠΕ είναι μονοπρόσωπη, απαιτείται η παράστασηκαι η
υπογραφή του πρακτικού απο συμβολαιογράφο)
2.  Συμβολαιογράφος: Καταστατικό Λύσης  και  Περίληψή  του  για  το  ΦΕΚ
Για την σύνταξή του ο/η συμβολαιογράφος, θα ζητήσει αντίγραφο του Πρακτικού ΓΣ
με την απόφαση λήψης και Ισολογισμό. Το Καταστατικό θα πρέπει να το πάρουμε σε
6 (τουλάχιστον) αντίγραφα, διότι θα κάνει το γύρο του...
3. Στέλνουμε την περίληψη για Δημοσίευση στο ΦΕΚ (αφού πληρώσουμε το σχετικό
παράβολο € 130 συν ΤΑΠΕΤ) και κρατάμε τον Κωδικό Δημοσιεύματος
4.  Παίρνουμε  όλα  τα  αντίγραφα  του  Καταστατικού  και  ξεκινάμε:
α. ΔΟΥ (κρατάει ένα και σφραγίζει το δικό μας)
β.  Ταμείο  Νομικών  (κρατάει  ένα  και  σφραγίζει  το  δικό  μας,  κάτω  από 
τη ΔΟΥ(αφού πληρώσουμε τα δικαιώματα ταμείου (κάτι ψιλά 25-30 €)
γ. Ταμείο προνοίας δικηγόρων (κρατάει ένα και σφραγίζει το δικό μας)
δ. Πρωτοδικείο (κρατάει ένα και σφραγίζει το δικό μας) και αναγράφει Γενικό και
Ειδικό αριθμό Πρωτοκόλλου, και τέλος,
ε. Επιμελητήριο (κρατάει ένα και σφραγίζει το δικό μας)-θα ζητήσει να δει και τη
δημοσίευση στο ΦΕΚ
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3.1.2 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

Αφού ολοκληρώσουμε τη Νομική Διαδικασία Λύσεως της εταιρείας, ξεκινάμε τη
διαδικασία Διακοπής Εργασιών στην εφορία.

1.Υποβολή  Μ3  εντύπου  στο  Μητρώο:  Μεταβολή  -  θέση  σε  εκκαθάριση
Συνυποβάλλεται Δήλωση Σχέσεων με τον διορισμό του εκκαθαριστή (εντός μηνός
από την απόφαση λύσης)
2.Σύνταξη  Ισολογισμού  Έναρξης  Εκκαθάρισης  για  την  περίοδο:
Έναρξη (η πρώτη μέρα από τον τελευταίο Ισολογισμό) - Λήξη (η ημερομηνία του
Καταστατικού Λύσης).
3.Λογιστικές εγγραφές εκκαθάρισης
4. Σύνταξη ισολογισμού πέρατος εκκαθάρισης
5.  Ακύρωση όλων  των  φορολογικών  στοιχείων  (οποτεδήποτε  ΠΡΙΝ την  υποβολή
οριστικής διακοπής εργασιών - ο κώδικας σφραγίζει την ακύρωση πάνω στο έντυπο
Μ4)
6. Υποβολή Μ4 εντύπου στο Μητρώο: Συνοδεύεται από τον Ισολογισμό Έναρξης και

Λήξης της Εκκαθάρισης 

Για όλες τις υποβολές στο Μητρώο απαιτείται Εξουσιοδότηση με θεωρημένο το 
γνήσιο υπογραφής του νομίμου εκπροσώπου προς τον υποβολέα, εκτός αν τις 
υποβάλλει ο ίδιος ο νόμιμος εκπρόσωπος.
 Οι  εκκαθαριστές  πρέπει  να  περατώσουν,  χωρίς  καθυστέρηση,  τις  εκκρεμείς
υποθέσεις  της  εταιρίας,  να  μετατρέψουν  σε  χρήμα  την  εταιρική  περιουσία,  να
εξοφλήσουν τα χρέη της και να εισπράξουν τις απαιτήσεις αυτής. Μπορούν δε να
ενεργήσουν και νέες πράξεις, εφόσον με αυτές εξυπηρετούνται η εκκαθάριση και τα
συμφέροντα της εταιρίας.
Ανάλογα  με  την  εταιρική  μορφή  της  υπό  εκκαθάριση  εταιρίας,  οι  εκκαθαριστές
καταρτίζουν μετά το πέρας της εκκαθάρισης τις τελικές οικονομικές καταστάσεις τις
οποίες  έχουν  την  υποχρέωση  να  δημοσιεύσουν  στο  τεύχος  Α.Ε.  και  Ε.Π.Ε.  της
Εφημερίδας της Κυβερνήσεως.
Σύμφωνα με  την  312/29.9.2001 γνωμάτευση του Ε.ΣΥ.Λ.,  ο  τελικός  Ισολογισμός
επιτρέπεται να περιλαμβάνει στο ενεργητικό του μόνο τα χρηματικά διαθέσιμα και
στο παθητικό του μόνο τις οφειλές της εταιρίας προς τους μετόχους, και το προκύψαν
πλεόνασμα ή έλλειμμα της εκκαθάρισης.
Σε  περίπτωση  που  η  εκκαθάριση δεν  περατωθεί  μέχρι  το  τέλος του  έτους,  τότε
υποβάλλεται προσωρινή δήλωση εισοδήματος για τα εισοδήματα κάθε έτους (μέσα
σε ένα μήνα από την λήξη του έτους) και οριστική δήλωση εισοδήματος μέσα σε ένα
μήνα  από  την  λήξη  της  εκκαθάρισης.  Όταν  υποβάλλεται  η  προσωρινή  δήλωση
εισοδήματος (όχι η οριστική)  κατά το στάδιο της εκκαθάρισης,  τότε υπολογίζεται
κανονικά και προκαταβολή φόρου πάνω στον κύριο φόρο.
Όσον  αφορά  το Φ.Π.Α., η  περιοδική  δήλωση  υποβάλλεται  κανονικά,  ενώ  η
εκκαθαριστική δήλωση του ΦΠΑ υποβάλλεται μόνο στο τέλος της εκκαθάρισης, όσο
μεγάλη και αν είναι η διάρκεια αυτής (και όχι στο τέλος κάθε χρόνου).
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Η εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α. υποβάλλεται για βιβλία Α’ και Β’ κατηγορίας μέσα
σε  55  ημερολογιακές  ημέρες  από  το  τέλος  της  εκκαθάρισης  και  για  βιβλία  Γ’
κατηγορίας μέσα σε 130 ημερολογιακές ημέρες.
Επίσης πολλές φορές η λύση και η εκκαθάριση της επιχείρησης πραγματοποιούνται
συγχρόνως. Στην  περίπτωση  αυτή  συντάσσεται  ένας  μόνο  ισολογισμός (ο  τελικός
ισολογισμός) και  κατ’  ευθείαν  συμπληρώνεται  το  έντυπο  της  διακοπής  ενώ
ακυρώνονται συγχρόνως τα στοιχεία της εταιρίας.
 Αυτό συμβαίνει συνήθως όταν τηρούνται βιβλία Α’ ή Β’ κατηγορίας του Κ.Β.Σ. και
δεν  υπάρχουν  πάγια  και  εμπορεύσιμα  περιουσιακά  στοιχεία.  Στην  άσκηση  που
ακολουθεί, συντάχθηκε από τους εκκαθαριστές ο ισολογισμός της υπό εκκαθάριση
εταιρίας σύμφωνα με τα λογιστικά βιβλία. Οι λογιστικές εγγραφές κατά τη διάρκεια
της  εκκαθάρισης  έχουν  γίνει  με  τέτοιο  τρόπο  ώστε  να  βοηθούν  το  λογιστή  στη
σύνταξη των περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α. καθώς επίσης και στη συμπλήρωση του
έντυπου Ε3 (για το προσδιορισμό των αποτελεσμάτων της επιχείρησης).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ  4  :  ΕΝΑΡΞΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

4.1  ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  ΣΤΗΝ  ΑΡΜΟΝΙΑ  ΔΟΥ  ΓΙΑ  ΤΗΝ
ΕΝΑΡΞΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ  ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ
ΕΥΘΥΝΗΣ

Για την έναρξη εργασιών πρέπει να προσκομίσουμε στην αρμόδια ΔΟΥ τα ακόλουθα
δικαιολογητικά:
1.  Έντυπο  έναρξης  δραστηριότητας  Μ3 καθώς  και  τα  υπόλοιπα  έντυπα  Μ7,  Μ8
υποβάλλονται στη ΔΟΥ μέσα σε 30 ημέρες από τη νόμιμη σύσταση της ΕΠΕ. ( Εγκ.
Υπ. Οικ.1004350/πολ. 1032/4.2.99).
-  Το  έντυπο  Μ3  είναι  η  Δήλωση  Έναρξης  /  Μεταβολής  Εργασιών  μη  Φυσικού
Προσώπου (Νομικά Πρόσωπα ή Ενώσεις Προσώπων) και συμπληρώνεται από κάθε
νομικό πρόσωπο (ημεδαπό ή αλλοδαπό) όταν κάνει έναρξη εργασιών.
- το έντυπο Μ7 είναι η δήλωση σχέσεων φορολογουμένων και συμπληρώνεται από
τις εταιρίες και αφορά τους διαχειριστές της ΕΠΕ.
-  το  έντυπο  Μ8  συμπληρώνεται  μόνο  από  τα  νομικά  πρόσωπα  και  τις  ενώσεις
προσώπων. Σ’ αυτό αναγράφονται τα στοιχεία των μελών τους ή των εταίρων τους ,
τα ποσοστά και το είδος της συμμετοχής τους.

2. Καταστατικό θεωρημένο από το Πρωτοδικείο
3. Βεβαίωση εγγραφής σε επιμελητήριο
4.  Εγγραφή μελών  σε  ασφαλιστικό  φορέα  (ΤΕΒΕ,  ΤΑΕ,  κλπ.)  αν  είναι  απόδειξη
είσπραξης χρειάζεται φωτ/φο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου ΤΕΒΕ ή ΤΑΕ.
5.  Μισθωτήριο  θεωρημένο  από  τη  ΔΟΥ  του  ιδιοκτήτη  ή  αν  έχουμε  δωρεάν
παραχώρηση κάποιου χώρου από κάποιον άλλον (πατέρας, μητέρα, κλπ.) τότε πρέπει
να προσκομιστεί: o συμβόλαιο ιδιοκτησίας και o υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη από
την Αστυνομία για δωρεάν παραχώρηση εκείνου ο οποίος παραχωρεί το χώρο.
Αν ο χώρος είναι ιδιόκτητος, τότε πρέπει να προσκομιστεί: o συμβόλαιο ιδιοκτησίας
και  o  υπεύθυνη  δήλωση  ότι  θα  χρησιμοποιήσει  τον  ιδιόκτητο  χώρο  σαν
επαγγελματική έδρα της επιχείρησής του.
6. Διπλότυπο είσπραξης υπέρ ΤΑΠΕΤ (μόνο για ΕΠΕ)
7. Υπεύθυνη δήλωση ότι εντός μηνός της ενάρξεως θα προσκομισθεί το ΦΕΚ της
δημοσίευσης (μόνο για ΕΠΕ)
8. Εξουσιοδότηση (εφόσον την έναρξη κάνει κάποιος τρίτος εκτός των μελών .
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ΑΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

                           

     Α Ι Τ Η Σ Η 
Προς το  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΞΑΝΘΗΣ
Τµήµα Μητρώου

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ 

Σας παρακαλώ, να ελέγξετε την     
Ελληνική

ΕΠΩΝΥΜΟ: ....ΜΠΑΡΤΟΥ.... Επωνυμία: ΜΠΑΡΤΟΥ
ΟΝΟΜΑ:  ΜΙΧΑΛΗΣ Λατινική Επωνυμία:
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ MARTΟY
Ο∆ΟΣ: ....ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ........ ή τον Ελληνικό Διακρ. Τίτλο:
ΑΡ: .115. Τ.Κ.:.67200...                                 ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ Ε.Π.Ε
ΠΕΡΙΟΧΗ: ......ΞΑΝΘΗ......                          προκείμενου να τα χρησιμοποιήσω
ΤΗΛ. 1:..25410-81100..                                 στην υπό σύσταση ή τροποποίηση
ΤΗΛ. 2:                                                           επιχείρηση με αντικείμενο εργασιών
FAX    : ..25410-81101....                               ΤΗΝ ΕΜΠΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 

ΣΚΕΥΩΝ , ΠΩΛΗΣΗ ΛΙΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΧΟΝΔΡΙΚΩΝ.
και προβείτε σε προσωρινή 
καταχώρηση αυτής στα Μητρώα σας 
ώστε εντός µηνός από σήµερα να σας 
προσκοµίσω τα σχετικά καταστατικά ή 
τροποποιητικά για οριστική 
καταχώρηση.

ΞΑΝΘΗ…01/09/2011.                                  ..Ο/Η... Αιτών/ούσα
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ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟΥ

ΑΙΤΗΣΗ Προς τον                       
Γραμματέα του Πρωτοδικείου Ξάνθης

Τους..Μπάρτου...Μιχάλη  Παρακαλώ να καταχωρίσετε στα τηρούμενα
Κατοίκου ..Ξάνθη....   βιβλία του Πρωτοδικείου Ξάνθης την εταιρική 
Οδός ...Τσιμπίσκη 66 σύμβαση της εταιρείας με την επωνυμία 
Τηλ.: ..2541074852 <ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ> Ε.Π.Ε και να μου

Χορηγήσετε δυο αντίγραφα.
Αριθµ. σύστασης Γεν.15., Ειδ. 45., έτος ..2011 .

Ο Αιτών

ΜΠΑΡΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ 
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄
Σύσταση, επωνυμία, έδρα, σκοπός, διάρκεια
Άρθρο 1
Σύσταση – Επωνυμία
1.  Συνιστάται  Εταιρία  Περιορισμένης  Ευθύνης  με  την  επωνυμία
«.............ΜΠΑΡΤΟΥ............  Εταιρία…..Περιορισμένης….Ευθύνης......»  και  τον
διακριτικό τίτλο «.......ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ.......ΕΠΕ.........»
2. Για τις σχέσεις και τις συναλλαγές της εταιρείας με το εξωτερικό η επωνυμία της
εταιρείας  θα  αποδίδεται  σε  πιστή  μετάφραση  ή  με  λατινικά  στοιχεία  και  τον
διακριτικό τίτλο «......ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ.......ΕΠΕ......» .
Άρθρο 2
Έδρα
1. Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Ξανθής και διεύθυνση των γραφείων της η
οδός .....μητροπόλεως......., αρ. ...115....
2. Η εταιρεία μπορεί ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται
με  την  πλειοψηφία  του  άρθρου  16  παρ.  Α  εδάφ.  1  του  παρόντος,  να  ιδρύει
υποκαταστήματα  και  σε  άλλες  πόλεις  της  Ελλάδος  ή  του  εξωτερικού.  Η  ίδρυση
υποκαταστήματος της εταιρείας στην περιφέρεια άλλου Πρωτοδικείου έξω από την
έδρα της, υποβάλλεται στη δημοσιότητα που ορίζει ο Νόμος.

Άρθρο 3
Σκοπός
Σκοπός της εταιρείας θα είναι:
1. Εμπορία ηλεκτρονικών σκευών , πώληση λιανικώς και χονδρικώς .
Άρθρο 4
Διάρκεια
Η  διάρκεια  της  εταιρείας  ορίζεται  σε  τριάντα  (30)  χρόνια  από  την  ημέρα  της
δημοσίευσης της ανακοίνωσης για την καταχώρηση στο οικείο Μητρώο Εταιρειών
Περιορισμένης  Ευθύνης  του  παρόντος  Καταστατικού,  στην  Εφημερίδα  της
Κυβερνήσεως. Μπορεί όμως με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται
πριν από τη λήξη της πιο πάνω διάρκειας της εταιρείας, με πλειοψηφία μεγαλύτερη
από το ένα δεύτερο (1/2) του συνολικού αριθμού των εταίρων, που εκπροσωπούν
περισσότερο  από  το  ένα  δεύτερο  (1/2)  του  συνολικού  εταιρικού  κεφαλαίου,  να
παρατηθεί  η  διάρκεια  της  εταιρείας,  αφού  τηρηθούν  οι  νόμιμες  διατυπώσεις.  Η
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για παράταση της διάρκειας της εταιρείας δεν είναι
δεσμευτική για τους εταίρους που δεν θέλουν την παράταση, οι οποίοι θα μπορούν
ελεύθερα να αποχωρήσουν από την εταιρεία.
Σ’ αυτήν την περίπτωση η εταιρεία συνεχίζεται από τους υπόλοιπους εταίρους με την
ίδια  επωνυμία,  ενώ  αυτοί  που  αποχωρούν  λαμβάνουν  την  πραγματική  αξία  της
μερίδας συμμετοχής τους, η οποία σε περίπτωση διαφωνίας προσδιορίζεται σύμφωνα
με τις διατάξεις του Νόμου 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’
Εταιρικό Κεφάλαιο – Εταιρικά μερίδια
Άρθρο 5
Κεφάλαιο
Το κεφάλαιο της εταιρείας ορίζεται σε (100.000 ευρώ) που διαιρείται σε χίλια (1000)
εταιρικά  μερίδια  από  εξήντα  (100)  ευρώ  το  καθένα.  Η  μερίδα  συμμετοχής  κάθε
εταίρου δεν μπορεί να είναι μικρότερη από ένα (1) εταιρικό μερίδιο. Η κάλυψη των
μεριδίων και η κατανομή των κεφαλαίων από όλους τους εταίρους έγινε ως εξής:
1. Η από τους εταίρους ......Μπάρτου...Μιχάλης..... του .....Νικολάου............ κατέβαλε
ως  κεφάλαιο  το  ποσό  των  (50.000)  ευρώ  και  ανέλαβε  500  εταιρικά  μερίδια,
ονομαστικής αξίας 100 ευρώ, και
2. Ο από τους εταίρους .......Καμαρισης…..Αναστάσιος……. του ....Χρήστου..........,
κατέβαλε ως κεφάλαιο το ποσόν των (30.000) ευρώ και ανέλαβε 300 εταιρικά μερίδια
ονομαστικής αξίας 100 ευρώ.
3. Ο από τους εταίρους .......Σιδηροπούλος…..Δημήτριος……. του ....Χρήστου..........,
κατέβαλε ως κεφάλαιο το ποσόν των (20.000) ευρώ και ανέλαβε 200 εταιρικά μερίδια
ονομαστικής αξίας 100 ευρώ.
Οι συμβαλλόμενοι δήλωσαν ρητά ότι τα πιο πάνω κεφάλαια καταβλήθηκαν
σήμερα εξ ολοκλήρου στο ταμείο της εταιρείας.
Ο Μπάρτρου Μιχάλης καταβάλει όλο το πόσο με ρευστά .
Ο Καμάρισης Αναστάσιος καταβάλει άξιας 20.000 Κτίρια και 10.000 ρευστά
Ο Σιδηροπούλος Δημήτριος καταβάλει άξιας 15.000 Έπιπλα –Η/Υ και 5.000 ρευστά .
Άρθρο 6
Μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων
Τα εταιρικά μερίδια μεταβιβάζονται ελεύθερα εν ζωή σε εταίρους. Όταν πρόκειται
για μεταβίβαση εταιρικού μεριδίου ή μεριδίων σε εταίρους, αυτά θα εξαγοράζονται
από τους υπόλοιπους εταίρους με βάση την αναλογία συμμετοχής του καθενός στον
σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου. Σε μια τέτοια περίπτωση, κάθε εταίρος είναι
υποχρεωμένος  μέσα  σε  μία  προθεσμία  δέκα  (10)  ημερών  από  την  έγγραφη
γνωστοποίηση της πρόθεσης για μεταβίβαση, να δηλώσει αν σκοπεύει να αναλάβει τα
πωλούμενα  μερίδια,  διαφορετικά  χάνει  το  δικαίωμα  αγοράς  και  τα  μερίδια  αυτά
μοιράζονται ανάμεσα στους υπόλοιπους εταίρους που έκαναν έγκαιρα καταφατική
δήλωση, ύστερα από εκτίμηση της αξίας τους, η οποία σε περίπτωση διαφωνίας θα
γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε και
ισχύει. Σε περίπτωση κληρονομικής διαδοχής, με ή χωρίς διαθήκη, οι κληρονόμοι του
θανούντος  εταίρου,  υπεισέρχονται  αυτόματα  και  αυτοδίκαια  στη  θέση  του  και
αναδρομικά  από  τον  χρόνο  της  επαγωγής  της  κληρονομιάς.  Η  συμμετοχή
οποιουδήποτε νέου εταίρου στην εταιρεία προϋποθέτει αυτόματα την αποδοχή από
αυτόν του παρόντος Καταστατικού,  των ενδεχομένων τροποποιήσεών του και των
αποφάσεων που έχουν ληφθεί νόμιμα μέχρι την ημερομηνία της εισόδου του στην
εταιρεία. Οι εταίροι για τα χρέη της εταιρείας ευθύνονται μόνο μέχρι του ποσού του
κεφαλαίου που κατέβαλαν, μόνο με αυτό και ποτέ προσωπικά. Σε καμιά περίπτωση
εταίροι ή διάδοχοί τους καθολικοί ή ειδικοί, δεν μπορούν να προκαλέσουν κατάσχεση
ή σφράγιση της περιουσίας της εταιρείας. Οι εταίροι δικαιούνται να προβαίνουν σε
άτοκες καταθέσεις στο ταμείο της εταιρείας, για διευκόλυνση των υποχρεώσεων της
εταιρείας.

30



Άρθρο 7
Κατάσχεση  εταιρικών  μεριδίων  Κατάσχεση  εταιρικών  μεριδίων  επιτρέπεται  μόνο
ύστερα από άδεια του Μονομελούς Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας, σύμφωνα
με τη διαδικασία που προβλέπουν οι παράγραφοι 3 και 4 του άρθρου 30 του Νόμου
3190/1955 και τα άρθρα 1022 έως 1033 Κ. Πολ.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄
Οργάνωση και διοίκηση της εταιρείας
Άρθρο 8
Όργανα της εταιρείας
Όργανα της εταιρείας είναι η Γενική Συνέλευση των εταίρων και ο διαχειριστής.
Άρθρο 9
Αρμοδιότητες συνέλευσης
Η Γενική Συνέλευση των εταίρων είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας, αποφασίζει
για κάθε  εταιρική  υπόθεση και  για  οποιοδήποτε θέμα αφορά την εταιρεία,  για  το
οποίο σύμφωνα με τον Νόμο ή το παρόν Καταστατικό απαιτείται απόφαση αυτής και
οι αποφάσεις της υποχρεώνουν και τους απόντες ή διαφωνούντες εταίρους. Η Γενική
Συνέλευση των εταίρων είναι η μόνη αρμόδια να αποφασίζει:
1) Για την τροποποίηση του Καταστατικού.
2) Για τον διορισμό διαχειριστή.
3) Για την απαλλαγή του διαχειριστή από κάθε ευθύνη.
4) Για την ανάκληση του διαχειριστή.
5) Για την αμοιβή του διαχειριστή και για το είδος της προσωπικής εργασίας που θα
παρέχουν οι εταίροι στην εταιρεία, καθώς και την αμοιβή τους.
6) Για την έγκριση του Ισολογισμού και τη διανομή τω κερδών.
7) Για την παράταση της διάρκειας της εταιρείας, τη διάλυση, τη συγχώνευσή της και
τον διορισμό και την ανάκληση εκκαθαριστών.
8) Για την άσκηση αγωγής κατά των οργάνων της εταιρείας ή των κατ’ ιδίαν εταίρων
για αξιώσεις αποζημίωσης της εταιρείας, για ζημιές από πράξεις ή παραλείψεις κατά
τη σύσταση ή κατά τη λειτουργία της εταιρείας.
9) Για κάθε άλλο θέμα για το οποίο σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού και
του  Νόμου  αποφασίζει  η  Γενική  Συνέλευση  ή  δεν  μπορεί  να  αποφασίζει  ο
διαχειριστής.
Άρθρο 10
Σύγκληση Γενικής Συνέλευσης
Η Γενική Συνέλευση των εταίρων συγκαλείτε από τον διαχειριστή. Η Τακτική Γενική
Συνέλευση τω εταίρων συγκαλείται υποχρεωτικά στην έδρα της εταιρείας μία φορά
τον χρόνο και μέσα σε τρεις (3) μήνες από τη λήξη της εταιρικής χρήσης. Ένας ή
περισσότεροι  εταίροι  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  τουλάχιστον  του
εταιρικού  κεφαλαίου  δικαιούνται  να  ζητήσουν  τη  σύγκληση  Έκτακτης  Γενικής
Συνέλευσης με αίτησή τους προς τον διαχειριστή, στην οποία πρέπει να αναφέρονται
και να προσδιορίζονται τα θέματα προς συζήτηση, οπότε ο διαχειριστής υποχρεούται
να συγκαλέσει αυτήν μέσα σε είκοσι (20) ημέρες. Σε περίπτωση που ο διαχειριστής
δεν  συγκαλέσει  τη  Συνέλευση  μέσα  στην  παραπάνω  προθεσμία,  η  μεν  Τακτική
Γενική Συνέλευση συγκαλείται από οποιονδήποτε εταίρο, η δε Έκτακτη από αυτούς
τους εταίρους που ζήτησαν τη σύγκλησή της κατόπιν αποφάσεως του Μονομελούς
Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας, που εκδίδεται σύμφωνα με τις διατάξεις του
Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, έπειτα από αίτηση των ενδιαφερομένων.
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Άρθρο 11
Οι  προσκλήσεις  για  τη  σύγκληση  Γενικής  Συνέλευσης  γίνονται  με  συστημένη
επιστολή στη διεύθυνση που σημειώνεται στο βιβλίο των εταίρων, οκτώ (8) ημέρες
τουλάχιστον πριν από την ημέρα της συνεδριάσεως, και πρέπει να περιλαμβάνουν την
ημέρα,  την  ώρα  και  τον  τόπο  συνέλευσης,  καθώς  και  τα  θέματα  της  ημερήσιας
διάταξης.
Άρθρο 12
Εφόσον  συμφωνούν  όλοι  οι  εταίροι,  μπορούν  έγκυρα  να  συγκαλέσουν  Γενική
Συνέλευση χωρίς να τηρηθούν οι διατυπώσεις, ως προς τον τόπο και το χρόνο, των
άρθρων 10 και 11 του παρόντος Καταστατικού.
Άρθρο 13
Η Γενική Συνέλευση εκλέγει Πρόεδρο αυτής ανάμεσα στους παρόντες εταίρους με
την πλειοψηφία  του άρθρου 16 παρ.  Α εδάφ.  1  του  παρόντος  Καταστατικού.  Σε
περίπτωση  μη  επίτευξης  πλειοψηφίας  στη  Γενική  Συνέλευση,  προεδρεύει  ο
γηραιότερος εταίρος.
Άρθρο 14
Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει μόνο για τα θέματα ημερήσιας διάταξης. Μπορεί
όμως η Γενική Συνέλευση να αποφασίζει έγκυρα και για οποιοδήποτε άλλο θέμα της
αρμοδιότητάς  της,  εφόσον είναι  παρόντες  όλοι  οι  εταίροι  και  δεν  έχει  αντίρρηση
κάποιος από αυτούς.
Άρθρο 15
Δικαίωμα ψήφου
Στη Γενική  Συνέλευση  κάθε  εταίρος  έχει  τόσες  ψήφους  όσες  και  ο  αριθμός  των
εταιρικών  μεριδίων  που  κατέχει.  Κάθε  εταίρος  μπορεί  να  μετέχει  στη  Γενική
Συνέλευση και να ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως είτε δια αντιπροσώπου, ο οποίος είναι
ειδικά  για  τον  σκοπό  αυτό  εξουσιοδοτημένος  με  ιδιωτικό  έγγραφο  εφόσον  η
υπογραφή αυτού που παρέχει την εξουσιοδότηση είναι θεωρημένη από αρμόδια αρχή
ή πιστωτικό ίδρυμα ή δικηγόρο ή με συμβολαιογραφικό    πληρεξούσιο, χωρίς να
είναι αναγκαία και η διατύπωση του περιεχομένου της γνώμης ή ψήφου που θα δώσει
ο εξουσιοδοτούμενος. Κανείς εταίρος δεν μπορεί να αντιπροσωπεύει στη Συνέλευση
περισσότερους από έναν εταίρους.
Άρθρο 16
Λήψη αποφάσεων
Α. Για να συνεδριάσει έγκυρα η Γενική Συνέλευση, απαιτείται να παρίστανται σε
αυτήν  εταίροι  περισσότερο  από  το  μισό  του  όλου  αριθμού  των  εταίρων,  που  να
εκπροσωπούν  παραπάνω  από  το  μισό  του  συνολικού  εταιρικού  κεφαλαίου  ή
τουλάχιστον  τα  τρία  τέταρτα  (3/4)  του  όλου  αριθμού  των  εταίρων,  οι  οποίοι  να
εκπροσωπούν τα τρία τέταρτα (3/4) του συνολικού εταιρικού κεφαλαίου ανάλογα να
πρόκειται για λήψη απόφασης κατά το άρθρο 38 του Ν. 3190/1955.
Προκειμένου να βρεθεί η απαρτία παραλείπεται το τυχόν κλάσμα.
1. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης όπου στο παρόν Καταστατικό δεν ορίζεται
ειδικά  η  πλειοψηφία,  λαμβάνονται  με  πλειοψηφία  μεγαλύτερη  από  το  μισό  του
συνολικού αριθμού  των εταίρων που εκπροσωπούν περισσότερο από το μισό του
συνολικού εταιρικού κεφαλαίου.
2. Τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση της
Γενικής Συνέλευσης που θα ληφθεί με πλειοψηφία τουλάχιστον των τριών τετάρτων
(3/4) του συνολικού αριθμού των εταίρων, οι οποίοι εκπροσωπούν τουλάχιστον τα
τρία  τέταρτα  (3/4)  του  συνολικού  εταιρικού  κεφαλαίου.  Απόφαση  της  Γενικής
Συνέλευσης  λαμβάνεται  επίσης  με  την  αυξημένη  πλειοψηφία  που  αναφέρεται
παραπάνω, για όποιο άλλο θέμα προβλέπει ειδικά το παρόν Καταστατικό.

32



3. Κατ’ εξαίρεση, απαιτείται συναίνεση όλων των εταίρων, όταν πρόκειται να
ληφθεί απόφαση:
α) Για μεταβολή της εθνικότητας της εταιρείας,
β) για επαύξηση της ευθύνης ή των υποχρεώσεων των εταίρων,
γ) για μείωση των δικαιωμάτων των εταίρων που απορρέουν από το Καταστατικό και
δ) για όποιο άλλο θέμα ειδικά προβλέπει το παρόν Καταστατικό.
4. Σε περίπτωση ισοψηφίας εταίρων ή κεφαλαίων η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται για
μια ακόμη φορά. Αν στην επαναληπτική ψηφοφορία προκύψει νέα ισοψηφία εταίρων
ή κεφαλαίων, τότε η σχετική πρόταση θεωρείται ότι απερρίφθη.
Β.  Ο  διαχειριστής  και  κάθε  εταίρος  έχουν  δικαίωμα  να  προσβάλλουν  στο
Πρωτοδικείο  της  έδρας  της  εταιρείας  τις  αποφάσεις  της  Γενικής  Συνέλευσης  που
ελήφθησαν  κατά  παράβαση  του  Νόμου  ή  του  Καταστατικού,  όπως  ορίζεται
ειδικότερα στο άρθρο 15 του Ν. 3190/1955.
Άρθρο 17
Κάθε  εταίρος  δικαιούται  να  ψηφίζει  στη  Γενική  Συνέλευση  για  τη  λήψη
οποιασδήποτε  απόφασης,  με  εξαίρεση  μόνο  α)  την  περίπτωση  που  πρόκειται  να
ληφθεί απόφαση για απαλλαγή του από ευθύνη και β) την περίπτωση που πρόκειται
να ληφθεί απόφαση για έγερση αγωγής εναντίον του για αξιώσεις της εταιρείας που
απορρέουν από πράξεις ή παραλείψεις του κατά τη σύσταση ή κατά τη λειτουργία της
εταιρείας.
Άρθρο 18
Οι  συζητήσεις  που  γίνονται  και  οι  αποφάσεις  που  λαμβάνονται  σε  κάθε  Γενική
Συνέλευση καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων, τα δε
πρακτικά  υπογράφονται  από  όλους  τους  εταίρους  οι  οποίοι  παραστάθηκαν  στη
Συνέλευση. Σε περίπτωση άρνησης υπογραφής, γίνεται μνεία στα πρακτικά.
Άρθρο 19
Διαχείριση και εκπροσώπηση
Η  διαχείριση  γενικά  των  εταιρικών  υποθέσεων  και  η  δικαστική  και  εξώδικη
εκπροσώπηση της εταιρείας ανατίθεται με το παρόν Καταστατικό για όλη τη διάρκεια
της εταιρείας, στον από τους εταίρους Αθανάσιο Γεωργίου του Κωνσταντή., ο οποίος
θα  ενεργεί  για  λογαριασμό  και  το  όνομα  της  εταιρείας  πράξεις  διαχείρισης  και
διάθεσης που σε κάθε περίπτωση ανάγονται στους σκοπούς της εταιρικής επιχείρησης
και εκπροσωπεί και δεσμεύει την εταιρεία νόμιμα. Ο διαχειριστής είναι και ταμίας
της εταιρείας και μπορεί να εισπράττει χρήματα από κάθε νομικό ή φυσικό πρόσωπο,
Δημοσίου  ή  Ιδιωτικού  Δικαίου,  Δημόσιο  Ταμείο,  Οργανισμό,  Τράπεζα,  Ταμείο
Παρακαταθηκών  και  Δανείων  κ.λπ.,  να  παραλαμβάνει  πράγματα  και  να  χορηγεί
αποδείξεις. Ο διαχειριστής υπογράφει για την εταιρεία, βάζοντας την υπογραφή του
κάτω από την εταιρική επωνυμία. Ο διαχειριστής εκπροσωπεί την εταιρεία σε κάθε
πολιτικό, ποινικό, διοικητικό ή διαιτητικό δικαστήριο, κάθε βαθμού και δικαιοδοσίας,
χωρίς να εξαιρείται ούτε ο Άρειος Πάγος, ούτε το Συμβούλιο της Επικρατείας, σε
διοικητικές  επιτροπές,  σε φορολογικά δικαστήρια,  σε εξωδικαστικές  επιτροπές,  σε
κάθε  διοικητική  ή  άλλη  αρχή  ή  επιτροπή  και  σε  κάθε  είδους  φυσικό  ή  νομικό
πρόσωπο,  τράπεζα,  υπουργείο  ή  υπουργική  επιτροπή.  Ο  διαχειριστής  μπορεί  να
συμβιβάζεται,  να  κάνει  συνυποσχετικά  διαιτησίας,  να  διορίζει  διαιτητές,  να
συνομολογεί, καταρτίζει και αποδέχεται κάθε είδους συμβάσεις, να δέχεται, επάγει,
αντεπάγει και δίδει όρκους για την εταιρεία, να αποφασίζει για την άσκηση αγωγών,
εγκλήσεων και ενδίκων μέσων και την παραίτηση από αυτά και από κάθε είδους δίκη
και δικαίωμα, για την εγγραφή και εξάλειψη υποθηκών και προσημειώσεων, για την
εγγραφή  ή  άρση  κατασχέσεων  και  για  την  κατάργηση  δικών.  Ο  διαχειριστής
συντάσσει  τον  ισολογισμό,  τηρεί  τα  εμπορικά  βιβλία  της  εταιρείας,  βεβαιώνει  τα
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ονοματεπώνυμα των εταίρων και τα υπόλοιπα στοιχεία αυτών, διορίζει αντικλήτους
και πληρεξουσίους δικηγόρους της εταιρείας,  παρέχοντας σ’ αυτούς την αναγκαία
δικαστική πληρεξουσιότητα, προσλαμβάνει και απολύει  το υπαλληλικό προσωπικό
της  εταιρείας,  προσλαμβάνει,  διορίζει  και  απολύει  διευθυντικά  στελέχη,
καθορίζοντας συγχρόνως και τις αρμοδιότητές τους, διακανονίζει τα της εσωτερικής
λειτουργίας  της  εταιρείας,  καθορίζει  τις  δαπάνες  της  εταιρείας  και  γενικά  ενεργεί
κάθε  πράξη  εκπροσώπησης,  διαχείρισης  και  διάθεσης  που  έχει  σχέση  με  τους
σκοπούς  της  εταιρικής  επιχείρησης.  Ο  διαχειριστής  εξοφλεί  κάθε  απαίτηση
οποιουδήποτε νομικού ή φυσικού προσώπου κατά της εταιρείας, εισπράττει χρήματα
και αναλαμβάνει πράγματα που ανήκουν ή οφείλονται προς αυτήν, από οποιοδήποτε
νομικό ή φυσικό πρόσωπο, Δημόσιο Ταμείο, Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων,
Τελωνείο,  Γενικές  αποθήκες,  Τράπεζα,  Ταχυδρομείο,  καθώς και  από το  Ελληνικό
Δημόσιο και κάθε Δημόσια αρχή, εξοφλεί ή προεξοφλεί συναλλαγματικές, επιταγές
και  άλλα αξιόγραφα, αναλαμβάνει  χρηματικά χρεόγραφα που είναι  κατατεθειμένα
από οποιονδήποτε στο όνομα της εταιρείας, πωλεί και αγοράζει, για λογαριασμό της
εταιρείας,  οτιδήποτε  αναγκαίο  για  τους  σκοπούς  της,  κάνει  διακανονισμούς  με
τράπεζες, καταθέτει σήματα και ευρεσιτεχνίες, λαμβάνει μέρος για λογαριασμό της
εταιρείας  σε  διαγωνισμούς,  πλειστηριασμούς  και  δημοπρασίες  και  γενικά  ενεργεί
κάθε πράξη που αποβλέπει στην επίτευξη των εταιρικών σκοπών και είναι αναγκαία
για την  ομαλή διεξαγωγή της  εταιρικής  επιχείρησης.  Ο διαχειριστής  αναλαμβάνει
υποχρεώσεις  για λογαριασμό και  στο όνομα της  εταιρείας  με  τη μορφή έκδοσης,
αποδοχής,  οπισθογράφησης  ή  τριτεγγύησης  συναλλαγματικών  ή  της  έκδοσης
γραμματίων σε διαταγή, τραπεζικών επιταγών και χρηματικών εντολών, αναλαμβάνει
χρηματικά ποσά από καταθέσεις της εταιρείας σε τράπεζες, ακόμα και με την έκδοση
επιταγών σε διαταγή της εταιρείας, μεταβιβάζει συναλλαγματικές, επιταγές και άλλα
αξιόγραφα,  εκδίδει  προς  το  συμφέρον  της  εταιρείας  εγγυητικές  επιστολές  υπέρ
τρίτων, φυσικών ή νομικών προσώπων, πωλεί και μεταβιβάζει περιουσιακά στοιχεία
της εταιρείας με οποιοδήποτε τίμημα, όρους και συμφωνίες ήθελε εγκρίνει κατά την
απόλυτη  κρίση  του,  υποθηκεύει  περιουσιακά  στοιχεία  της  εταιρείας  για  την
εξυπηρέτηση και την επίτευξη του εταιρικού της σκοπού με οποιουσδήποτε όρους και
συμφωνίες  ήθελε  εγκρίνει,  συνάπτει  και λαμβάνει  δάνεια για λογαριασμό και  στο
όνομα της εταιρείας από τρίτους μη εταίρους, παρέχει εγγυήσεις της εταιρείας υπέρ
υποχρεώσεων τρίτων, φυσικών ή νομικών προσώπων, ημεδαπών ή αλλοδαπών είτε
με παροχή ασφαλείας, είτε χωρίς ασφάλεια και γενικά εκπροσωπεί και δεσμεύει την
εταιρεία, υπογράφοντας κάτω από την εταιρική επωνυμία σε όλες τις συναλλαγές της.
Ο διαχειριστής μπορεί να διορίζει με συμβολαιογραφικό έγγραφο για ορισμένο ή για
αόριστο χρόνο, πληρεξούσιό του, οποιονδήποτε τρίτο, εταίρο ή μη, για την ενέργεια
όλων ή μερικών από τις πράξεις που του ανατίθενται με το παρόν Καταστατικό και
να  ανακαλεί  αυτόν  κατά  βούληση.  Σε  περίπτωση  παραίτησης  του  διαχειριστή,  η
διαχείριση και εκπροσώπηση της εταιρείας ασκείται  από όλους τους εταίρους από
κοινού, οι οποίοι μπορούν να ενεργούν, εκπροσωπούν και δεσμεύουν την εταιρεία
νόμιμα  μέχρι  το  διορισμό  νέου  διαχειριστή  από  τη  Γενική  Συνέλευση.  Τα  ίδια
ισχύουν αναλογικά και στην περίπτωση ανάκλησης του διαχειριστή, με απόφαση της
Γενικής Συνέλευσης των εταίρων που λαμβάνεται με την αυξημένη πλειοψηφία του
άρθρου 16 Α παρ. 2 του παρόντος, εφόσον με την ίδια απόφαση δεν διοριστεί νέος
διαχειριστής. Η με οποιονδήποτε τρόπο λήξη της διαχείρισης ως προς τον διαχειριστή
υποβάλλεται  στη  δημοσιότητα  που  ορίζει  ο  Νόμος.  Στη  δημοσιότητα  αυτή
υποβάλλεται επίσης η απόφαση της Συνέλευσης για τον διορισμό νέου διαχειριστή σε
περίπτωση παραίτησης ή ανάκλησης του διαχειριστή, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄
Δικαιώματα και υποχρεώσεις των εταίρων
Άρθρο 20
Απαγόρευση ανταγωνισμού
Επιτρέπεται  στον διαχειριστή της  εταιρείας  να ενεργεί  στην Ελλάδα για δικό  του
λογαριασμό,  άμεσα  ή  έμμεσα,  ή  μέσω  τρίτων  ή  για  λογαριασμό  τρίτου,  πράξεις
σχετικές με τον σκοπό της εταιρείας και να είναι στην Ελλάδα εταίρος, ομόρρυθμός ή
ετερόρρυθμος προσωπικής εταιρείας ή αφανείς εταίροι μετοχικής εταιρείας ή εταίρος
Περιορισμένης  Ευθύνης  που  επιδιώκει  τους  ίδιους  σκοπούς  ή  ανταγωνίζεται  την
εταιρεία, χωρίς την συναίνεση και άδεια της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων. Σε
περίπτωση παράβασης των ανωτέρω εφαρμόζονται οι διατάξεις των παραγράφων 3
και 4 του άρθρου 20 του Νόμου 3190/1955.
Άρθρο 21
Δάνεια  της  εταιρείας  προς  τους  εταίρους,  διαχειριστές  ή  μη,  επιτρέπονται  μόνο
ύστερα  από  προηγούμενη  απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  των  εταίρων,  που
λαμβάνεται  με  την  πλειοψηφία  κατά  το  άρθρο  16  παρ.  Α εδάφ.  1  του  παρόντος
Καταστατικού.
Άρθρο 22
Δικαιώματα ατομικού ελέγχου
Κάθε εταίρος υποχρεούται σε αυστηρή τήρηση των απορρήτων της εταιρείας. Κάθε
εταίρος δικαιούται κάθε τρεις μήνες και μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του επόμενου
μήνα να ενημερώνεται αυτοπροσώπως ή μέσω αντιπροσώπου της αρεσκείας του για
την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και  να εξετάζει  τα βιβλία  και  έγγραφα της
εταιρείας.  Δικαιούται  επίσης  με  δικά  του  έξοδα  να  παίρνει  αποσπάσματα  ή
φωτοτυπίες  από  το  βιβλίο  των  εταίρων  και  το  βιβλίο  πρακτικών  της  Γενικής
Συνέλευσης. Σε κάθε εταίρο χορηγείται υποχρεωτικά από την εταιρεία, έπειτα από
αίτησή  του,  έγγραφο  που  αποδεικνύει  την  εταιρική  του  ιδιότητα  και  τη  μερίδα
συμμετοχής του στην εταιρεία. Στο έγγραφο αυτό πρέπει με κεφαλαία στοιχεία να
αναγράφεται  η  φράση  «ΑΠΟΔΕΙΞΗ  ΜΗ  ΦΕΡΟΥΣΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
ΑΞΙΟΓΡΑΦΟΥ».
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄
Ισολογισμός – Αποθεματικό – Διανομή κερδών
Άρθρο 23
Απογραφή και ετήσιες οικονομικές καταστάσεις
Η εταιρική χρήση είναι δωδεκάμηνης διάρκειας και αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και
λήγει  την  31η  Δεκεμβρίου  κάθε  χρόνο.  Κατ’  εξαίρεση  η  πρώτη  εταιρική  χρήση
αρχίζει  από  τη  δημοσίευση  της  ανακοίνωσης  για  την  καταχώρηση  στο  οικείο
Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης του παρόντος Καταστατικού, στο τεύχος
Ανωνύμων Εταιρειών  και  Εταιρειών  Περιορισμένης  Ευθύνης  της  Εφημερίδος  της
Κυβερνήσεως και λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2011. Στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσης
γίνεται  από  τον  διαχειριστή  υποχρεωτικά  λεπτομερειακή  απογραφή  όλων  των
στοιχείων  του  ενεργητικού  και  παθητικού  αυτής.  Με  βάση  την  απογραφή  αυτή
καταρτίζονται στη συνέχεια οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας, στις
οποίες  πρέπει να απεικονίζεται  με σαφήνεια η αληθής οικονομική κατάσταση της
εταιρείας. Για την κατάρτιση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων εφαρμόζονται
αναλόγως οι  διατάξεις  των άρθρων 42α, 42β, 42γ,  42δ,  42ε,  43 του Κωδ. Νόμου
2190/1920, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, καθώς και οι σχετικές διατάξεις της
φορολογικής  και  λοιπής  νομοθεσίας  που  ισχύει  κάθε  φορά,  με  τις  οποίες
καθορίζονται  τα  των  αποσβέσεων  ενεργητικών  στοιχείων  και  της  σύνταξης
απογραφής.  Για  την  κατάρτιση  της  έκθεσης  διαχείρισης  του  διαχειριστή,  που
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απευθύνεται  στη Συνέλευση τω εταίρων,  εφαρμόζονται  αναλόγως οι διατάξεις  της
παρ. 3 του άρθρου 43α του Κωδ. Νόμου 2190/1920, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις (ισολογισμός, αποτελέσματα χρήσεως, πίνακας
διαθέσεως αποτελεσμάτων και προσάρτημα) και οι σχετικές εκθέσεις του διαχειριστή
και  των  ελεγκτών  της  εταιρείας,  υποβάλλονται  με  επιμέλεια  κάθε  εταίρου  ή
διαχειριστή, στις διατυπώσεις δημοσιότητας που ορίζει ο Νόμος. Η καταχώρηση στο
Μητρώο των αρχικών και των τροποποιημένων οικονομικών καταστάσεων πρέπει να
γίνεται σε χρόνο που να επιτρέπει την τήρηση των προθεσμιών της παρ. 2 του άρθρου
8 του Ν. 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε  και ισχύει. Οι διατάξεις των παρ. 1, 2, 4
και 5 του άρθρου 43β του Κωδ. Νόμου 2190/1920, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
εφαρμόζονται αναλόγως.
Άρθρο 24
Έλεγχος ετήσιων οικονομικών καταστάσεων
1. Με την επιφύλαξη της παρακάτω παραγράφου 2, για τον έλεγχο των οικονομικών
καταστάσεων της εταιρείας, εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις των άρθρων 36 και
37,  καθώς  και  της  παρ.  4  του  άρθρου  43α  του  Κωδ.  Ν.  2190/1920  όπως
τροποποιήθηκαν και ισχύουν. Οι ελεγκτές ορίζονται από τη Συνέλευση των εταίρων
και  ο  διορισμός  τους  υποβάλλεται  στις  διατυπώσεις  δημοσιότητας  που  ορίζει  το
άρθρο 8 του Ν. 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
2.  Εφόσον  κατά  την  ημέρα  κλεισίματος  του  ισολογισμού  της  η  εταιρεία  δεν
υπερβαίνει τα αριθμητικά όρια των δύο από τα τρία κριτήρια της παρ. 6 του άρθρου
42α του Κωδ. Ν. 2190/1920, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, απαλλάσσεται από την
υποχρέωση ελέγχου των οικονομικών καταστάσεών της, η οποία προβλέπεται από
την προηγούμενη παράγραφο 1. Οι διατάξεις των παρ. 7 και 8 του άρθρου 42α του
Κωδ. Ν. 2190/1920, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εφαρμόζονται αναλόγως.
Άρθρο 25
Τήρηση βιβλίων
Ο  διαχειριστής  είναι  υποχρεωμένος  να  τηρεί  όλα  τα  βιβλία  που  προβλέπει  ο
Εμπορικός Νόμος και ο Κώδικας Φορολογικών Στοιχείων. Επίσης υποχρεούται να
τηρεί τα ακόλουθα βιβλία κατάλληλα θεωρημένα από τον αρμόδιο
Οικονομικό Έφορο.
1) Το βιβλίο εταίρων, στο οποίο καταχωρούνται το όνομα και επώνυμο των εταίρων,
η ιθαγένειά  τους,  η  διεύθυνση κατοικίας  τους,  οι  εισφορές  του καθενός,  οι  τυχόν
μεταβολές, οι διευθύνσεις των αντιπροσώπων των εταίρων και οι τυχόν μεταβιβάσεις
των εταιρικών μεριδίων.
2) Το βιβλίο Πρακτικών Συνελεύσεων στο οποίο καταχωρούνται οι αποφάσεις της
Γενικής Συνέλευσης των εταίρων, και
3)  Το  βιβλίο  πρακτικών  διαχείρισης  στο  οποίο  καταχωρούνται  οι  αποφάσεις  του
διαχειριστή.
Άρθρο 26
Αποθεματικό κεφάλαιο
Κάθε χρόνο αφαιρείται τουλάχιστον τον ένα εικοστό (1/20) των καθαρών κερδών της
εταιρείας  για  τον σχηματισμό του αρχικού αποθεματικού κεφαλαίου.  Η αφαίρεση
αυτή παύει να είναι υποχρεωτική όταν το αποθεματικό φτάσει το ένα τρίτο (1/3) του
εταιρικού κεφαλαίου. Το αποθεματικό αυτό χρησιμοποιείται για την εξίσωση πιθανού
χρεωστικού υπολοίπου, του λογαριασμού «ΚΕΡΔΗ – ΖΗΜΙΕΣ» πριν από τη διανομή
κερδών. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, μπορεί να ορισθεί το μείζον για τον
σχηματισμό του αποθεματικού.
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Άρθρο 27
Διανομή κερδών
Καθαρά κέρδη της εταιρείας είναι αυτά που προκύπτουν κατά τη λήξη κάθε εταιρικής
χρήσης μετά την αφαίρεση από τα έσοδα των εξόδων, ζημιών, νομίμων αποσβέσεων
και  κάθε  άλλου  εταιρικού  βάρους,  καθώς  και  της  κράτησης  του  άρθρου  26  του
παρόντος Καταστατικού για τον σχηματισμό αποθεματικού. Ο τρόπος και το ποσόν
των κερδών που θα διανεμηθούν καθορίζεται κάθε φορά με απόφαση της Γενικής
Συνέλευσης που λαμβάνεται με την πλειοψηφία του άρθρου 16 παρ. Α εδάφιο 1 του
παρόντος Καταστατικού.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄
Τροποποίηση Καταστατικού
Άρθρο 28
Αύξηση – Μείωση κεφαλαίου – Συμπληρωματικές εισφορές
Αύξηση ή μείωση του εταιρικού κεφαλαίου καθώς και οποιαδήποτε τροποποίηση του
παρόντος  Καταστατικού  μπορούν  να  γίνουν  μόνο  με  απόφαση  της  Γενικής
Συνέλευσης,  που λαμβάνεται με την αυξημένη πλειοψηφία του άρθρου 16 παρ. Α
εδάφ. 2 του παρόντος, δηλαδή από τα τρία τέταρτα (3/4) τουλάχιστον του συνολικού
αριθμού  των  εταίρων  που  εκπροσωπούν  τα  τρία  τέταρτα  (3/4)  τουλάχιστον  του
συνολικού εταιρικού κεφαλαίου και περιβάλλεται τον τύπο του συμβολαιογραφικού
εγγράφου, σύμφωνα και με τις διατάξεις του Ν. 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε και
ισχύει. Επίσης η καταβολή συμπληρωματικών εισφορών από τους εταίρους για την
κάλυψη  τυχόν  ζημιών  της  εταιρείας,  εφόσον  αυτές  βεβαιωθούν  στον  ισολογισμό,
μπορεί να γίνει μόνο έπειτα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων, που
λαμβάνεται με την ίδια αυξημένη πλειοψηφία του άρθρου 16 παράγρ. Α εδάφιο 2 του
παρόντος,  στην  οποία  απόφαση  θα  προσδιορίζεται  και  το  μέγεθος  αυτών.  Οι
συμπληρωματικές εισφορές, εφόσον αποφασιστεί η καταβολή τους σύμφωνα με τα
παραπάνω, καταβάλλονται από όλους τους εταίρους κατά τον λόγω συμμετοχής του
καθενός. Το σύνολο αυτών δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσόν της ζημιάς που πρέπει
να καλυφθεί και σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει το αρχικό εταιρικό
κεφάλαιο.  Με την καταβολή των συμπληρωματικών εισφορών δεν επαυξάνεται  ο
αριθμός των εταιρικών μεριδίων του κάθε εταίρου, ούτε το ποσοστό συμμετοχής του
στο εταιρικό κεφάλαιο.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄
Λύση και εκκαθάριση
Άρθρο 29
Λύση της εταιρείας
Η εταιρία λύεται:
α)  Με  την  πάροδο  του  χρόνου  διαρκείας  της,  εκτός  αν  η  Γενική  Συνέλευση
αποφασίσει προηγούμενα την παράτασή της.
β) Με δικαστική απόφαση αν συντρέχει σπουδαίος λόγος έπειτα από αίτηση εταίρων
ή εταίρου που εκπροσωπούν το 1/10 του εταιρικού κεφαλαίου.
γ)  Με  απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  των  εταίρων  που  λαμβάνεται  με  την
πλειοψηφία του άρθρου 16 Α παρ. 1 του παρόντος.
δ) Με την κήρυξη της εταιρείας σε πτώχευση, και
ε) Με δικαστική απόφαση, ύστερα από αίτηση καθενός που έχει έννομο συμφέρον, σε
περίπτωση συγκέντρωσης όλων των εταιρικών μεριδίων στα χέρια ενός προσώπου.
Σε  περίπτωση  θανάτου  οποιουδήποτε  εταίρου,  η  εταιρεία  δεν  λύεται,  αλλά
εξακολουθεί να υπάρχει και συνεχίζεται με τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις που
αναφέρονται στο άρθρο 6 του παρόντος. Επίσης η εταιρεία δεν λύεται σε περίπτωση
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αποχώρησης,  απαγόρευσης  ή  πτώχευσης  κάποιου  εταίρου.  Η  λύση  της  εταιρείας
υποβάλλεται στις νόμιμες διατυπώσεις δημοσιότητας.
Άρθρο 30
Εκκαθάριση της εταιρείας
Όταν  λυθεί  η  εταιρεία  για  οποιονδήποτε  λόγω,  εκτός  από  την  περίπτωση  της
πτώχευσης,  ακολουθεί  η  εκκαθάριση.  Μέχρι  το  τέλος  της  εκκαθάρισης  και  της
διανομής τυχόν ενεργητικού στους εταίρους, η εταιρεία εξακολουθεί και διατηρεί την
επωνυμία της με την προσθήκη των λέξεων «ΣΕ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ». Η εξουσία της
εταιρείας  στο  στάδιο  της  εκκαθάρισης  περιορίζεται  μόνο  στις  αναγκαίες  για  την
εκκαθάριση  της  εταιρικής  περιουσίας  πράξεις.  Η  εκκαθάριση  γίνεται  από
εκκαθαριστή  ή  εκκαθαριστές,  οι  οποίοι  διορίζονται  με  απόφαση  της  Γενικής
Συνέλευσης που λαμβάνεται με την πλειοψηφία του άρθρου 16 παράγρ. Α εδάφ. 1
του  παρόντος.  Με την  έναρξη της  εκκαθάρισης,  ο  εκκαθαριστής  υποχρεούται  να
κάνει  απογραφή  της  εταιρικής  περιουσίας  και  να  συντάξει  ισολογισμό  που
δημοσιεύεται  στην  Εφημερίδα  της  Κυβερνήσεως.  Εφόσον  η  εκκαθάριση
εξακολουθεί,  ο  εκκαθαριστής  υποχρεούται  να  καταρτίζει  ισολογισμό  για  κάθε
εταιρική χρήση. Ο εκκαθαριστής εκπροσωπεί δικαστικά και εξώδικα την εταιρεία και
υπογράφει  για  λογαριασμό  της,  κάτω από την εταιρική  επωνυμία.  Αν διοριστούν
περισσότεροι  εκκαθαριστές  ενεργούν  από  κοινού.  Ο  εκκαθαριστής  πρέπει  να
περατώσει, χωρίς καθυστέρηση, τις εκκρεμείς υποθέσεις της εταιρείας, να εξοφλήσει
τα χρέη αυτής και να μετατρέψει σε χρήμα την εταιρική περιουσία. Για τον σκοπό της
περάτωσης εκκρεμών υποθέσεων επιτρέπεται στον εκκαθαριστή να δημιουργήσει και
νέες. Μετά την περάτωση της εκκαθάρισης, ο εκκαθαριστής καταρτίζει τον τελικό
ισολογισμό που υποβάλλεται στις διατυπώσεις δημοσιότητας που ορίζει το άρθρο 8
παρ.  1  του Ν.  3190/1955,  όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει  και  δημοσιεύεται  στην
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Στη συνέχεια ο εκκαθαριστής διανέμει το προϊόν της
εκκαθάρισης  της  εταιρικής  περιουσίας  στους  εταίρους,  ανάλογα  με  τη  μερίδα
συμμετοχής τους. Ο διορισμός και η για οποιονδήποτε λόγω παύση της εξουσίας του
εκκαθαριστή ή των εκκαθαριστών, υπόκειται στις νόμιμες διατυπώσεις δημοσιότητας.
Στις ίδιες διατυπώσεις υπόκειται ο τρόπος άσκησης της εξουσίας του εκκαθαριστή ή
εκκαθαριστών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η΄
Διάφορες διατάξεις
Άρθρο 31
Προσφορά εργασίας από εταίρους 
Οι  εταίροι  μπορούν  να  παρέχουν  την  προσωπική  τους  εργασία  στην  εταιρεία  σε
σχέση εξαρτημένης  ή  ανεξάρτητης  εργασίας.  Η φύση της  εργασίας,  η  αμοιβή  γι’
αυτήν  και  κάθε  άλλη  σχέση  εταίρων  και  εταιρείας  στα  πλαίσια  της  προσφοράς
εργασίας,  θα  ρυθμίζεται  με  απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  των  εταίρων  που
λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία εταίρων και κεφαλαίου.
Άρθρο 32
Για κάθε άλλο θέμα που δεν ρυθμίζεται από το παρόν Καταστατικό εφαρμόζονται οι
διατάξει του Ν. 3190/1955, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. Οι συμφωνίες
όμως  και  οι  όροι  του  παρόντος  Καταστατικού,  υπερισχύουν  των  αντίστοιχων
ενδοτικού  δικαίου  διατάξεων  του  Ν.  3190/1955,  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει,
είναι  ισχυροί  και  υποχρεωτικοί  για  τους  συμβαλλόμενους  και  τους  καθολικούς  ή
ειδικούς διαδόχους τους, καθώς και για κάθε τρίτο, όλων αυτών, δεσμευομένων από
τις νόμιμες αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του διαχειριστή. Τα έξοδα του
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παρόντος και κάθε έξοδο απαραίτητο για τη σύσταση της εταιρείας θα βαρύνει την
περιουσία αυτής. Τέλος, όλοι οι συμβαλλόμενοι δήλωσαν ότι παραιτούνται ρητά και
ανεπιφύλακτα  από  κάθε  δικαίωμά  τους,  αγωγή  ή  ένστασή  τους  για  προσβολή,
διάρρηξη ή ακύρωση του παρόντος Καταστατικού, για οποιονδήποτε λόγω και αιτία,
ακόμη  και  για  τους  λόγους  που  αναφέρονται  στα  άρθρα  178,  179  και  388  του
Αστικού Κώδικα.
Οι ίδιοι συμβαλλόμενοι δήλωσαν σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Νόμου
1599/1986, ότι η μόνιμη κατοικία τους, η οποία αποτελεί και τη διαμονή τους, είναι
αυτή που αναφέρεται στην αρχή του παρόντος συμβολαίου. 
Το  παρόν  συμβόλαιο  γράφτηκε  βάσει  σχεδίου  του  δικηγόρου  Ξανθης  ..Αντωνίου
Νικόλαου του Γεωργίου........, κατοίκου Ξανθής, οδός Τσιμισκή, αρ. 32 κατόχου του
με αριθμό ..ΑΕ78965... δελτίου ταυτότητας του Δ.Σ.Α. (Α.Φ.Μ.: ....012354983...), το
οποίο  σχέδιο  προσαρτάται  στο  παρόν,  με  θεωρημένη  την  υπογραφή  του  άνω
δικηγόρου από τον Δικηγορικό Σύλλογο Ξανθής, στον οποίο καταβλήθηκε η νόμιμη
δικηγορική αμοιβή 500 ευρώ, όπως προκύπτει από το προσαρτώμενο στο παρόν με
αριθμό Κ 345 ισόποσο γραμμάτιο του Δικηγορικού Συλλόγου Ξανθής, και ο οποίος
δικηγόρος παραστάθηκε από την αρχή μέχρι το τέλος του παρόντος και το υπέγραψε
μαζί με τους συμβαλλόμενους. Τις δηλώσεις των συμβαλλομένων καταχώρησα στο
παρόν συμβόλαιο που γράφτηκε σε δεκαέξι (16) φύλλα. Τα τέλη και δικαιώματά μου
με  ένα  (1)  αντίγραφο  είναι  150  ευρώ.  Το  παρόν  συμβόλαιο  διαβάστηκε  στους
συμβαλλόμενους,  καθαρά και  μεγαλόφωνα,  οι  οποίοι  το  άκουσαν,  το  βεβαίωσαν,
συμφώνησαν με  το  περιεχόμενό  του και  το  υπέγραψαν οι  ίδιοι,  ο  δικηγόρος που
παραστάθηκε και εγώ η συμβολαιογράφος νόμιμα.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ Ο ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Η ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ .
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ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΦΟΡΟΥ ΣΥΝΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
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Ανακοίνωση περί της συστάσεως της εταιρίας

Σύσταση Εταιρείας Περιορισµένης Ευθύνης µε την επωνυµία «Μπαρτου ΕΠΕ» 
και το δ.τ. «ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ» Ε.Π.Ε. 
Με το µε αριθµό 1232 συµβόλαιο του συµβολαιογράφου Αντωνίου Ιωάννη του 
Γεωργίου που καταχωρήθηκε νόµιµα στα Βιβλία Εταιρειών του Πρωτοδικείου 
Ξάνθης την  25/09/2011 µε αύξοντα αριθµό Γενικό 12 και Ειδικό 45, συστάθηκε 
Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης µε την επωνυµία «.ΜΠΑΡΤΟΥ ΕΠΕ» και δ.τ. 
«ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ» Ε.Π.Ε., µε βάση τις διατάξεις του Ν. 3190/1955 όπως 
ισχύει σήµερα. 
Περίληψη του καταστατικού έχει ως κατωτέρω: 
1. Εταίροι: Όνοµα, επώνυµο, όνοµα πατρός, όνοµα µητρός, επάγγελµα, 
τόπος γέννησης, έτος γέννησης, τόπος κατοικίας, Α.∆.Τ..
Α. Μπάρτου Μιχάλης του Νικολάου. 
Β. Καμαρίσης Αναστάσιος του Χρήστου. 
Γ. Σιδηροπουλος Δημήτριος του Χρήστου  
Όλοι οι εταίροι είναι ελληνικής ιθαγένειας και υπηκοότητας. 
2. Επωνυµία: 
«....ΜΠΑΡΤΡΟΥ ΕΠΕ....» και δ.τ. «.....ΦΟΧ-ΗΕΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ....» Ε.Π.Ε. 
3. Έδρα: 
∆ήµος ΞΑΝΘΗΣ  
Σκοπός της εταιρείας είναι: Την εμπορία ηλεκτρονικών σκευών , πώληση λιανικώς 
και χονδρικώς 
∆ιάρκεια: Η διάρκεια της εταιρείας ορίζεται για 30 χρόνια και αρχίζει από 
την ηµέρα που θα δηµοσιευτεί η περίληψη του Καταστατικού στο Φ.Ε.Κ. 
(Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) και λήγει την αντίστοιχη ηµεροµηνία του έτους 
2041. 
Εταιρικό Κεφάλαιο και τρόπος καταβολής:  Το εταιρικό κεφάλαιο 
ανέρχεται στο ποσό των 100.000ευρώ και καταβλήθηκε από τον καθένα 
εταίρο σε µετρητά , έπιπλα και κτήριο 
4. Εταιρικά µερίδια: Το εταιρικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε .1000... 
εταιρικά µερίδια των 100 ευρώ. το καθένα, τα οποία ανέλαβαν οι εταίροι ως 
εξής:
Α. ....500.........εταιρικά μερίδια ποσοστό 50%. 
Β. ....300.........εταιρικά μερίδια ποσοστό 30%.
Γ. ....200.........εταιρικά μερίδια ποσοστό 20%
5. Εταιρική χρήση: Η εταιρική χρήση λήγει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε χρόνο. 
Εξαιρετικά, η πρώτη χρήση αρχίζει από τη νόµιµη σύσταση της εταιρείας 
και λήγει την 31 η  ∆εκεµβρίου 
6. ∆ιαχειριστές – Εκπροσώπηση εταιρείας: 
Η διαχείριση και εκπροσώπηση της εταιρείας ανατίθεται µε βάση το άρθρο 
του Καταστατικού στους: Όνοµα, επώνυµο, όνοµα πατρός, όνοµα µητρός, 
επάγγελµα, τόπος γέννησης, έτος γέννησης, τόπος κατοικίας, Α.∆.Τ. 
Α. Μπάρτρου Μιχάλη του Νικολάου.  
Όπως µε την υπογραφή τους από κοινού ή ο καθένας χωριστά και την εταιρική 
υπογραφή που αποτελείται από τη σφραγίδα της εταιρείας « ΦΟΧ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ
Ε.Π.Ε.» εκπροσωπούν και δεσµεύουν την εταιρεία κατά τη διάρκεια της θητείας 
του που λήγει την ..25/09/2041 

Ξάνθη, 25/09/2011
Οι διαχειριστές

41



ΕΝΤΥΠΟ Μ3 ΓΙΑ ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΗ Φ.Π
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ΕΝΤΥΠΟ Μ6 ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
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ΕΝΤΥΠΟ Μ7 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΚΑΘΕ
ΕΤΑΙΡΟ 
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ΕΝΤΥΠΟ Μ7 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΚΑΘΕ
ΕΤΑΙΡΟ 
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ΕΝΤΥΠΟ Μ7 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΚΑΘΕ
ΕΤΑΙΡΟ 
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4.2 ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ Ε.Π.Ε.

4.2.1 Θεώρηση βιβλίων

Μετά την θεώρηση της  εταιρικής  συμβάσεως (καταστατικού)  της Ε.Π.Ε.  από την
αρμόδια Δ.Ο.Υ., το Ταμείο Νομικών και το Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων, γίνεται η
καταχώρηση της στο Πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας. Το πρωτοδικείο χορηγεί
στην εταιρεία ένα ή περισσότερα θεωρημένα αντίγραφα του καταστατικού, τα οποία
η εταιρεία τα χρησιμοποιεί, όπου και ζητηθούν. Ένα από αυτά τα θεωρημένα από το
πρωτοδικείο αντίγραφα του καταστατικού προσκομίζονται στην Δ.Ο.Υ. για να γίνει η
εγγραφή της εταιρείας στο φορολογικό μητρώο αυτής. Ταυτόχρονα ακόμα η εταιρεία
υποβάλλει  και  δήλωση  ενάρξεως  επιτηδεύματος  συμπληρώνοντας  το  κατάλληλο
έγγραφο (άρθρο 29 παρ. 1 του Ν. 1642/86). Η Δ.Ο.Υ. χορηγεί στην εταιρεία αριθμό
φορολογικού μητρώου και προχωρεί στην θεώρηση βιβλίων και στοιχείων αυτής. Για
την θεώρηση των βιβλίων της εταιρείας χρειάζεται να κατατεθούν στην Δ.Ο.Υ.:
Α) Αντίγραφο του καταστατικού θεωρημένο από το πρωτοδικείο
Β)  Το  τριπλότυπο  του  Τ.Α.Π.Ε.Τ.  που  αποδεικνύει  ότι  κατατέθηκε  στο  Εθνικό
Τυπογραφείο για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η ανακοίνωση περί
συστάσεως της εταιρείας.
Γ)Μισθωτήριο  συμβόλαιο  του  οικήματος  που μισθώνει  η  εταιρεία  για  γραφή της
έδρας  αυτής.  Εάν  το  οίκημα  είναι  ιδιοκτησία  της  εταιρείας,  σχετική  υπεύθυνη
δήλωση.
Δ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 ότι θα προσκομισθεί, μόλις κυκλοφορήσει, το
Φ.Ε.Κ. με την ανακοίνωση συστάσεως της εταιρείας.
Ε) Δήλωση ενάρξεως, σε έντυπο της Δ.Ο.Υ. που προβλέπει το άρθρο 29 παρ.1 του Ν
1642/86
Στ) χαρτόσημο ενάρξεως δραστηριότητας (άρθρο 19 παρ. 6 του Ν 1882/90, όπως
αναπροσαρμόστηκε με παρ. 3 άρθρο 18 του Ν. 2459/97) ύψους 220€ για την εταιρεία
και  επιπλέον  ξεχωριστό  ποσό  για  κάθε  εταίρο,  κατά  τις  διακρίσεις  της
προαναφερόμενης  διατάξεως.  Εάν  η  Ε.Π.Ε.  γίνεται  κατόπιν  μετατροπής  ή
συγχωνεύσεως βάσει του Ν.Δ. 1297/72 ή του νόμου 2166/93, υπάρχει απαλλαγή από
το εν λόγω χαρτόσημο (άρθρο 34 παρ. 4 του Ν 1844/90).
Ζ) Πιστοποιητικό εγγραφής στο οικείο επιμελητήριο (άρθρο 7 του Ν. 2081/92).
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4.2.2 Τηρούμενα βιβλία από την Ε.Π.Ε.

Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης έχει υποχρέωση να τηρεί βιβλία της Γ’ κατηγορίας
του Κ.Β.Σ.. Τα βιβλία αυτά είναι βασικά τα εξής:
1. Βιβλίο απογραφών και ισολογισμών. Στο βιβλίο αυτό κατ’ αρχήν καταχωρείται η
απογραφή ενάρξεως και κατόπιν, στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσεως, καταχωρείται η
απογραφή  και  ο  ισολογισμός  τέλους  χρήσης.  Ο  ισολογισμός  συνοδεύεται  από
ανάλυση των αποτελεσμάτων χρήσεως και πίνακα διανομής κερδών. Τα πρόσωπα
που  έχουν  οριστεί  για  να  υπογράψουν  τον  ισολογισμό  (ένας  ή  περισσότεροι
διαχειριστές και ο διευθυντής λογιστηρίου) υπογράφουν και στο βιβλίο απογραφών-
ισολογισμών.
2.  Συγκεντρωτικό  ημερολόγιο,  στο  οποίο  καταχωρούνται,  στο  τέλος  κάθε  μήνα,
συγκεντρωτικά, όλες οι λογιστικές εγγραφές,  όπως προέρχονται από τα αναλυτικά
ημερολόγια (ταμείου, αγορών, πωλήσεων, διαφόρων πράξεων κλπ).
3. Γενικό καθολικό, στους λογαριασμούς του οποίου μεταφέρονται όλες οι εγγραφές
από το συγκεντρωτικό ημερολόγιο.
4. Αναλυτικά καθολικά, που τηρούνται σε βιβλία ή καρτέλες. Κάθε πρωτοβάθμιος
λογαριασμός  αναλύεται  σε  δευτεροβάθμιους  λογαριασμούς.  Βιβλίο  γραμματίων
εισπρακτέων και βιβλίο γραμματίων πληρωτέων, στα οποία καταχωρούνται ένα προς
ένα τα  γραμμάτια  εισπρακτέα  και  τα  γραμμάτια  πληρωτέα  αντίστοιχα.  Τα βιβλία
αυτά  έχουν  ειδική  γραμμογράφηση  (ονοματεπώνυμο  εκδότη,  ποσό,  χρονολογία
λήξεως,  χρονολογία  πληρωμής  κλπ)  και  αντικαθιστούν  τα  αντίστοιχα  αναλυτικά
καθολικά των
5. πρωτοβάθμιων λογαριασμών  Γραμμάτια Εισπρακτέα και Γραμμάτια Πληρωτέα.
6. Αναλυτικά ημερολόγια. Όταν οι λογιστικές εγγραφές μιας επιχειρήσεως είναι λίγες
αυτή μπορεί να αρκεσθεί  σε ένα ημερολόγιο.  Όταν, όμως, το πλήθος αυτών είναι
μεγάλο, αναγκάζεται εκ των πραγμάτων να χρησιμοποιήσει αναλυτικά ημερολόγια,
σε καθένα  από τα  οποία  καταχωρεί  μια  κατηγορία ομοειδών  πράξεων.  Έτσι,  στο
αναλυτικό ημερολόγιο ταμείου, καταχωρεί τις πράξεις που γίνονται μετρητοίς και στο
αναλυτικό  ημερολόγιο  διαφόρων  πράξεων,  όλες  τια  άλλες  πράξεις  που  γίνονται
συμψηφιστικός. Ιδιαίτερα αναλυτικά ημερολόγια μπορούν να χρησιμοποιηθούν για
τις αγορές για τις πωλήσεις και διάφορες άλλες κατηγορίες οικονομικών πράξεων της
επιχειρήσεως  που  παρουσιάζουν  μεγάλη  συχνότητα.  Τέλος,  ιδιαίτερο  αναλυτικό
ημερολόγιο χρησιμοποιείται για τις πράξεις του ισολογισμού, στο οποίο γίνονται οι
εγγραφές κλεισίματος κάθε χρήσεως στο τέλος αυτής. Έτσι, απελευθερώνονται τα
λοιπά βιβλία για την χωρίς καθυστερήσεις καταχώρηση σ’ αυτά των εγγράφων της
επόμενης χρήσεως. Τα δεδομένα των αναλυτικών ημερολογίων μεταφέρονται κάθε
μήνα στο συγκεντρωτικό ημερολόγιο.
7. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων των συνελεύσεων.
8. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων διαχειριστών
9. Βιβλίο εταίρων, στο οποίο καταχωρούνται τα ονόματα των εταίρων, η ιθαγένεια, η
διεύθυνση κατοικίας αυτών, οι εισφορές τους καθώς και οι επερχόμενες μεταβολές
στα πρόσωπα των εταίρων
Τα λογιστικά βιβλία που σημειώνονται παραπάνω, είναι τα γνωστά κατάστιχα των
κλασικών συστημάτων. Τα σύγχρονα λογιστικά συστήματα σε κινητά φύλλα και τα
μηχανογραφικά τέτοια χρησιμοποιούν διαφοροποιημένα βιβλία και στοιχεία. Επίσης,
η  συνεχώς  εξαπλούμενη  χρήση  των  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  έχει  επιφέρει
πραγματική επανάσταση στον τρόπο τηρήσεως της λογιστικής. Οποιοδήποτε όμως,
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λογιστικό  σύστημα  κι  αν  εφαρμόζεται,  τα  βασικά  στοιχεία  των  παραπάνω
αναφερομένων βιβλίων πρέπει να προκύπτουν εύκολα, όπως αναφέρει και η
σχετική εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομικών (εγκ. 40/77) Θεώρηση βιβλίων. Όλα
τα παραπάνω βιβλία, εκτός των αναλυτικών καθολικών, πρέπει να είναι θεωρημένα
από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.. Ειδικά, τη θεώρηση των βιβλίων πρακτικών διαχειρίσεως,
συνελεύσεων και εταίρων προβλέπει και το άρθρο 25 του Ν. 3190/55.

4.2.3 Λογιστικές εγγραφές συστάσεως Ε.Π.Ε.

Κατά  τη  σύσταση  εταιρείας  περιορισμένης  ευθύνης  θα  γίνουν  οι  παρακάτω
λογιστικές εγγραφές οι οποίες δεν διαφέρουν από τις αντίστοιχες λογιστικές εγγραφές
των προσωπικών εταιρειών. Συνεπώς μετά την θεώρηση από την αρμόδια Δ.Ο.Υ., οι
πρώτες εγγραφές που αναγράφονται στα βιβλία της Ε.Π.Ε., είναι οι εγγραφές που
αφορούν την κάλυψη καθώς και την καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου.
Αποδεικτικό στοιχείο για τις αναφερόμενες εγγραφές, αποτελεί καταστατικό και πιο
συγκεκριμένα  τα  άρθρα  τα  οποία  αναφέρονται  στην  κάλυψη  και  καταβολή  του
εταιρικού κεφαλαίου. Σε περίπτωση κατά την οποία, μέρος του εταιρικού κεφαλαίου
πραγματοποιηθεί με εισφορά σε είδος, 
Παράδειγμα:
Ιδρύεται  Ε.Π.Ε.  αποτελούμενη  από  Τρεις  εταίρους  τους  Μπάρτου  Μιχάλης  ,
Καμάρισης  Αναστάσιος  και  Ο  Σιδηροπούλος  Δημητριος  με  ποσοστά  συμμετοχής
50% , 30%  και 20% αντίστοιχα. Το εταιρικό κεφάλαιο ανέρχεται σε 100.000 €.
Ζητείται  να  γίνουν  οι  ημερολογιακές  εγγραφές.  Με  βάση  το  άρθρο  5  του
καταστατικού  της  Ε.Π.Ε.  που  αφορά  την  κάλυψη  του  εταιρικού  κεφαλαίου,  ο
λογιστής της εταιρείας προβαίνει στις ακόλουθες εγγραφές:
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΗΣ
                                                                              Β.Σ           ΧΡΕΩΣΗ       ΠΙΣΤΩΣΗ

01/10/2011
33. Χρεώστες διάφοροι 
33.03 Λογαριασμός κάλυψης κεφαλαίου 100.000
33.03.00 Μ. ΜΠΑΡΤΡΟΥ 50.000
33.03.01 Α. ΚΑΜΑΡΙΔΗΣ 30.000
33.03.02 Δ. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ 20.000
         40 Κεφάλαιο 20.000 100.000
         40.06 Εταιρικό κεφάλαιο
         40.06.00 Εταιρικό κεφάλαιο κοινών 100.000
Κάλυψη εταιρικού κεφαλαίου

01/10/2011
33. Χρεώστες διάφοροι 
33.04 Οφειλόμενο κεφάλαιο 100.000
33.04.00 Μ.ΜΠΑΡΤΡΟΥ 50.000
33.04.01 Α.ΚΑΜΑΡΙΔΗΣ 30.000
33.04.02 Δ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ 20.000
         33. Χρεώστες διάφοροι 
         33.03 Λογαριασμός κάλυψης κεφαλ. 100.000
         33.03.00 Μ.ΜΠΑΡΤΡΟΥ 50.000
         33.03.01 Α.ΚΑΜΑΡΙΔΗΣ 30.000
         33.03.02 Δ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ 20.000
Απαίτηση εταιρίας προς εταίρους για 
καταβολή κεφαλαίου 
Στη συνεχεία , λαμβάνουμε υπόψη την εκτίμηση της επιτροπής του άρθρου 9 του ΚΝ
2190/1920  ,  που  αφόρα  την  εισφορά  σε  είδος  του  Α.ΚΑΜΑΡΙΔΗ  και  του
Δ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ  καθώς  επίσης  και  τις  καταθέσεις  των  λοιπών  εταίρων  που
πραγματοποιώντας υποχρεωτικά σε λογαριασμό όψεως , τον όποιο έχουμε ανοίξει η
εταιρεία μας στο ΑΤΕΒΑΝΚ , κάνουμε τις  ακόλουθες εγγραφές :
                                                                            Β.Σ               ΧΡΕΩΣΗ        ΠΙΣΤΩΣΗ

01/10/2011
11. ΚΤΗΡΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
11.00 Κτήρια 20.000
11.00.00 Κτήρια 20.000
             33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
             33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο 20.000
             33.04.01 Α.ΚΑΜΑΡΙΔΗΣ 20.000
Εισφορά περιουσιών στοιχείων 

01/10/2011
14. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜ.
14.00 Έπιπλα 15.000
14.00.00.00 Έπιπλα γραφείου 10.000
14.03.00.00 Η/Υ γραφείου 5.000
             33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
             33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο 15.000
             33.04.02.00 Δ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ 15.000
Εισφορά περιουσιακών στοιχείων
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01/10/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.03 Καταθέσεις όψεως 65.000
38.03.01 Καταθέσεις όψεως ΑΤΕΒΑΝΚ 65.000
             33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
             33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο 65.000
             33.04.00 Μ.ΜΠΑΡΤΡΟΥ 50.000
             33.04.01 Α.ΚΑΜΑΡΙΔΗΣ 10.000
             33.04.02 Δ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ 5.0000
Καταβολή  μετρητών  για  κάλυψη
εταιρικού κεφαλαίου
                        01/10/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00 Ταμείο 15.000
38.00.00 Ταμείο 15.000
           38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
           38.03 Καταθέσεις όψεως 15.000
           38.03.01 Καταθέσεις όψεως Α.Β 15.000
Μεταφορά  χρηματικών  διαθέσιμων  από
όψεως στο ταμείο της εταιρείας .

ΑΡΧΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
11. ΚΤΙΡΙΑ 20.000 40. ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100.000
14. ΕΠΙΠΛΑ 15.000
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣ. 65.000

ΣΥΝΟΛΑ 100.000 ΣΥΝΟΛΑ 100.000
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Καταβάλλαμε τα έξοδα ίδρυσης :
Πληρωμή στο επαγγελματικό επιμελητήριο για την εγγραφή της εταιρίας 10 ,
Πληρωμή στο ΤΑΠΕΤ για δημοσίευση αναγγελίας της επιχείρησης και παράβολο 88 
Πληρωμή στο ταμείο νομικών πόσου ίσου με 200
Πληρωμή στο Πρωτοδικείο για χαρτόσημα 32,
Πληρωμή στη Α.Β’Δ.Ο.Υ για τη χορήγηση ΑΦΜ 95 και για φόρο συγκέντρωσης
κεφαλαίου 1% του κεφαλαίου , δηλαδή 1.000 σύνολο 1.095 . 

Β.Σ                 ΧΡΕΩΣΗ         ΠΙΣΤΩΣΗ 
                              1/10/2012      
16. Α.Α. & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ Α.
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατ. 10,00
16.10.00.00 Έξοδα επαγγελματικού επιμ. 10,00
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00 Ταμείο 10,00
          38.00.00 Ταμείο 10,00
Έξοδα έγγραφ. στο επαγγελ. Επιμ ΑΠ01
                            1/10/2012
16. Α.Α. & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ Α.
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατ. 88,00
16.10.01.00 Έξοδα ΤΕΠΕΤ 88,00
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00 Ταμείο 88,00
          38.00.00 Ταμείο 88,00
Έξοδα δημοσίευς. αναγγ. της επιχ. ΑΠ02
                          1/10/2012
16. Α.Α. & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ Α.
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατ. 200,00
16.10.02.00 Ταμείο νομικών 200,00
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00 Ταμείο 200,00
          38.00.00 Ταμείο 200,00
Πληρ. στο ταμείο νομ. 0,2% κεφ. ΑΠ03
                      1/10/2012
16. Α.Α. & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ Α.
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατ. 32,00
16.10.03.00 Έξοδα πρωτοδικείου 32,00
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00  Ταμείο 32,00
          38.00.00 Ταμείο 32,00
Πληρωμή χαρτοσήμ. από πρωτοδ. ΑΠ04
                  1/10/2012
16. Α.Α. & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ Α.
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατ. 1.095
16.10.04.00 Έξοδα φόρου 1% του κεφλ. 1.095
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00  Ταμείο 1.095
          38.00.00 Ταμείο 1.095
Πληρωμή στη Δ.Ο.Υ για Α.Φ.Μ ΑΠ05
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

02/10/2011 Η εταιρεία για της μεταφορικές της ανάγκες αγόρασε ένα ημιφορτηγό με
αριθμό κυκλοφορίας ΑΗΗ 7727 άξιας 11.000 συν Φ.Π.Α 23% από SKODA A.E με
ΤΔΑ.Ν.717 , Η εταιρεία Πλήρωσε 5.000 μετρητά Α.Π.06 και τα υπόλοιπα με επιταγή
λήξης 20/01/12 και Α.Π.07
03/10/2011 Αγορά το τηλεφωνικό κέντρο της άξιας 500 συν Φ.Π.Α 23% 
05/10/2011 Πληρωμή στη Δ.Ε.Η 450 ως εγγύηση για παροχή ρεύματος .
05/10/2011 Πληρωμή στο Ο.Τ.Ε 200 εγγύηση για παροχή τηλεφωνικής γραμμής 
08/10/2011 Αγορά Εμπ/των από την εταιρεία Πλαίσιο  με Τ.Δ.Α. 251Β επί πίστωση .

• LAPTOP CASPIR 40 Χ 600 = 24000 συν ΦΠΑ 23%
09/10/2011 Αγορά ηλεκτρονικών σκευών από  LINE Α.Ε. Τ.Δ.Α 56500 με επιταγή
λήξης 09/12/2011 .

• 100τμχ. Τοστιέρες
• 100τμχ. Βραστήρες 
• 100τμχ. Καφέ μηχανή
• 100τμχ. Ηλεκτρικές Σάπες
• 100τμχ. Φούρνους  (Μικροκυμάτων)
• 10τμχ.   Ψυγεία (Μίνι)
• 20τμχ.   Αρκουδίσιων (κλιματιστικό) συν ΦΠΑ 23%

10/10/2011  Αγορά  πετρέλαιο  κίνησης  άξιας  500  συν  23%  με  Τ.Δ.Α  515Β  τοις
μετρητοίς 
15/10/2011 Πώληση εμπ/των με Τ.Δ.Α 00001 τοις μετρητοίς .

• 10τμχ. Laptop casper 
• 5τμχ.   Ψυγεία (Μίνι) συν ΦΠΑ 23%

20/10/2011 Εταιρεία αποφασίζει την ασφάλιση πύρος του κτιρίου στην ασφαλιστική
εταιρία  ΑΓΡΟΤΙΚΗ  Α.Ε  έναντι  εμπορίας  2.000  (για  το  διάστημα  20/10/2011-
20/10/2012 ) Η εταιρία θα καταβάλει όλο το πόσο ετήσιος στις 31/12/2011 .
22/10/2011 Πώληση εμπ/των με Τ.Δ.Α 00002 , με επιταγή λήξης 22/11/2011

• 10τμχ. Laptop Casper συν ΦΠΑ 23%
27/10/2011 Πώληση εμπ/των στο πελάτη REX O.E  Τ.Δ.Α 00003 με μετρητά .

• 20τμχ. Βραστήρες
• 20τμχ. Τοστιέρες
• 15τμχ. Μηχ. Καφές  συν ΦΠΑ 23%

30/10/2011 Πώληση εμπ/των στο πελάτη Viking Ο.Ε Τ.Δ.Α 00004 με μετρητά .
• 2τμχ. Ψυγεία (Μίνι)
• 5τμχ. Φούρνους ( Μικροκυμάτων) συν ΦΠΑ 23%

30/10/2011 Τακτοποίηση ΦΠΑ Μηνός Οκτώβριου .
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΡΑΦΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
    Β.Σ                  ΧΡΕΩΣΗ     ΠΙΣΤΩΣΗ

                  09/10/2011
20 ΑΓΟΡΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 17.500
20.01.23.02 Τοστιέρες 1.500
20.01.23.03 Βραστήρες 2.000
20.01.23.04 Καφέ Μηχανή 1.000
20.01.23.05 Κλιματιστικό 3.000
20.01.23.06 Ηλεκτρικές Σόμπες 2.500
20.01.23.07 Ψυγεία 2.500
20.01.23.08 Μικροκυμάτων (φουρ.) 5.000
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 4.025
          50.ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.02 LINE A.E 21.525
Αγορά εμπ/των με ΤΔΑ 56500
                09/10/2011
50.ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.02 LINE A.E 21.525
      53 ΠΙΣΤΩΣΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   
      53.90.00.02Επιταγή λήξης 9/12/11 21.525
Επιταγή λήξης 09/12/11
              10/10/2011
64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
64.00.00.23 Πετρέλαιο κίνησης 500
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.64.23 ΦΠΑ εξόδων 23% 115
          50.ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.03 Shell Α.Ε 615
Αγορά πετρέλαιο κίνησης ΤΔΑ 515Β
             10/10/2011
50.ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 615
50.00.00.03 Shell Α.Ε 615
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ. 615
          38.00.00.00 Ταμείο 615
Εξόφληση ΤΔΑ 515Β
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                                                                  Β.Σ              ΧΡΕΩΣΗ             ΠΙΣΤΩΣΗ
                      15/10/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.00  SOU-EM Ο.Ε 10.270,5
         70 ΠΩΛΗΣΗΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 8.350
         70.00.23.01 Laptop Casper 8.000
         70.00.23.07 Ψυγεία (Μίνι) 350
         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΥΣ
         54.00.70.23 ΦΠΑ ΠΩΛ. 23% 1.920,5
Πώληση εμπ/των ΤΔΑ 00001
                   15/10/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
38.00.00.00 Ταμείο 10.270,5
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.00  SOU-EM Ο.Ε 10.270,5
Είσπραξη με ΤΔΑ00001

20/10/2011
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 
62.05.00.00 Ασφάλεια Πύρος 2.000
         50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
         50.00.00.00  Αγροτική Α.Ε 2.000
Ασφάλιστρα πύρος 20-10-11/20-10-12

20/10/2011
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.00  Αγροτική Α.Ε 2.000
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
          38.00.00.00 Ταμείο 2.000
Εξόφληση ασφαλιστικής ΑΓΡΟΤΙΚΗ

22/10/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.02 Plastic Α.Ε 9.840
         70 ΠΩΛΗΣΗ ΕΜΠ/ΤΩΝ
         70.00.23.01 Laptop Casper 8.000
         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΥΣ
         54.00.70.23 ΦΠΑ ΠΩΛ. 23% 1.840
Πώληση εμπ/των ΔΑ 00002

22/10/2011
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
33.90.00.01 Επιταγή  Λήξης 22/11/11   9.840
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.02 Plastic Α.Ε 9.840
Επιταγή λήξης 22/11/11
             27/10/2011
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30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.03 REX Ε.Ε. 1.476
         70 ΠΩΛΗΣΗ ΕΜΠ/ΤΩΝ 1.200
         70.00.23.02 Τοστιέρα 400
         70.00.23.03 Βραστήρες 500
         70.00.23.04 Καφέ Μηχανή 300
         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΥΣ
         54.00.70.23 ΦΠΑ ΠΩΛ. 23% 276
Πώληση Εμπ/των ΔΑ 00003
              27/10/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
38.00.00.00 Ταμείο 1.476
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.03 REX Ε.Ε 1.476
Είσπραξη  ΤΔΑ 00003

30/10/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.04 Viking Α.Ε 1.322,25
         70 ΠΩΛΗΣΗ ΕΜΠ/ΤΩΝ 1.075
         70.00.23.07 Ψυγεία (Μίνι) 700
         70.00.23.08 Φούρνους (Μικ/των) 375
         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΥΣ
         54.00.70.23 ΦΠΑ ΠΩΛ. 23% 247,25
Πώληση εμπ/των ΤΔΑ 00004

30/10/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
38.00.00.00 Ταμείο 1.322,25
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.04 Viking Α.Ε 1.322,25
Είσπραξη  ΤΔΑ 00003

31/10/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.99.10 ΦΠΑ μηνός Δεκεμβ. 9.775
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.14.23 ΦΠΑ Πάγιων 23% 115
          54.00.13.23 ΦΠΑ Πάγιων 23% 2.530
          54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 9.545
          54.00.64.23 ΦΠΑ Εξόδων 23% 115
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Οκτώβριου 

31/10/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 4.283,75
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.99.10 ΦΠΑ μηνός Δεκεμβ. 4.283,75
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Οκτώβριου
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54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.14.23 115 54.00.70.23 ΦΠΑ Π. 4.283,75
54.00.13.23 2.530
54.00.20.23 9.545
54.00.64.23 115
ΣΥΝΟΛΑ 12.305 ΣΥΝΟΛΑ 4.283,75
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

02/11/2011 Εξόφληση του  λογαριασμού της ΔΕΗ :
• Ρεύμα 125 
• ΦΠΑ 15 
• Ε.Ρ.Τ 20
• Δημοτικά τέλη 5 

03/11/2011 Υπολογισμός της μισθοδοσίας των υπάλληλων για το μηνά Οκτώβριο .
• Κ. Πέτρου 900 (παρακρα. 120)
• Α. Απόστολου 1.000 (παρακρα. 150)
• Β. Αθανασία 1.100 (παρακρα. 180)
• Δ. Καράχασαν 1.200 (παρακρα. 210)
• Τ. Πουνάρ 1.400 (παρακρα. 250)

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ-ΤΕΑΜ (25,06% + 3%)=28,06%
Εισφορές εργαζόμενων ΙΚΑ-ΤΕΑΜ (13%+3%)=16%
Παρακρατηθείς Φ.Μ.Υ : 910
Την ιδία ημέρα γίνεται η καταβολή την μισθών με απόδειξη πληρωμής από Ν.08-12
και η αγορά των ενσώματων στο ΙΚΑ με Απόδειξη Πληρωμής Ν.13
04/11/2011 Πώληση φούρνου (Μικροκυμάτων) στο Super Market ells  ΤΔΑ00005 με
μετρητά .
15 τμχ. Χ 100 =1.500
23% ΦΠΑ = 345
05/11/2011  Αγορά  Ψυγείο (Μίνι)  άξιας 50 ανά τμχ.  Από Μedia-Mark  Α.Ε.  ΤΔΑ
4757820 . Πληρωμή γίνεται με επιταγή λήξης 05-12-2011 .
50τμχ. Χ 50 =2500
23% ΦΠΑ = 575
05/11/2011 Πώληση Ψυγεία και Ηλεκτρικές Σόμπες στο ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε με
ΤΔΑ00006 επί πίστωση .
10 τμχ. Ψυγεία  X 300 = 3000
20 τμχ. Σόμπες  Χ 50  = 1000
23% ΦΠΑ = 920
06/11/2011 Πληρωμή τον λογιστή Νικόλαου Νίκο για τις υπηρεσίες που προσφέρει
στην επιχείρηση για τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο , από 600 συν ΦΠΑ 23% με
παρακράτηση φόρου 20% με μετρητά . Ο Νικόλαος εκδίδει Α.Π.Υ 577 
08/11/2011 Πληρωμή για τη δαπάνη συντηρήσεις του φορτηγού τις επιχείρησης 200
και ΦΠΑ 23% μετρητοίς .
15/11/2011  Η εταιρεία λαμβάνει δάνειο για κεφάλαιο κίνησης το πόσο 5.000 από την
εθνική τράπεζα καταβάλλονται σύγχρονες έξοδα τράπεζας , ΕΦΤΕ κ.λ.π συνολικού
πόσου 200 .
17/11/2011 Πώληση Αρκουδίσιων στο ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ Α.Ε ΤΔΑ00007 με επιταγή
λήξης 30/11/2011 . 10 τμχ. Χ 400 = 4000 συν 23% .
18/11/2011 Αγορά Αρκουδίσιων από ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ Ε.Ε. ΤΔΑ 785478 με μετρητά
. 20 τμχ. Χ 150 = 3000 συν 23 %
20/11/2011 Πώληση  Βραστήρα  LINE στο  ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ  ΤΔΑ  00008  Ο.Ε  με
μετρητά.
8 Τμχ Χ50 = 400 συν 23% .
21/11/2011 Η εταιρία μας επιστρέφει  5 τμχ αρκουδίσιων που αγόρασε 18/11 λόγο
έλλειψης υλικών . 5 τμχ Χ 195 = 975 συν 23% .
22/11/2011  Είσπραξη της επιταγής λήξης 22/11/2011
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25/11/2011 Πληρωμή  μετρητοίς  για  τη  Δαπάνη  συντήρησης  του  φορτηγού  της
εταιρίας που έκανε στην εταιρία Μάνδαλος ΑΕ στις 25/11/2011 , 200 με ΜΕΡ Ν.44
και ΦΠΑ 23% .
30/11/2011  Είσπραξη της επιταγής λήξης 30/11/2011

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΡΑΦΕΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
                                                                         Β.Σ             ΧΡΕΩΣΗ        ΠΙΣΤΩΣΗ

02/11/2011
62. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.98.00.00 Φωτισμός 125
63. ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 
63.04.00.00 Τέλη Καθαριότητας 5
63.98.99.00 Λοιποί φόροι 30
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡ.
54.00.62.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 15
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣ.
          38.00.00.00 Ταμείο 175
Εξόφληση λογαριασμών ΔΕΗ 

03/11/2011
60. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
60.00.00.00 Τακτικές αποδοχές 5.600
60.03.00.00 Εργοδοτικές εισφορ. ΙΚΑ 4.096,76
         55. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑ.
         55.00.00.00 Λογ. Τρεχ. Κιν. ΙΚΑ 4.992,76
         54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡ.
         54.03.00.00 Φ.Μ.Υ 910
         53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 3.794       
         53.00.00.00 Κ. Πέτρου 636
         53.00.00.01 Α. Αποστόλου        690
         53.00.00.02 Β. Αθανασία        744
         53.00.00.03 Δ. Καραχασάν 798
         53.00.00.04 Τ. Πούναρ 926
Υπολογισμός μισθοδοσίας Οκτώβριου

03/11/2011
53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 3.794
53.00.00.00 Κ. Πέτρου 636
53.00.00.01 Α. Αποστόλου        690
53.00.00.02 Β. Αθανασία        744
53.00.00.03 Δ. Καραχασάν 798
53.00.00.04 Τ. Πούναρ 926
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
          38.00.00.00 Ταμείο 3.794
Εξόφληση μισθοδοσίας Οκτ. Ν08-12

03/11/2011
55. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑ.
55.00.00.00 Λογ. Τρεχ. Κιν. ΙΚΑ 4.992,76
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
          38.00.00.00 Ταμείο 4.992.76
Αγορά ενσήμων ΙΚΑ με Α.Π.13
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04/11/2011
30. ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.05 Super Market ells 1.845
          70. Πώληση. Εμπ/των
          70.01.00.08 Μικροκυμάτων 1.500
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ.23% 345
Πώληση εμπ/των ΤΔΑ00005

04/11/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 1.845
          30. ΠΕΛΑΤΕΣ 1.845
          30.00.00.05 Super Market ells 1.845
Είσπραξη ΤΔΑ00005

05/11/2011
20. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
20.01.23.07 Ψυγείο (Μίνι) 50Τμχ 2.500
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.20.23 ΦΠΑ Αγο.23% 575
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.04 Media-Mark A.E 3.075
Αγορά εμπ/των ΤΔΑ4757820

05/11/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.04 Media-Mark A.E 3.075
          53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦ.
          53.90.00.03 Επιτ. Ληξ 05/12/11 3.075
Είσπραξη επιταγής λήξη 05-12-2011

05/11/2011
30. ΠΕΛΑΤΕΣ 
30.00.00.06 ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ  Ο.Ε 4.920
          70. ΠΩΛΗΣΗ ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.07 ΨΥΓΕΙΑ 10Τμχ 3.000
          70.01.23.06 Η. Σόμπες 20Τμχ. 1.000
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ.23% 920
Πώληση εμπ/των ΤΔΑ00006

06/11/2011
61. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡ.
61.00.06.23 Αμοιβή λογιστή 600
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.61.23 ΦΠΑ δαπανών 23% 138
          53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
          53.08.00.00 Νικόλαου Νίκος 618
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.04.00.00 Φόρος Αμοιβών 120
Αμοιβή λογιστή ΑΠΥ.Ν.99
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06/11/2011
53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
53.08.00.00 Νικόλαου Νίκος 618
         38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
         38.00.00.00 Ταμείο 618
Πληρωμή Λογιστή ΑΠΥ.Ν.99

08/11/2011
62. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.07.03.00 Επισκευή και Συντη. 200
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.62.23 ΦΠΑ δαπανών 23% 46
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.05 Παπαδόπουλος 246
Service φορτηγού αυτοκ. ΤΠΥ Ν.119

08/11/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.05 Παπαδόπουλος 246
         38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
         38.00.00.00 Ταμείο 246
Service φορτηγού αυτοκ. ΤΠΥ Ν.119

15/11/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 5.000
          52. ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΛΟΓΑΡΙ.
          52.00.00.00 Εθνική Τράπεζα 5.000
Λήψη βραχυπρόθεσμου δάνειου

15/11/2011
65. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ
65.06.00.00 Τόκοι κ Έξοδα λοιπών 200
         38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
         38.00.00.00 Ταμείο 200
Έξοδα χορήγησης βραχυπροθ. δάνειου

17/11/2011
30. ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.07 ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ Α.Ε 4.920
          70. ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.05 Κλιματιστικό 4.000
          54. ΥΠΟΧ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλη. 920
Πωλ. Εμπ/των με ΤΔΑ 00007

17/11/2011
33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦ.
33.90.00.02 Επιταγή λήξης 30/11/2011 4.920
          30. ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.07 ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ 4.920
Είσπραξη επιταγής λήξης 30/11/2011
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18/11/2011
20. ΕΜΠ/ΤΑ
20.01.00.05  Κλιματιστικό 3.000
54. ΥΠΟΧ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 690
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.06 ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ 3.690
Αγορά εμπ/των με ΤΔΑ 78578

18/11/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.06 ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ 3.690
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 3.690
Εξόφληση του προμ/τη ΤΔΑ785478

20/11/2011
30. ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.08 Ευάγγελος Ο.Ε 492
          70. ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ 
          70.01.23.03 Βραστήρες Line 400
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 92
Πώληση εμπ/των με 
ΤΔΑ00008

21/11/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.04 Media mark Α.Ε 615
         20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
         20.95.23.08Επιστ.Μικροκυμάτων 500
         54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
         54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 115
Επιστροφή εμπ/των  επί πίστωση 

22/11/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 9.840
          33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦ.
          33.90.00.01 Επιταγή λ.22/11/11 9.840
Είσπραξη της επιταγής λήξης 22/11/11

25/11/2011
64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
64.00.00.23 Πετρέλαιο Κίνησης 200
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.64.23 ΦΠΑ Εξόδων 23% 46
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.03 Shell Α.Ε 246
Αγορά πετρέλαιο κιν. με ΤΔΑ.Ν.565Β
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25/11/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.03 Shell Α.Ε 246
         38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
         38.00.00.00 Ταμείο 246
Αγορά πετρέλαιο κιν. με ΤΔΑ.Ν.565Β

30/11/2011
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
38.00.00.00 Ταμείο 4.920
          33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦ.
          33.90.00.02 Επιταγή λ.30/11/11 4.920
Είσπραξη επιταγής λήξης 30/11/2011

31/11/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.99.11 ΦΠΑ μηνός Νοέμβριου 1.380
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 1.150
          54.00.61.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 138
          54.00.62.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 61
          54.00.64.23 ΦΠΑ Εξόδων 23% 46
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Νοέμβριου 

31/11/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 2.277
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.99.11 ΦΠΑ μηνός Νοεμβ. 2.277
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Νοέμβριου

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.99.10 8.021,25 54.00.70.23 2.277
54.00.20.23 1.150
54.00.61.23 138
54.00.62.23 61
54.00.64.23 46
ΣΥΝΟΛΑ 9.416,25 ΣΥΝΟΛΑ 2.277
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

03/12/2011 Αγορά εμπ/των από MEDIA-MARK Α.Ε με ΤΔΑ 2075795
• T.V. LCD 36’ 20X150=3.000
• T.V. LCD 42’ 10X200=2.000
• T.V. LCD 50’   5X300=1.500      συν 23% ΦΠΑ 

04/12/2011 Πώληση εμπ/των  στο Super Market ells με ΤΔΑ 00009 με μετρητά
• T.V. LCD 36’ 4X250= 1.000
• T.V. LCD 42’ 2Χ330=    660   συν 23% ΦΠΑ

05/12/2011 Πώληση εμπ/των στο SOU-EM O.E με ΤΔΑ 000010 μετρητής
• T.V. LCD 36’ 5X250= 1.250
• T.V. LCD 42’ 4Χ330= 1.320
• T.V. LCD 50’ 2X400=   800   συν 23% ΦΠΑ

05/12/2011 Πληρωμή επιταγής λήξης 05/12/2012 
07/12/2011 Υπολογισμός της μισθοδοσίας των υπάλληλων για το μηνά Οκτώβριο .

• Κ. Πέτρου 900   (παρακρα. 120)
• Α. Απόστολου 1.000 (παρακρα. 150)
• Β. Αθανασία 1.100   (παρακρα. 180)
• Δ. Καράχασαν 1.200 (παρακρα. 210)
• Τ. Πουνάρ 1.400  (παρακρα. 250)

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ-ΤΕΑΜ (25,06% + 3%)=28,06%
Εισφορές εργαζόμενων ΙΚΑ-ΤΕΑΜ (13%+3%)=16%
Παρακρατηθείς Φ.Μ.Υ : 910
Την ιδία ημέρα γίνεται η καταβολή την μισθών με απόδειξη πληρωμής από Ν.14-18
και η αγορά των ενσώματων στο ΙΚΑ με Απόδειξη Πληρωμής Ν.19
08/12/2011 Πώληση εμπ/των στο ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ  Ο.Ε με ΤΔΑ 00011 με μετρητά

• Τοστιέρες 40 τμχ Χ 40 = 1.600
• Βραστήρα 40 τμχ Χ 50 =  2.000
• Μηχανή καφές 50 τμχ Χ 30 = 1.500
• Ηλεκτρικές Σάπες 40 τμχ Χ 50 = 2.000
• Κλιματιστικό 10 τμχ Χ 400 = 4.000
• Laptop Casper 5 τμχ Χ 900 = 4.500      συν 23% ΦΠΑ 

09/12/2011 Πληρωμή επιταγής λήξης 09/12/2011
12/12/2011 Η εταιρία πληρώνει στο ΕΛΤΑ  για την αλληλογραφία της 50  .
15/12/2011 Εξόφληση του λογαριασμού ΟΤΕ 155 με ΦΠΑ 23%
18/12/2011 Πώληση εμπ/των στο Super Market ells με ΤΔΑ 00012 μισά με μετρητά
και τα αλλά μισά με πίστωση .

• Τοστιέρες 20 τμχ Χ 40 =   800
• Βραστήρα 20 τμχ Χ 50 = 1.000
• Μηχανή Καφές 10 τμχ Χ 30 = 300    συν 23% ΦΠΑ 

20/12/2011 Από έλεγχο της αρμοδίας Δ.Ο.Υ. διαπιστώνεται φορολογική παράβαση
και  επιβάλλεται  πρόστιμο  ύψους  650  €  το  όποιο  και  καταβάλλεται  από  την
επιχείρηση με διπλότυπο είσπραξης Ν.997 .
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21/12/2011 Αγορά από βιβλιοπωλείο ΚΡΙΣΗ γραφική υλη άξιας 150€ συν ΦΠΑ 23%
με μετρητά , με ΤΔΑ.Ν.66Α και απόδειξη πληρωμής Ν.20 .
22/12/2011 Πληρώνουμε των Προμηθευτή Πλαίσιο έναντι των χρεώσεων μας 29.520
με Α.Π.21
27/12/2011 Πώληση εμπ/των ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ Α.Ε με ΤΔΑ00013 . Η πληρωμή θα
γίνει  με συναλλαγματική ονομαστική άξιας 6.519 € ,  λήξης  15/01/2012 Απόδειξη
Είσπραξης Ν.01 . Στη συναλλαγματική έχουν υπολογιστεί τόκοι 450 € συν ΦΠΑ 23%
ΤΠΥ.01

• Laptop Casper 5 τμχ Χ 900 = 4.500      
• T.V. LCD 50’ 2X400=   800   συν 23% ΦΠΑ

31/12/2011 Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Δεκεμβρίου .
31/12/2011 Διενεργούνται τακτικές απόσβεσης

• Κτίριο 20%
• Ημιφορτηγό 10%
• Έπιπλα – γραφεία ποσοστό 20%
• Ηλεκτρονικοί υπολογιστές ποσοστό 30%

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΡΑΦΕΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

 Β.Σ           ΧΡΕΩΣΗ           ΠΙΣΤΩΣΗ
03/12/2011 Φ,

20. ΑΠΟΘΕΜΑ
20.01.23.09 T.V. LCD 36’ 3.000
20.01.23.10 T.V. LCD 42’ 2.000
20.01.23.11 T.V LCD 50’ 1.500
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.20.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 1.495
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.04 Media Mark Α.Ε 7.995
Αγορά Εμπ/των ΤΔΑ2075795

04/12/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.05 Super Market ells 2.041,8
          70.01 ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.09 T.V. LCD 36’ 1.000
          70.01.23.10 T.V. LCD 42’ 660
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 381,8
Πωλ. Εμπ/των ΤΔΑ00009

04/12/2011
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 2.041,8
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.05 Super Market ells 2.041,8
Είσπραξη το ΤΔΑ00009

05/12/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.00 SOU-EM 4.145.1
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          70.01 ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.09 T.V. LCD 36’ 1.250
          70.01.23.10 T.V. LCD 42’ 1.320
          70.01.23.11 T.V. LCD 50’ 800
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 775.1
Πωλ. Εμπ/των ΤΔΑ00010

05/12/2011
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 4.145.1
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.00 SOU-EM 4.145.1
Είσπραξη το ΤΔΑ00010

05/12/2011
53.90 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΗ
53.90.00.03 Επιτ. Πληρ. Ληξ. 05/12/11 3.075
          38. ΧΡΗΜ.ΔΙΑΘ
          38.03.00.00 Κταθ. Όψεως 3.075
Πληρωμή Επιταγής λήξης 05/12/2011

07/12/2011
60. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
60.00.00.00 Τακτικές αποδοχές 5.600
60.03.00.00 Εργοδοτικές εισφορ. ΙΚΑ 4.096,76
         55. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑ.
         55.00.00.00 Λογ. Τρεχ. Κιν. ΙΚΑ 4.992,76
         54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΑ ΦΟΡ.
         54.03.00.00 Φ.Μ.Υ 910
         53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 3.794
         53.00.00.00 Κ. Πέτρου 636
         53.00.00.01 Α. Αποστόλου 690
         53.00.00.02 Β. Αθανασία 744
         53.00.00.03 Δ. Καραχασάν 798
         53.00.00.04 Τ. Πούναρ 926
Υπολογισμός μισθοδοσίας Δεκεμβριου

07/12/2011
53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 3.794
53.00.00.00 Κ. Πέτρου 636
53.00.00.01 Α. Αποστόλου 690
53.00.00.02 Β. Αθανασία 744
53.00.00.03 Δ. Καραχασάν 798
53.00.00.04 Τ. Πούναρ 926
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.
          38.00.00.00 Ταμείο 3.794
Εξόφληση μισθοδοσίας Δεκεμ. Ν14-18

07/12/2011
55. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑ.
55.00.00.00 Λογ. Τρεχ. Κιν. ΙΚΑ 4.992,76
          38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ.

71



          38.00.00.00 Ταμείο 4.992.76
Αγορά ενσήμων ΙΚΑ με Α.Π.19

08/12/011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.06 ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε 19.188
          70. ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.02 Τοστιέρα LINE 1.600
          70.01.23.03 Βραστήρα LINE 2.000
          70.01.23.04 Μηχ. Καφές 1.500
          70.01.23.06 Ηλεκ. Σόμπες 2.000
          70.01.23.05 Κλιματιστικό 4.000
          70.01.23.01 Laptop Casper 4.500
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 3.588
Πωλ.Εμπ/των ΤΔΑ00011

08/12/2011
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 19.188
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.06 ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ  19.188
Είσπραξη το ΤΔΑ00011

09/12/2011
53.90 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΗ
53.90.00.01 Επιτ. Πληρ. Ληξ. 09/12/11 21.525
          38. ΧΡΗΜ.ΔΙΑΘ
          38.03.00.00 Κταθ. Όψεως 21.525
Πληρωμή Επιταγής λήξης 09/12/2011

12/12/2011
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.03.02.00 Ταχυδρομικά 50
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ

54.00.62.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 11,5
          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ/ΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 61,5
Πληρωμή ΕΛΤΑ αποδειξ.Πλ.20

15/12/2011
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.03.00.00 Ο.Τ.Ε 155
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.62.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 35,65
          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ/ΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 190,65
Εξόφληση  λογαριασμού  Ο.Τ.Ε  μηνός
Οκτ. και Δεκεμβ. Α.Π.00014

18/12/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
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30.00.00.05 Super Market ells 2.583
          70. ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.02 Τοστιέρα LINE 800
          70.01.23.03 Βραστήρα LINE 1.000
          70.01.23.04 Μηχ. Καφές 300
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 483
Πωλ. Εμπ/των ΤΔΑ00012

18/12/2011
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38.00.00.00 Ταμείο 1.291,5
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ 1.291,5
          30.00.00.05 Super Market ells 
Είσπραξη λογ/μου με Α.Π.1458

20/12/2011
81. ΕΚΤΑΚΤΑ Κ’ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠ.
81.00.00.00 Φορολογ. Προστ. και Πρ 650
          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ/ΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 650
Καταλογισμός  Προστίμου,  Διπλότυπο
Είσπραξης Ν. 997

21/12/2011
64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
64.07.00.23 Έντυπα και Γραφική υλη 150
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
54.00.64.23 ΦΠΑ Εξόδων 23% 34,5
          50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
          50.00.00.07 Βιβλιοπωλ.ΚΡΙΣΗ 184,5
Αγορά γραφικής ύλης ΤΔΑ.66Α

21/12/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.0 Βιβλιοπωλείο ΚΡΙΣΗ 184,5
          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ/ΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 184,5
Εξόφληση λογαριασμού με Α.Π.00015

22/12/2011
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
50.00.00.01 Πλαίσιο 29.520
          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘ/ΜΑ
          38.00.00.00 Ταμείο 29.520
Εξόφληση πρμηθ. Με Α.Π.21

27/12/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.07 ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ ΑΕ 6.519
          70. ΠΩΛ. ΕΜΠ/ΤΩΝ
          70.01.23.01 Laptop Casper 4.500
          70.01.23.11 T.V. LCD 50’ 800
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
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          54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 1.219
Πωλ.Εμπ/των ΤΔΑ00013

27/12/2011
30 ΠΕΛΑΤΕΣ
30.00.00.07 ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ Α.Ε 553,5
          76. ΕΣΟΔΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
          76.02.00.00 Δεδουλευμένα τ.γρ 450
          54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΙ
          54.00.76.23ΦΠΑ Εσοδ. Κεφ23% 103,5
Τόκοι συναλ/κων Τ.Π.Υ.01

27/12/2011
31. ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ
31.00.00.00Γραμμάτια εισπ.ληξης15/1 6.519
          30 ΠΕΛΑΤΕΣ
          30.00.00.07  ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ 6.519
Εξόφληση  με  γραμμάτιο  λήξης
15/01/12 Α.Ε01

31/12/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.99.12 ΦΠΑ μηνός Δεκεμβρίου 1.541
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.20.23 ΦΠΑ Αγορών 23% 1.495
          54.00.62.23 ΦΠΑ Δαπανών 23% 11,5
          54.00.64.23 ΦΠΑ Εξόδων 23% 34,5
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Νοέμβριου 

31/12/2011
54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
54.00.70.23 ΦΠΑ Πωλ. 23% 6.446,9
54.00.76.23 ΦΠΑ           23% 103,5
          54. ΥΠΟΧΡΕ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΙ
          54.00.99.12 ΦΠΑ μηνός Δεκεμβ. 6.550,4
Τακτοποίηση ΦΠΑ μηνός Δεκεμβρίου

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΦΟΡΟΥΣ
54.00.99.11 7.139,25 54.00.70.23 6.446,9
54.00.20.23 1.495 54.00.76.23 103,5
54.00.62.23 11,5
54.00.64.23 34,5
ΣΥΝΟΛΑ 8.680,25 ΣΥΝΟΛΑ 6550,4
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ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΧΡΗΣΗΣ 

ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ
Συνολικά
Έξοδα

Έξοδα
Διοίκησης

Έξοδα
Διάθεσης

Χρεωστικοί
τόκοι-σ.ε.

60.00.00.00 11.200 5.600 5.600 -
60.03.00.00 8.193,52 4.193,52 4.000 -
61.00.06.23 600 500 100 -
62.03.00.00 155 100 55 -
62.03.02.00 50 50 - -
62.05.00.00 333,32 150 183,32 -
62.07.03.00 200 - 200 -
62.98.00.00 125 65 60 -
63.04.00.00 5 5 - -
63.98.99.00 30 30 - -
64.00.00.23 700 - 700 -
64.07.00.23 150 150 - -
65.06.00.00 200 - - 200
66.01.00.00 1.000 800 200 -
66.03.02.00 275 200 75 -
66.04.00.00 500 300 200 -
66.04.03.00 375 300 75 -
66.04.08.00 25 20 5 -
ΣΥΝΟΛΑ 24.116,84 12.463,52 11.453,32 200

31/12/2011
66. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧ
66.01.00.00 Αποσβ. Κτιρίου 1.000
66.03.02.00 Αποσβ. Φορτηγού 275
66.04.00.00 Αποσβ. Επίπλων 500
66.04.03.00 Αποσβ. Η/Υ 375
66.04.08.00 Αποσβ. Εξοπ. Τηλ. 25
          11.99.00.00 Κτίρια 1.000
          13.99.02.00 Ημιφορτηγό ΑΗΗ 275
          14.99.00.00 Έπιπλα-Γραφεία 500
          14.99.03.00 Η/Υ 375
          14.99.08.00 Αποσβ. Εξοπ. Τηλ. 25

31/12/2011
36. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣ.
36.05.00.00 Ασφάλεια Πύρος 1.666,82
         62. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.666,68
         62.05.00.00 Ασφάλεια Πύρος
Ασφαλ. Πύρος από 20/10/10-20/10/11
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31/12/2011
20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
20.95.23.08 Επιστ. Μικροκυμ. 500
          20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
          20.01.23.08 Αγ. Μικροκυμ. 500
Μεταφορά επιστρ. Στην Αγορες

31/12/2011
80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ
80.00.00.00 Λογαριασμός γενικής εκμ. 53.000
          20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
          20.01.23.01 Laptop Caper 24.000
          20.01.23.02 Τοστιέρα LINE 1.500
          20.01.23.03 Βραστήρα LINE 2.000
          20.01.23.04 Καφέ Μηχαν. LINE 1.000
          20.01.23.05 Κλιματιστικό  LINE 6.000
          20.01.23.06 Ηλεκτρ. Σόμπες 2.500
          20.01.23.07 Ψυγείο LINE 5.000
          20.01.23.08 Μικροκ. Φουρ. 4.500
          20.01.23.09 T.V. LCD 36’ 3.000
          20.01.23.10 T.V. LCD 42’ 2.000
          20.01.23.11 T.V. LCD 50’ 1.500
Μεταφορά Αγορών στην Γεν.Εκμ.

31/12/2011
80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ
80.00.00.00 Λογαριασμός γενικής εκμ. 24.116,84
          60.00.00.00 Τακτικές αποδ. 11.200
          60.03.00.00 Εργοδοτικές εισφ. 8.193,52
          61.00.06.23 Αμοιβές λογιστών 600
          62.03.00.00 Τηλεπικοινωνιών. 155
          62.03.02.00 Ταχυδρομικά 50
          62.05.00.00 Ασφάλιστρα 333,32
          62.07.03.00 Επισκευές 200
          62.98.00.00 Φωτισμός 125
          63.04.00.00 Δημοτική φόροι 5
          63.98.00.00 Χαρτόσημο 30
          64.00.00.00 Έξοδα κίνησης 700
          64.07.00.23 Έντυπα και γραφ. 150
          65.06.00.00 Τόκοι κ έξοδα λοιπ. 200
          66.01.00.00 Αποσβ. Κτιρίου 1.000
          66.03.02.00 Αποσβ. Φορτηγού 275
          66.04.00.00 Αποσβ. Επίπλων 500
          66.04.03.00 Αποσβ. Η/Υ 375
          66.04.08.00 Αποσβ. Εξοπ. Τηλ. 25
Μεταφορά εξόδων στην Γεν.Εκμ.
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31/12/2011
70. ΠΩΛ. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
70.00.23.01 Laptop Caper 25.000
70.00.23.02 Τοστιέρα LINE 2.800
70.00.23.03 Βραστήρα LINE 3.900
70.00.23.04 Καφέ Μηχαν. LINE 2.100
70.00.23.05 Κλιματιστικό  LINE 8.000
70.00.23.06 Ηλεκτρ. Σόμπες 3.000
70.00.23.07 Ψυγείο LINE 4.050
70.00.23.08 Μικροκ. Φουρ. 1.875
70.00.23.09 T.V. LCD 36’ 2.250
70.00.23.10 T.V. LCD 42’ 1.980
70.00.23.11 T.V. LCD 50’ 1.600
76.02.00.00 Δουλευμένοι τόκοι γραμμ. 450
         80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛ.
         80.00.00.00 Λογαρ. γενικής εκμ. 57.005
Μεταφορά Πωλ. Στην Γεν. Εκμ.

31/12/2011
20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
20.00.00.01 Αποθ. Laptop Caper 6.000
20.00.00.02 Αποθ. Τοστιέρα LINE 450
20.00.00.03 Αποθ. Βραστήρα LINE 440
20.00.00.04 Αποθ. Καφέ Μηχαν. LINE 300
20.00.00.05 Αποθ. Κλιματιστικό LINE 3.000
20.00.00.06 Αποθ. Ηλεκτρ. Σόμπες 1.000
20.00.00.07 Αποθ. Ψυγείο LINE 2.350
20.00.00.08 Αποθ. Μικροκ. Φουρ. 4.000
20.00.00.09 Αποθ. T.V. LCD 36’ 1.650
20.00.00.10 Αποθ. T.V. LCD 42’ 800
20.00.00.11 Αποθ. T.V. LCD 50’ 300
         80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛ.
         80.00.00.00 Λογαρ. γενικής εκμ. 20.290
Μεταφορά Αποθεμάτων στην  Γεν. Εκ.

31/12/2011
80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛ.
80.00.00.00 Λογαρ. γενικής εκμ. 178,16
          80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛ
          80.01.00.00 Μικτά αποτελεσμα. 178,16
Μεταφορά Γεν. Εκμ στα Μικτά αποτ.

31/12/2011
80.02.00.00 Εξ. Διοικ. Λειτ. 12.463,52
80.02.02.00 Εξ. Λειτ. Διαθ. 11.453,32
80.02.06.00 Χρεωστ. τόκοι 200
          80.01.00.00 Μικτά αποτελεσμα. 24.116,84
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Μεταφορά φύλλου μερισμού στα Μ.Α
31/12/2011

80.01.00.00 Μικτά αποτελέσματα 450
          80.03.04.00 Πιστωτικοί Τόκοι 450
Μεταφορά τους τόκους στα Μ.Α

31/12/2011
86.02.07.00 Μικτά αποτε. Εκμετα. 650
         81.00.00.00 Φορ. Προστίμου 650
Μεταφορά προστίμου στα μικτά αποτ.

31/12/2011
80.01.00.00 Μικτά Αποτ. 24.495
80.03.04.00 Πιστω. Τόκοι 450
          86. Αποτ. Χρήσεως
          86.00.00.00 Μικτά αποτ. 24.495
          86.01.03.00 Πιστωτικοί τόκοι 450
Μεταφορά Μικτών αποτ. Στα Α. Χρη.

31/12/2011
86. Αποτ. Χρήσεως
86.00.02.00 Εξ. Διοικ. Λειτ. 12.463,52
86.00.04.00 Εξ. Λειτ. Διαθ. 11.453,32
86.01.09.00 Χρεωστ. τόκοι 200
          80. Γενική εκμετάλλευση
          80.02.00.00 Εξ. Διοικ. Λειτ. 12.463,52
          80.02.02.00 Εξ. Λειτ. Διαθ. 11.453,32
          80.02.06.00 Χρεωστ. τόκοι 200
Μεταφορά γεν. εκμ στα αποτ. Χρη

31/12/2011
86. Αποτ. Χρήσεως
86.00.00.00 Μικτά αποτ. 24.495
86.01.03.00 Πιστωτικοί τόκοι 450
          86. Αποτ. Χρήσεως
          86.99.00.00 Καθαρά αποτ. Χρη. 24.945
Μεταφορά αποτ. Χρ. Στα καθαρά Α.Χ

31/12/2011
86. Αποτ. Χρήσεως
86.99.00.00 Καθαρα αποτ. Χρη. 24.116,84
          86. Αποτ. Χρήσεως
          86.00.02.00 Εξ. Διοικ. Λειτ. 12.463,52
          86.00.04.00 Εξ. Λειτ. Διαθ. 11.453,32
          86.01.09.00 Χρεωστ. τόκοι 200
Τακτοποίηση αποτ. Χρήσεως 

31/12/2011
86. Αποτ. Χρήσεως
86.99.00.00 Καθαρά αποτ. Χρη. 828,16
          88. Αποτελέσματα προς διάθεση
          88.00.00.00 Καθαρά κέρδη 828,16
Μεταφορά αποτ. Χρη. Στα καθ. κέρδη
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31/12/2011
88. Αποτελέσματα προς διάθεση
88.00.00.00 Καθαρά κέρδη     828,16
         88. Αποτελέσματα προς διάθεση
         88.99.00.00 Καθ. Κέρδη προς δ. 828,16

ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΩΝ
ΑΠΟΓΡΑΦΗ 31/12/2011

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ
ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
11. ΚΤΙΡΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡ. 19.000
11.00.00.00 Κτίρια 20.000
      11.99.00.00 Αποσβησμένα Κτίρια -1.000
13. ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ
13.02.00.00 Αυτοκίνητα φορτηγά 11.000 10.725
     13.99.02.00 Αποσβησμένα φορτηγά -275
14. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΞΟΠΛΙΣ. 14.600
14.00.00.00 Έπιπλα 10.000
     14.99.00.00 Αποσβησμένα Έπιπλα -500
14.03.00.00 Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 5.000
     14.99.03.00 Αποσβησμένα Η/Υ -375
14.08.00.00 Εξοπλισμός Τηλεπικοινων. 500
     14.99.08.00 Αποσβησμένα Τηλεπικ. -25
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
16. Α.Α & ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 1.425
16.10.00.00 Έξοδα επαγγελματικού επι. 10
16.10.01.00 Έξοδα ΤΕΠΕΤ 88
16.10.02.00 Ταμείο Νομικών 200
16.10.03.00 Έξοδα Πρωτοδικείου 32
16.10.04.00 Έξοδα φόρου 1% του κεφ. 1095
18. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ Μ.Α 650
18.11.00.00 Εγγύηση Δ.Ε.Η 450
18.11.01.00 Εγγύηση Ο.Τ.Ε 200
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 20.290
20.00.00.00 Αποθέματα απογραφής 20.290
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
30. ΠΕΛΑΤΕΣ 7.257
30.00.00.05 1.291,5
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30.00.00.06 4.920
30.00.00.07 1.045.5
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 6.519
31.00.00.00 Γραμμάτια λήξης 6.519
36. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 1.666.68
36.05.00.00 Έξοδα επόμενων χρήσεων 1.666,68
38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 39.661,63
38.00.00.00 Ταμείο εταιρείας 14.261,63
38.03.00.00 Καταθέσεις Όψεως 25.400
ΣΥΝΟΛΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 121.794,31

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ –ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ-
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100.000
40.06.00.00 Εταιρικό Κεφάλαιο 100.000
42. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ 828,16
42.00.00.00 Υπόλοιπο κερδών χρήσης 11 828,16
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 7.626
50.00.00.03 Shell Α.Ε 246
50.00.00.04 Media-Mark Α.Ε 7.380
52. ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΒΡΑΧ 5.000
52.00.00.00 ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 5.000
53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 8.530
53.90.00.01 Επιταγή λήξης 20/01/2012 8.530
54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ -189,85
54.00.00.00 ΦΟΡΟΣ ΠΡΟΣΤ. ΑΞΙΑΣ -2.129,85
54.03.00.00 Φόροι-Τέλη αμοιβών προς. 1.820
54.04.00.00 Φόροι-Τέλη αμοιβών τρίτων 120

ΣΥΝΟΛΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 121.794,31
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ
Απόθεμα αρχής -
+ Αγορές 53.000
- Απόθεμα τέλους 20.290
Κόστος Πωληθέντων 32.710

Πώλησης 57.005
- Εκπτώσεις Πωλήσεων -
- Κόστος Πωληθέντων 32.710
Μίτο Κέρδος 24.295

Μίτο Κέρδος 24.295
+ Έσοδα Τόκων 450
- Έξοδα Διοίκησης 12.463,52
- Έξοδα Διάθεσης 11.453,32
Καθαρά Αποτελέσματα Χρήσης 828,16

84



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

• ΒΑΖΑΚΙΔΗΣ Α. , ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Α. , ΧΑΤΖΗΣ Α. (2010) 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ – ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

• ΒΑΖΑΚΙΔΗΣ Α. , ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Α. ,ΤΣΟΠΟΓΛΟΥ Σ. , 
(2004) ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ , ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ .

• ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Ι. , ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ Α. , ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Δ. 
(2010) , ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ-ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ-
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ- ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΕΙΣ- ΛΥΣΗ& 
ΕΚΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ , ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ .

• ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Ι. , ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ Α. , ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Δ. 
(2011) , ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΑ , ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ .

• ΝΕΓΚΑΚΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ Ι.  , (2006) ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ , 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ .

• ΠΑΠΑΔΕΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΣ. (2010-2011) ΚΩΔΙΚΑΣ 
ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ , ΑΘΗΝΑ .

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ : 

• www.taxheaven.gr  
• www.rnews.gr  
• www.gsis.gr/  

85

http://www.gsis.gr/
http://www.rnews.gr/
http://www.taxheaven.gr/

